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ΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΟΤΗ
ΤΟΥ ΘΑΝΑΣΗ ΚΟΥΡΤΕΣΗ

Αν ζητάς φίλε 
μου η γυναίκα 

σου να είναι ένας 
άγγελος στη ζωή 
σου, φρόντισε 
πρώτα να της 

δημιουργήσεις 
έναν παράδεισο...

Οι άγγελοι 
δεν ζουν στην 

κόλαση!

Θανάσης Κουρτέσης
Εκδότης/Παραγωγός

ΣΗΜΕΡΑ ΘΕΛΩ ΝΑ ΜΟΙΡΑΣΤΩ ΜΑΖΙ ΣΑΣ
 ΕΝΑ ΓΡΑΜΜΑ ΑΠΟ ΚΟΡΥΦΑΙΟ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟ 

ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΙ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΤΗ ΣΤΟΥΣ 
ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟΥΣ ΠΟΛΕΜΟΥΣ. ΕΙΧΑ ΤΗΝ ΤΥΧΗ 

ΚΑΙ ΤΗΝ ΤΙΜΗ  ΝΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΤΩ MAZI TOY
 2-3 ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΗΝ ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ

Σας ευχαριστώ από καρδιάς για τις αμέτρητες ευχές σας 
για την ονομαστική μου εορτή.
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Μητσοτάκης από Νταβός: Πώς απάντησε για τυχόν επανεκλογή 
Τραμπ - Η ατάκα που έκανε το κοινό να γελάσει

Σ
υζήτηση με τον Ravi Agrawal, αρχισυντάκτη του 
περιοδικού «Foreign Policy», στο Παγκόσμιο Οι-
κονομικό Φόρουμ του Νταβός είχε ο πρωθυπουρ-
γός, Κυριάκος Μητσοτάκης.

Στη συζήτηση  τέθηκε το ερώτημα τι θα σημάνει για την 
Ελλάδα και την ΕΕ ενδεχόμενο επανεκλογής του Ντόναλντ 
Τραμπ στην Προεδρία των ΗΠΑ. «Νόμιζα ότι τελείωσε ο 
χρόνος μας» απάντησε αρχικά χαμογελώντας ο κ. Μησο-
τάκης, δείχνοντας το ρολόι και το κοινό ξέσπασε σε γέλια.
Στη συνέχεια όμως ο Κυριάκος Μητσοτάκης είπε: 
«Συνεργάστηκα στενά και με τον Πρόεδρο Τραμπ και 
με τον Πρόεδρο Μπάιντεν και θεωρώ ότι είναι ανάρμο-
στο για οποιονδήποτε ξένο έναν ηγέτη να παίρνει θέση 
για μια δημοκρατική διαδικασία. Εμείς στην Ευρώπη θα 
συνεργαστούμε με όποιον επιλέξει ο αμερικανικός λαός 
για Πρόεδρό του. Στους πολίτες δεν αρέσουν τα κηρύγ-
ματα. Όλοι έχουμε τις προτιμήσεις μας αλλά πρέπει να τις 
κρατάμε για τον εαυτό μας».
Για τη Μέση Ανατολή, δήλωσε πως «είμαστε όλοι αρκετά 
ανήσυχοι για κλιμάκωση. Όχι μόνο για την ελληνική ναυ-
τιλία αλλα συνολικά για το παγκόσμιο εμπόριο. Πήραμε 
ως Ελλάδα μια μετρημένη θεση σε ό,τι αφορά στο θέμα 
της Μέσης Ανατολής. Όλοι έπρεπε να ανησυχούν από το 
γεγονός ότι έχουν πεθάνει 10 χιλιάδες παιδιά ως αποτέ-
λεσμα αυτής της σύγκρουσης. Δεν νομίζω ότι είναι στρα-
τηγικό ενδιαφέρον του Ισραήλ να δημιουργήσει μια νέα 
γενιά ορφανών ή γονιών που έχουν χάσει τα παιδιά τους… 
Έχω εκφράσει την ανησυχία μου γιατί ως ΕΕ συλλογικά 
δεν εχουμε καταλήξει σε μια μετρημένη υποστήριξη για 
το Ισραήλ για το πώς θα έπρεπε να είναι προσεκτικό στην 
αντίδραση του απέναντι σε αυτήν την φρικτή επίθεση», 
συμπληρώνοντας ότι «στο παρελθόν υπήρξαμε στην 
πλευρά που δέχτηκε μια επιθετική συμπεριφορά».
Αναφορικά με το τι συμβαίνει στην Ερυθρά Θάλασσα 
αλλά και στην κατάληψη ελληνόκτητου πλοίου από τους 
Χούτι, τόνισε: «Σε ό,τι αφορά στα ελληνικά πλοία ήμα-
σταν συγκεκριμένοι με τους Έλληνες πλοιοκτήτες για 
την πιστή εφαρμογή του πλαισίου των κυρώσεων. Και 
νομίζω ότι το έκαναν».
Στη συνέχεια, μιλώντας για την Τουρκία, σχολίασε πως 
«πρέπει να ξεπεράσουμε το θέμα της Σουηδίας. Θα 
ήλπιζα ότι θα καταβληθεί η προσπάθεια που πρέπει. 
Μετά τους σεισμούς ήμασταν οι πρώτοι που πετάξαμε 
στις περιοχές που χτυπήθηκαν, σχεδιάσαμε έναν οδικό 
χάρτη. Πρέπει να χαμηλώσουμε τη ‘’θερμοκρασία’’ και 
την ένταση» ενώ για τα ελληνοτουρκικά τόνισε πως «πρέ-
πει να συνεργαστούμε με την Τουρκία γιατι πρέπει να 
σταματήσουμε τις βάρκες στις ακτές. Δεν είμαι όμως, 
αφελής. Έχουμε δει δραματικές αλλαγές στην τουρκική 
πολιτική τα τελευταία χρόνια. Αλλά θέλω να είμαι αισιό-
δοξος και να χτίζω πάνω στα θετικά βήματα που έκαναν 
οι χώρες μας».
Επίσης, συμπλήρωσε πως «έχουμε τέσσερα χρονια 

μπροστά μας, μια ισχυρή εντολή να υλοποιήσουμε τις 
μεταρρυθμίσεις. Να κάνουμε την Ελλάδα μια πραγματικά 
ευρωπαϊκή χώρα. Υλοποιήσαμε τις δεσμεύσεις. Εστιά-
σαμε στην οικονομία και η Ελλάδα το 2023 ήταν σε καλύ-
τερη θεση από το 2019. Οι πολίτες είναι λογικοί, κοιτάνε 
ποιο είναι το συμφέρον τους. Είμαστε φιλελευθέροι στην 
οικονομία μειώνοντας τους φόροους. Ήμασταν παρόντες 
όποτε χρειάστηκε όπως στην πανδημία. Είμαστε υπεύ-
θυνοι πατριώτες όπως όταν η Τουρκια προσπάθησε να 
εργαλειοποιήσει το μεταναστευτικό. Ταυτοχρονως είμαστε 
φιλελεύθεροι και προοδευτικοί σε ό,τι αφορά στην κοι-
νωνική πολιτική» ενώ για τον γάμο ομόφυλων ζευγαριών, 
εξήγησε πως φέρνουμε στο προσκήνιο πολιτικές που δεν 
ήταν πάντα συνδεδεμένες με ένα κεντροδεξιό κόμμα. Για 
παράδειγμα, τώρα στην Ελλάδα συζητάμε για την ισότητα 
στο γάμο. Δεν θα περιμένατε απαραίτητα από ένα κεντρο-
δεξιό κόμμα να υπερασπιστεί αυτή τη μεταρρύθμιση».
Τέλος, ερωτώμενος για την πιθανή επανεκλογή του Ντό-
ναλντ Τραμπ, ο Κυριάκος Μητσοτάκης, αστειευόμενος, 
είπε αρχικά, με το κοινό να ξεσπάει σε γέλια: «Νόμιζα 
ότι τελείωσε ο χρόνος μας» και συμπλήρωσε: «Συνερ-
γάστηκα στενά και με τον πρόεδρο Τραμπ και με τον 
πρόεδρο Μπάιντεν και θεωρώ ότι είναι ανάρμοστο για 
οποιονδήποτε ξένο ηγέτη να παίρνει θέση για μια δημο-
κρατική διαδικασία. Εμείς στην Ευρώπη θα συνεργα-
στούμε με όποιον επιλέξει ο αμερικανικός λαός για πρό-
εδρό του. Στους πολίτες δεν αρέσουν τα κηρύγματα. Όλοι 
έχουμε τις προτιμήσεις μας αλλά πρέπει να τις κρατάμε 
για τον εαυτό μας».
Υπενθυμίζεται ότι σε συζήτηση για την πράσινη μετά-
βαση με τίτλο «European Green Deal, Anyone?» συμμε-
τείχε το πρωί της Παρασκευής ο Κυριάκος Μητσοτάκης 

στο πλαίσιο των εργασιών, στο Νταβός, του Παγκόσμιου 
Οικονομικού Φόρουμ με τον Έλληνα πρωθυπουργό να 
περιγράφει τους ενεργειακούς στόχους της χώρας ανά-
μεσα στους οποίους η μετατροπή της σε εξαγωγέα «πρά-
σινης» ενέργειας αξιοποιώντας τις δυνατότητες της αιο-
λικής ενέργειας.
Όπως είπε ο πρωθυπουργός, στόχος της Ελλάδας είναι να 
παίξει ηγετικό ρόλο στην ενεργειακή ασφάλεια της Ευρώ-
πης και ειδικότερα των Βαλκανίων. Ο Έλληνας πρωθυ-
πουργός σημείωσε ότι η Ελλάδα είναι εισαγωγέας ενέρ-
γειας καταγράφοντας ότι «όταν η Ελλάδα αποφάσισε να 
αφήσει πίσω της τον άνθρακα, τότε εστράφη στο φυσικό 
αέριο. Το 2023 δώσαμε 7 δισ. ευρώ για να εισάγουμε 
φυσικό αέριο, ενώ κανονικά καταβάλαμε 1 δισ. ευρώ».
Μητσοτάκης: Συναντήθηκε με υψηλόβαθμα στελέχη της 
Google και της Intel
Με τον Διευθύνοντα Σύμβουλο της Intel, Pat Gelsinger, 
με την Πρόεδρο και επικεφαλής επενδυτικών και οικο-
νομικών υποθέσεων (President, Chief Investment 
Officer, Chief Financial Officer) της Alphabet, μητρικής 
της Google, Ruth Porat και τον Πρόεδρο της Google για 
δραστηριότητες στην Ευρώπη, τη Μέση Ανατολή και 
την Αφρική (EMEA), Matt Brittin, συναντήθηκε σήμερα 
ο Κυριάκος Μητσοτάκης στο πλαίσιο του Παγκόσμιου 
Οικονομικού Φόρουμ στο Νταβός της Ελβετίας.
Κατά τη διάρκεια των συναντήσεων συζητήθηκαν οι 
επενδυτικές ευκαιρίες που προσφέρει η Ελλάδα, τα 
συγκριτικά πλεονεκτήματα και οι οικονομικές επιδόσεις 
της χώρας μας, με υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης που στα-
θερά υπερβαίνουν τον ευρωπαϊκό μέσο όρο, καθώς και 
οι εξελίξεις στην τεχνητή νοημοσύνη, τομέας στον οποίο 
οι συνομιλητές του Πρωθυπουργού τον συνεχάρησαν για 
τις πρωτοβουλίες της κυβέρνησης.
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης αναφέρθηκε στον ψηφιακό μετα-
σχηματισμό του κράτους, στην ανάδυση του ελληνικού 
οικοσυστήματος εταιρειών υψηλής τεχνολογίας, τις κινή-
σεις στις οποίες έχει προβεί η κυβέρνηση για τη χαρτογρά-
φηση των ευκαιριών και των προκλήσεων που απορρέουν 
από τις εξελίξεις στο πεδίο της τεχνητής νοημοσύνης, και 
στο υψηλό επίπεδο ειδίκευσης και εκπαίδευσης που προ-
σφέρει το ελληνικό εκπαιδευτικό σύστημα.
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης με τα στελέχη της 
Google συζητήθηκαν οι δυνατότητες συνεργασίας στη 
χρήση υψηλής τεχνολογίας για την πρόβλεψη ακραίων 
καιρικών φαινομένων και φυσικών καταστροφών.
Συζητήθηκαν ακόμη τρόποι χρήσης της τεχνητής νοημο-
σύνης για τη βελτιστοποίηση της λειτουργίας των φωτει-
νών σηματοδοτών στην Περιφέρεια Αττικής.
Ο κ. Gelsinger, η κα Porat και ο κ. Brittin συνεχάρησαν 
τον Πρωθυπουργό για την επανεκλογή του, ενώ τονί-
στηκε η σημασία της πολιτικής σταθερότητας, σε ένα 
περιβάλλον διεθνούς αβεβαιότητας και περιορισμένης 
ορατότητας για το μέλλον.

Αναφέρθηκε στη Μέση Ανατολή, την 
κατάληψη ελληνόκτητου πλοίου από 
τους Χούτι, τα ελληνοτουρκικά, τον 
γάμο ομόφυλων ζευγαριών και την 
πιθανή επανεκλογή του Ντόναλντ 
Τραμπ
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Φ
τωχότερη είναι η οικογένεια 
του Ολυμπιακού, αλλά και του 
ελληνικού αθλητισμού γενι-
κότερα καθώς «έφυγε» από 

τη ζωή ο Γιώργος Δαρίβας.
Μία σπουδαία μορφή του Ολυμπιακού 
που μεσουράνησε στις δεκαετίες του ‘50 
και του ‘60.
Ο παλαίμαχος άσσος των ερυθρόλευ-
κων αντιμετώπιζε διάφορα προβλήματα 
με την υγεία του και είχε νοσηλευτεί για 
κάποιες ημέρες στον «Ευαγγελισμό», 
έχοντας όμως επιστρέψει στο σπίτι του 
όπου άφησε την τελευταία του πνοή.

Ο Γιώργος Δαρίβας γεννήθηκε στις 12 
Μαρτίου 1926 και ξεκίνησε την ποδο-
σφαιρική του καριέρα από τη Νίκη Πλά-
κας από την οποία το 1946 μεταγράφηκε 
στον Ολυμπιακό.
Με τους ερυθρόλευκους, όπου οι οπαδοί 
τον φώναζαν «Λορέντζο» (ήταν το παρα-
τσούκλι του) αγωνίστηκε σε 270 αγώνες 
έχοντας 160 γκολ, αν και αγωνίζοντας 
στη μεσαία γραμμή, ενώ για μια χρονιά 
(58-59) αγωνίστηκε στη Δόξα Πειραιά.
Ο αποθανών χρίστηκε διεθνής 6 φορές 
πετυχαίνοντας και 4 γκολ με το εθνό-
σημο. 

Ολυμπιακός: Πέθανε ο παλαίμαχος 
θρύλος των ερυθρόλευκων Γιώργος 
Δαρίβας 

«
Πήδηξα από το μπαλκόνι για να γλιτώ-
σω τη ζωή μου, διαφορετικά θα ήμουν 
νεκρή» λέει  η 28χρονη γυναίκα που έ-
πεσε θύμα άγριου ξυλοδαρμού από τον 

30χρονο σύντροφό της, σε πόλη της Κεντρικής 
Μακεδονίας, λίγες ημέρες πριν την αλλαγή του 
χρόνου.
Η νέα σοκαριστική υπόθεση ενδοοικογενεια-
κής βίας σημειώθηκε το βράδυ της 29ης Δεκεμ-
βρίου όταν η γυναίκα δέχθηκε άγρια κακοποί-
ηση από τον 30χρονο με τον οποίον διατηρού-
σαν ερωτικό δεσμό και κατέληξε με κρανιοε-
γκεφαλικές κακώσεις και άλλα χτυπήματα στο 
νοσοκομείο.
Όπως περιγράφει η ίδια, όλα έγιναν για ασήμα-
ντη αφορμή και χωρίς να προηγηθεί κάποιος 
καβγάς. Όταν ανέβηκε στο διαμέρισμα του 
συντρόφου της, εκείνος κλείδωσε την πόρτα και 
άρχισε να την χτυπάει με κλωτσιές και μπουνιές, 
ενώ δεν σταμάτησε ούτε τη στιγμή που έπεσε 
σχεδόν λιπόθυμη στο πάτωμα. Μάλιστα, κάποια 
στιγμή, επιχείρησε να την πνίξει με μία γκλίτσα 
που της έβαλε στο λαιμό και την πατούσε με 
δύναμη. Η γυναίκα, στην προσπάθειά της να 
γλιτώσει τη ζωή της, πήδηξε από τον δεύτερο 
όροφο και προσγειώθηκε στο μπαλκόνι του 
πρώτου ορόφου και έτσι κατάφερε να ζητήσει 
βοήθεια από ένα κορίτσι που 
κάλεσε την Άμεση Δράση.
«Ευχαριστώ τον Θεό που για 
μια στιγμή αυτός αποχώρησε 
από το δωμάτιο και μπόρεσα 
να πηδήξω από το παράθυρο, 
για να σωθώ. Έζησα την από-
λυτη φρίκη» ήταν τα πρώτα 
λόγια που είπε στους αστυνο-
μικούς, μέσα από το νοσοκο-
μείο, όταν πήγαν για να της πάρουν κατάθεση.
Όπως λέει η 28χρονη, τη στιγμή που ο 30χρο-
νος τη χτυπούσε βάναυσα και προσπαθούσε να 
την πνίξει ήταν σίγουρη ότι θα ήταν νεκρή και γι’ 
αυτόν τον λόγο αναγκάστηκε να πηδήξει από το 
παράθυρο, για να μην πεθάνει από τα δικά του 
χέρια.
Αυτό που προκαλεί ιδιαίτερη αίσθηση και θα 
πρέπει να ερευνηθεί έιναι ότι, σύμφωνα με το 
θύμα, οι αστυνομικοί ήρθαν «πρόσωπο με πρό-
σωπο» με τον 30χρονο όταν έφτασαν στο διαμέ-
ρισμα, όμως, αντί να του περάσουν χειροπέδες, 
τον άφησαν να φύγει, με αποτέλεσμα να μη συλ-
ληφθεί με την αυτόφωρη διαδικασία. Μάλιστα, 
ο κατηγορούμενος είναι γνωστός στις Αρχές, 
καθώς έχει ποινικό παρελθόν.
«Θέλω αυτός άνθρωπος να μπει στη φυλακή και 

να πληρώσει για το κακό που μου έχει κάνει. Αν 
μείνει ελεύθερος, στη θέση τη δική μου μπορεί 
να είναι κάποια άλλη κοπέλα. Θέλω να σταμα-
τήσει αυτός ο «κύκλος» άδικων χαμών γυναι-
κών από «αρρωστημένα» μυαλά»» τονίζει η 
γυναίκα.
Η ίδια επισημαίνει ότι δεν προηγήθηκε κανέ-
νας καβγάς εκείνη την ημέρα, απλά ενημέρωσε 
τον 30χρονο ότι θα περνούσε την Πρωτοχρο-
νιά με την οικογένειά της και όχι μαζί του. Τότε, 
εκείνος άρπαξε το κινητό της τηλέφωνο, ανέ-
βηκε στο διαμέρισμα και, όταν τον ακολούθησε, 
την ξυλοκόπησε άγρια, ενώ προσπάθησε να την 
πνίξει.
Σύμφωνα με την ιατρική γνωμάτευση, μεταξύ 
άλλων η γυναίκα έφερε κακώσεις κεφαλής, 
τραύμα στο αριστερό μάτι και μώλωπες στο 
κρανίο και περιμετρικά στον λαιμό.
Η 28χρονη, μέσω της συνηγόρου της, Νίκης 
Μπαλτά, θα καταθέσουν μήνυση για απόπειρα 
ανθρωποκτονίας, καθώς πιστεύουν ότι οι Αρχές 
δεν εκτίμησαν σωστά την υπόθεση καθώς στον 
άντρα έχουν απαγγελθεί κατηγορίες για πλημ-
μελήματα, μεταξύ άλλων της σωματικής βλάβης.
«Η παθούσα υπέστη άγριο ξυλοδαρμό από 
τον σύντροφό της μέσα στο διαμέρισμά του. 
Υπάρχει ιατρική γνωμάτευση η οποία μιλάει 

για κάκωση της κεφα-
λής και μώλωπες περιμε-
τρικά του λαιμού, πράγμα 
το οποίο καθιστά ξεκά-
θαρο ότι έγινε απόπειρα 
ανθρωποκτονίας» τονίζει 
στο protothema.gr, η δικη-
γόρος του θύματος, Νίκη 
Μπαλτά.
«Η κοπέλα γλίτωσε από 

θαύμα και επειδή κατάφερε κάποια στιγμή να 
του ξεφύγει και να πηδήξει από τον δεύτερο 
όροφο στο μπαλκόνι του πρώτου ορόφου. 
Αιμόφυρτη και με νοήματα, κατάφερε να ζητή-
σει από ένα κορίτσι που την είδε πίσω από το 
τζάμι να καλέσει το «100» προκειμένου να συλ-
λάβουν τον άντρα. Η αστυνομία προσήλθε, 
δεν τον συνέλαβε, είναι ελεύθερος και απειλεί 
με τον τρόπο του, όπως με δημοσιεύσεις στο 
Facebook, κ.α. Βλέποντας όλα αυτά, ως συνήγο-
ρός της αισθάνομαι ότι πρέπει να καταθέσουμε 
μήνυση για απόπειρα ανθρωποκτονίας, έχοντας 
όλα τα στοιχεία που το αποδεικνύουν, για να 
αποκατασταθεί η αλήθεια και για να μην έχουμε 
ακόμα μια γυναίκα η οποία θα είναι θύμα ενός 
άνδρα που «έτσι απλά» ήθελε να την αποτελειώ-
σει» υπογραμμίζει η κυρία Μπαλτά.

Την χτύπησε και πήγε να την πνίξει 
επειδή δεν θα έκαναν μαζί Πρωτοχρονιά 
- «Πήδηξα από το μπαλκόνι για να 
σωθώ» λέει η 28χρονη 
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Το νέο project του βαθύπλουτου Αραβα που αγόρασε το «Nammos» περιλαμβάνει πεντάστερο ξενοδοχείο που 
θα έχει 100 δωμάτια, ενώ θα χτιστούν και 15 βίλες

Η 
ρήση «κανείς δεν ζημιώθη-
κε αγοράζοντας γη» φαίνεται 
να ταιριάζει πολύ στον βα-
θύπλουτο σεΐχη του Αμπού 

Ντάμπι Ταχνούν Μπιν Ζαγέντ Αλ Ναϊάν, 
που από το 2018 επενδύει στην Ελλά-
δα. Εγινε ευρύτερα γνωστός από την α-
γορά του μυθικού ακινήτου στη Διονυ-
σίου Αρεοπαγίτου, το οποίο παλιότερα 
ανήκε στον επιχειρηματία και μεγαλο-
επενδυτή του Χρηματιστηρίου Γιάννη 
Τζιβέλη, το οποίο έβγαλε προς πώληση 
με τίμημα 52 εκατ. ευρώ.
Σε λίγους μήνες μπαίνει στην τελική 
ευθεία το πιο φιλόδοξο μέχρι στιγ-
μής project του επί ελληνικού εδά-
φους, που δεν είναι άλλο από την κατα-
σκευή ενός πεντάστερου ξενοδοχείου 
στο Πόρτο Χέλι. Θα είναι το πρώτο 
«Waldorf Astoria Hotel & Resort» που 
θα ανοίξει στη χώρα μας, στην περι-
οχή Πετροθάλασσα στο Πόρτο Χέλι, 
και η επένδυση θα ξεπεράσει τα 200 
εκατ. ευρώ. Τις τελευταίες εβδομάδες 
συνεργεία της ΓΕΚ Τέρνα ολοκλήρωσαν 
την αποκομιδή των τελευταίων μπάζων 
ώστε να καθαριστεί η έκταση των 234 
στρεμμάτων. Είχε προηγηθεί η κατεδά-
φιση του παλιού ξενοδοχείου «Ermioni 
Club» που βρισκόταν εκεί και ήταν η 
πρώτη αγορά του σεΐχη Ταχνούν Μπιν 
Ζαγέντ Αλ Ναϊάν στην Ελλάδα.
Το πρώτο «Waldorf Astoria Hotel & 
Resort», η αλυσίδα υπερπολυτελών 
ξενοχείων που αποτελεί την executive 
σειρά των Hilton, θα ανοίξει στη χώρα 
μας, στην περιοχή Πετροθάλασσα στο 
Πόρτο Χέλι. Πρόκειται για την έκταση 
των 234 στρ. όπου λειτουργούσε μέχρι 
πρότινος το «Ermioni Club», που πλέον 
έχει κατεδαφιστεί
Στις αρχές του περασμένου Μαΐου 
η Διυπουργική Επιτροπή ενέκρινε 
την ένταξη στο καθεστώς στρατη-
γικών επενδύσεων για το φιλόδοξο 
ξενοδοχειακό project που τρέχει η 
εταιρεία Scarlet Beach. Η συγκεκρι-
μένη είναι κάτω από την ομπρέλα της 
International Holding Company, που 
ανήκει στην οικογένεια του σεΐχη και 
στην οποία ανήκουν 400 εταιρείες με 
ευρύτατο φάσμα δραστηριοτήτων στις 
πέντε ηπείρους.

Η μονοπρόσωπη Scarlet Beach Α.Ε. 
έχει ως διευθύνοντα σύμβουλο τον 
Γιάννη Ρουμπάτη, πρώην διοικητή 
της ΕΥΠ, ο οποίος γνώρισε τον βαθύ-
πλουτο Αραβα στο πλαίσιο των τότε 
αρμοδιοτήτων του, καθώς ο τελευ-
ταίος είναι ο επικεφαλής των μυστικών 
υπηρεσιών στα Ηνωμένα Αραβικά Εμι-
ράτα. Η φιλική σχέση που αναπτύχθηκε 
μεταξύ των δύο ανδρών έγινε επαγγελ-
ματική, όταν ο κ. Ρουμπάτης ανέλαβε 
να στήσει τις εν Ελλάδι εταιρείες του 
σεΐχη.
Το επενδυτικό σχέδιο της Scarlet Beach 
A.E. εστιάζει στην κατασκευή και τη 
λειτουργία ενός σύγχρονου και πολυ-
τελούς συγκροτήματος μεικτής τουρι-
στικής εκμετάλλευσης (Σύνθετο Τουρι-
στικό Κατάλυμα - ΣΤΚ) στη θέση Πετρο-
θάλασσα του Δήμου Ερμιονίδας, επί 
της κοινοτικής οδού Πορτοχελίου - 
Ερμιόνης.

Το σχέδιο θα αναπτυχθεί σε αγροτε-
μάχιο επιφάνειας 234.686,39 τ.μ. και 
περιλαμβάνει την ανέγερση ενός ξενο-
δοχείου πολυτελούς κατασκευής και 
υψηλών προδιαγραφών που θα έχει 
δυναμικότητα 100 δωματίων και 15 
τουριστικών επιπλωμένων κατοικιών.
Από αυτές οι εννέα επώνυμες κατοι-
κίες (branded residences) θα είναι εντός 
του ξενοδοχειακού συγκροτήματος και 
οι έξι πολυτελείς βίλες (exclusive villas) 
βόρεια του ξενοδοχείου, σε ειδικά δια-
μορφωμένο χώρο.
Ολες θα διατεθούν προς πώληση και 
εκμετάλλευση, ενώ, εκτός από τα προ-
αναφερθέντα, το πεντάστερο ξενο-
δοχείο έχει σχεδιαστεί να διαθέτει 
τρία εστιατόρια -μπορεί να δούμε το 
πρώτο «Cipriani» στην Ελλάδα, λένε 
κάποιοι-, εξωτερικές πισίνες με θέα στη 

θάλασσα, σαλόνια και μπαρ.
Επίσης, θα υπάρχουν pool bar, χώρος 
συσκέψεων, beach club, κέντρο ευεξίας 
δηλαδή spa, παιδικό κλαμπ, γυμναστή-
ριο, καταστήματα δώρων και αθλητικές 
εγκαταστάσεις, που θα περιλαμβάνουν 
σίγουρα γήπεδα τένις και μπάσκετ.
Διευθύνων σύμβουλος της εταιρείας 
που τρέχει το πρότζεκτ είναι ο πρώην 
διοικητής της ΕΥΠ Γιάννης Ρουμπά-
της, ο οποίος γνώριζε τον βαθύπλουτο 
Αραβα που, εκτός των άλλων, είναι και 
επικεφαλής των μυστικών υπηρεσιών 
στα ΗΑΕ
Η συνολική επένδυση του βαθύπλου-
του σεΐχη ανέρχεται σε 203 εκατ. ευρώ, 
αλλά το ποσό μπορεί να ανέβει κι άλλο 
αν χρειαστεί, όπως ελέχθη πριν από 
λίγο καιρό σε μια συνάντηση ανθρώ-
πων που έχουν γνώση του εγχειρή-
ματος, χωρίς αυτό να αποτελεί κανένα 
πρόβλημα.
Ο μυστικοπαθής Αραβας γαλαζοαίμα-
τος που θεωρείται ένας από τους πλου-
σιότερους ανθρώπους στον κόσμο δεν 
δυσκολεύτηκε καθόλου να κλείσει συμ-
φωνία με τη Waldorf Astoria Hotels & 
Resorts. Πρόκειται για το κορυφαίο 
brand name της αλυσίδας Hilton και 
αυτό που θα αναλάβει τη διαχείριση 
του νέου πεντάστερου ξενοδοχείου, 
ειδικά των 15 πολύ μεγάλων παραθερι-
στικών κατοικιών που θα χτιστούν στην 
περίμετρό του.
Οι τελευταίες αναμένεται να γίνουν 
μήλον της Εριδος για εκατομμυριού-
χους πελάτες που θα θελήσουν να απο-
κτήσουν τη δική τους κατοικία σε μια 
περιοχή όπου η ζήτηση είναι τεράστια.
Την κατασκευή του πολυτελούς resort, 
σύμφωνα με πληροφορίες, θα αναλά-
βουν δύο μεγάλες κατασκευαστικές 
εταιρείες, μία από το εξωτερικό και μία 
από την Ελλάδα, ενώ οι εργασίες ανα-
μένεται να ξεκινήσουν το φετινό καλο-
καίρι, πιθανότατα στις αρχές του.
Η μεγάλη επένδυση του σεΐχη στο 
Πόρτο Χέλι δίνει στην περιοχή της 
Αργολίδας το δεύτερο luxury κατά-
λυμα με διάσημο brand name μετά το 
«Amanzoe», που στοχεύει σε value for 
money πελάτες με υψηλά εισοδηματικά 
κριτήρια.

Πεντάστερο Waldorf Astoria: Επένδυση €200 εκατ. 
από τον σεΐχη του Αμπού Ντάμπι στο Πόρτο Χέλι 

Σενάριο του Politico: Τέσσερις 
γυναίκες στα κορυφαία 
αξιώματα στην ΕΕ μετά τις 
ευρωεκλογές - Ποιες είναι 

Ο 39χρονος υποστηρίζει ότι δεν είχε καμία 
συμμετοχή στην ανθρωποκτονία - «Ο 
σύντροφός της την φίμωσε, την έδεσε και τη 
σκότωσε» λέει από την πλευρά του ο 34χρονος 
συνεργός

Σ
τη φυλακή οδηγήθηκαν, μετά την απολογία τους 
στον ανακριτή, οι δύο κατηγορούμενοι για τη 
δολοφονία της 41χρονης εγκύου στη Θεσσαλο-
νίκη, ο 39χρονος σύντροφός της και ο 34χρονος 

φίλος του - συγκατηγορούμενός του.
Οι δύο συλληφθέντες που διώκονται για ανθρωπο-
κτονία με δόλο σε ήρεμη ψυχική κατάσταση, βίαιη δια-
κοπή κύησης, ληστεία (όλες κατά συναυτουργία), όπως 
επίσης και για παράνομη οπλοφορία και οπλοχρησία, 
κρίθηκαν προσωρινά κρατούμενοι μετά τις πολύωρες 
απολογίες τους.
Πρώτος πέρασε το «κατώφλι» του ανακριτή ο 34χρο-
νος, ο οποίος, σύμφωνα με πληροφορίες, υποστήριξε 
ότι ο σύντροφος της 41χρονης ήταν εκείνος που της 
αφαίρεσε τη ζωή, ότι ο ίδιος συμφώνησε να συμμετέχει 
μόνο σε μία σκηνοθετημένη ληστεία εις βάρος της, ενώ 
ισχυρίστηκε ότι αποφάσισε μόνος του να πάει να κατα-
θέσει στην αστυνομία όταν έμαθε από το διαδίκτυο ότι 
το θύμα ήταν έγκυος.
«Ήμουν εκεί για να την ακινητοποιήσουμε επειδή 
δέχτηκα την πρόταση του να κάνουμε μια ψεύτικη 
ληστεία χωρίς να πάθει τίποτα η κοπέλα. Όταν πήρε το 
μαχαίρι στα χέρια του μου ζήτησε να φύγω. Βγήκα από 
την πολυκατοικία και περίμενα στο αυτοκίνητο. Τοτε 
ήρθε και μου είπε ότι τη σκότωσε. Δέχθηκα να μεταφέ-
ρουμε τη σορό γιατί φοβήθηκα ότι θα πάθω τα ίδια» 
φέρεται να είπε, μεταξύ άλλων, στον ανακριτή.
Ο 39χρονος σύντροφος της Γεωργίας επιμένει να υπο-
στηρίζει ότι δεν είχε καμία συμμετοχή στην ανθρωπο-
κτονία και ότι το μοιραίο βράδυ κοιμόταν. Απαντώντας 
σχετικά για τα βίντεο ντοκουμέντο που δείχνουν τις 
κινήσεις του καρέ - καρέ μετά και πριν την δολοφονία, 
υποστηρίζει ότι δεν απεικονιζεται ο ίδιος. «Η Γεωρ-
γία ήταν ο μοναδικός άνθρωπος που είχα στον κόσμο. 
Δεν πρόκειται να ομολογήσω κάτι που δεν έχω κάνει. 
Εκείνο το βράδυ ήπια τρία υπνωτικά χάπια και δεν κατά-
λαβα τίποτα, ξύπνησα την άλλη μέρα το πρωί. Δεν είμαι 
αυτός που απεικονίζεται στα βίντεο» είπε στην απολο-
γία του.
Σύμφωνα με πληροφορίες, ο ανακριτής ρώτησε πολ-
λές φορές και στάθηκε στην εγκυμοσύνη της 41χρονης, 
με τον κατηγορούμενο να υποστηρίζει ότι δε συμφω-
νούσε στην αρχή με την διακοπή κύησης, καθώς εκείνος 
το ήθελε, αλλά ήταν δικιά της απόφαση για το τι τελικά 
θα έκανε.
Σημειώνεται ότι κάμερα ασφαλείας έχει «συλλάβει» 
και τους δύο να κουβαλούν ένα μια κούτα - τύπου μπα-
ούλο- μέσα στο οποίο εικάζεται ότι βρισκόταν η σορός 
της άτυχης γυναίκας, η οποία ήταν μητέρα ενός 13χρο-
νου κοριτσιού.
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Σ
την εκπομπή «Τhe Speakers» μίλησε 
η Εριέττα Κούρκουλου, η οποία πα-
ραδέχτηκε πως πολλές φορές νιώ-
θει ενοχικά βλέποντας τις δυσκολί-

ες που αντιμετωπίζουν άνθρωποι που δεν 
έχουν την ίδια οικονομική δυνατότητα με 
εκείνη, και ξεκαθάρισε πως για εκείνη η ευ-
τυχία βρίσκεται στις στιγμές και όχι τα υλι-
κά αγαθά.
«Σε καμία περίπτωση δε μπορώ να πω ότι 
ο κάθε άνθρωπος που είναι οικονομικά 
εύπορος, νιώθει ενοχές. Όταν όμως έρχε-
σαι σε επαφή με τον πραγματικό κόσμο και 
τη δυσκολία που υπάρχει εκεί έξω, αναγκα-
στικά κάνεις κάποιες συγκρίσεις. Και όταν 
βλέπεις το χάσμα, το οποίο είναι τεράστιο 
σε οικονομικό και κοινωνικό επίπεδο, εμένα 
δυστυχώς ή ευτυχώς μου είναι μια φυσική 
αντίδραση να έχω μια ενοχή.
Σίγουρα δε θεωρώ ότι έχει να κερδίσει 
κάποιος κάτι από το να δει το μεγάλο σπίτι 
στο οποίο μένω. Όλος ο κόσμος ξέρει ότι 
μένω σε ένα μεγάλο σπίτι. Δε βρίσκω τον 
λόγο να το αναπαράγω αυτό. Το αναπαρά-
γουν πάρα πολλοί, και νομίζω ότι φτάνει. 
Δεν είναι και η ευτυχία εκεί. Σίγουρα τα χρή-

ματα προσφέρουν μια ευκολία και κάποια 
σημαντικά πράγματα σε θέματα υγείας», 
είπε η Εριέττα Κούρκουλου.
Στη συνέχεια η Εριέττα Κούρκουλου πρό-
σθεσε: «Σίγουρα υπάρχουν πολλά θετικά 
στοιχεία στο να είναι κάποιος εύπορος. 
Όμως, τίποτα από αυτά δεν έχει να κάνει 
με τα υλικά αγαθά. Το να αγοράσεις ένα 
όμορφο φόρεμα, δε θα σε κάνει ευτυ-
χισμένο, έχω πάρα πολλά και μπορώ να 
μιλήσω εκ πείρας. Δε θέλω να αναπαράγω 
το ψέμα του ότι αγοράζοντας κάτι καινούρ-
γιο θα γίνεις ευτυχισμένος γιατί είναι πολύ 
βλαβερό.
Είναι στιγμές η ευτυχία, κι αν μπορείς να 
έχεις έστω μια ευτυχισμένη στιγμή μέσα 
στην ημέρα, για μένα έχεις πετύχει πολλά 
στη ζωή σου. Εμένα με πήρε πολλά χρόνια 
για να μπορώ να πω ότι το κατάφερα αυτό. 
Οι πιο δύσκολες στιγμές μου μέχρι σήμερα, 
ήταν όταν είχα κρίσεις πανικού. Νόμιζα ότι 
ήταν κάτι από το οποίο δε θα έβγαινα ποτέ. 
Κι αν έβγαινα, θα έβγαινα πολύ βαριά σημα-
δεμένη…  Οι πιο όμορφες στιγμές της ζωής 
μου είναι ο γάμος και η γέννηση του παι-
διού μου».

επικαιρότητα

Η Εριέττα Κούρκουλου εξομολογείται: 
«Νιώθω ενοχές που γεννήθηκα σε 
οικονομικά εύπορη οικογένεια»

Greek Mafia: Τα όπλα των μελών 
της οργάνωσης που εκτελούσαν 
συμβόλαια θανάτου 

Φ
ωτογραφίες και βίντεο έδωσε 
στη δημοσιότητα η Ελληνική 
Αστυνομία μετά τις επίσημες 
ανακοινώσεις που έγιναν σή-

μερα για την εξάρθρωση εγκληματικής 
οργάνωσης, γνωστή ως Greek Mafia, τα 
μέλη της οποίας διέπρατταν ανθρωπο-
κτονίες, εκρήξεις και εμπρησμούς.
Όπως σημειώθηκε από την Αστυνομία, 
η πλειοψηφία των μελών της εγκλημα-
τικής οργάνωσης έχουν απασχολήσει 
κατά το παρελθόν για πλήθος αδικημά-
των, όπως εγκληματική 
οργάνωση, λησ τε ία, 
εκβίαση, κλοπές, πλα-
στογραφία, ναρκωτικά, 
όπλα κ.α.
Η αποδόμηση της οργά-
νωσης πραγματοποιή-
θηκε στο πλαίσιο συντο-
νισμένης αστυνομικής 
επιχείρησης, που έλαβε 
χώρα χθες τις απογευ-
ματινές ώρες, Τετάρτη 17 Ιανουαρίου 
2024, στην περιοχή του Ασπροπύργου 
και στη Θεσσαλονίκη, κατά την οποία 
συνελήφθησαν τα δύο μέλη της οργά-
νωσης, καθώς και ένας ακόμα για παρά-
βαση του Εθνικού Τελωνειακού Κώδικα 
και του νόμου περί όπλων, στην κατοχή 
του οποίου βρέθηκαν 2 γεμιστήρες και 
230 πακέτα καπνικών προϊόντων.
Συνολικά από τις έρευνες βρέθηκαν και 
κατασχέθηκαν:
•3 πιστόλια,
•1 περίστροφο,
•πλήθος γεμιστήρων,
•πλήθος κινητών τηλεφώνων και
•σύστημα παρεμβολής σήματος κινητής 
τηλεφωνίας.
Σύμφωνα με τα όσα είπε ο Διευθυντής 
της Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής, 
Ταξίαρχος Ιωάννης Σκούρας, όπως προ-
έκυψε από την έρευνα του Τμήματος 
Εγκλημάτων κατά Ζωής και Προσωπι-
κής Ελευθερίας, σε συνεργασία με την 
Υποδιεύθυνση Αντιμετώπισης Οργανω-
μένου Εγκλήματος και Εμπορίας Ανθρώ-
πων, της Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττι-
κής και την Υποδιεύθυνση Ασφάλειας 
Κατερίνης, με τη συνδρομή εξειδικευ-
μένων υπηρεσιών της ΕΛ.ΑΣ., τα μέλη 
διεθνούς οργάνωσης που εμπλέκονται 
σε υποθέσεις ανθρωποκτονίας, απόπει-

ρας ανθρωποκτονίας και σε περιπτώ-
σεις εκρήξεων - εμπρησμών και συγκε-
κριμένα:
- Στην ανθρωποκτονία του Γιάννη Σκα-
φτούρου και τον τραυματισμό από 
τους πυροβολισμούς δύο συγγενι-
κών του προσώπων, την 25-04-2022 
στα Σκούρτα Βοιωτίας. Ειδικότερα δύο 
άτομα, έχοντας καλυμμένα τα χαρα-
κτηριστικά τους, επιτέθηκαν με χρήση 
πυροβόλων όπλων στον Σκαφτούρο, τον 
οποίον τραυμάτισαν θανάσιμα, τραυμα-

τίζοντας παράλληλα 
και δύο συγγενικά του 
πρόσωπα.
- Στην ανθρωποκτονία 
των Βασίλη Ρουμπέτη 
και Διονύση Μουζα-
κίτη, την 07-06-2023 
σ τον  Κορυδαλ λό, 
τους οποίους είχαν 
σκοτώσει την ώρα 
που έμπαιναν σε πάρ-

κινγκ πολυκατοικίας. Από τις έρευνες 
στο χώρο είχαν βρεθεί 50 κάλυκες και 
5 βολίδες. 
- Στην απόπειρα ανθρωποκτον ίας 
άνδρα, την 03-07-2023 σε αγροτική 
περιοχή στο Πλατανόδασος Σβορώνου 
Πιερίας. Συγκεκριμένα δύο επιβαίνο-
ντες σε μοτοσυκλέτα, προσέγγισαν το 
όχημα που οδηγούσε το θύμα και πυρο-
βόλησαν εναντίον του, με αποτέλεσμα το 
βαρύ τραυματισμό του. 
- Στον εμπρησμό οχημάτων σε χώρο 
στάθμευσης πρατηρίου υγρών καυσί-
μων την 10-06-2023 στον Ασπρόπυργο, 
χώροι οι οποίοι ανήκουν σε εταιρείες 
της οικογένειας του Σκαφτούρου. 
- Στον εμπρησμό σε βιομηχανική απο-
θήκη την 16-06-2023, όπου καταστρά-
φηκαν μηχανήματα που σχετίζονται με 
την παρασκευή καπνικών προϊόντων. 
Σύμφωνα με την ΕΛΑΣ στον επίθεση 
είχαν πάρει μέρος εννέα άτομα, έχοντας 
καλυμμένα τα χαρακτηριστικά τους και 
φέροντας βαρύ οπλισμό, εμβόλισαν με 
όχημα την είσοδο και εισήλθαν σε χώρο 
βιομηχανικής αποθήκης. Αφού ακινη-
τοποίησαν υπάλληλο, προκάλεσαν πυρ-
καγιά σε 23 μηχανήματα παρασκευής 
καπνικών προϊόντων, καταστρέφοντας 
μεγάλο μέρος του μηχανολογικού εξο-
πλισμού. 

«Αυτό που έγινε δεν σημαίνει 
ότι πρέπει να τον αποκλείσει 
κάποιος από αυτό που θα του έδινε 
χρήματα για να ζήσει» είπε για τον 
ηθοποιό

Η 
Βίκυ Πρωτογεράκη έδωσε συ-
νέντευξη και μίλησε για τον 
Πέτρο Φιλιππίδη και την στά-
ση του απέναντί της, μετά την 

υποστήριξή της σε εκείνον, καθ’ όλη τη 
διάρκεια της δίκης του.
Η ηθοποιός μίλησε σ την εκπομπή 
«Super Κατερίνα» κι αρχικά, είπε για 
τον συνάδελφό της: «Ασφαλώς μου είπε 
«ευχαριστώ» από την πρώτη στιγμή. 
Επειδή έχω κάποια δικά μου προβλή-
ματα, όπως όλοι οι άνθρωποι, σπάνια 
μιλάμε με τον Πέτρο Φιλιππίδη».

Όσο για το ενδεχόμενο να συνεργαστεί 
μαζί του, ανέφερε: «Δεν έχω συνεργα-
στεί ποτέ με τον Πέτρο Φιλιππίδη μέχρι 
τώρα. Δεν έτυχε, αλλά θα μπορούσα να 
συνεργαστώ μαζί του, δεν έχω κανένα 
πρόβλημα».Πρόσθεσε επίσης: «Ο καθέ-
νας έχει την άποψή του και την ελευθε-
ρία της γνώμης του. Χρειάζονται όλοι 
μια δεύτερη και τρίτη ευκαιρία, αλλά δεν 
ξέρω πώς το βλέπει ο καθένας. Εγώ είμαι 
άνθρωπος που δίνω ευκαιρίες».
Τέλος, μίλησε για την οικονομική κατά-
σταση του Πέτρου Φιλιππίδη. «Όταν 
ένας άνθρωπος έχει διανύσει τόσα χιλιό-
μετρα όλα αυτά τα χρόνια, άσχετα με το 
τι έχει συμβεί, δεν σημαίνει ότι πρέπει 
να τον αποκλείσει κάποιος από αυτό που 
θα του έδινε χρήματα για να ζήσει. Τώρα 
έχει και πρόβλημα επιβίωσης από ό,τι 
ξέρω», είπε κλείνοντας.

Βίκυ Πρωτογεράκη για Πέτρο 
Φιλιππίδη: Χρειάζονται όλοι μια δεύτερη 
και τρίτη ευκαιρία
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Ι
διαίτερη συζήτηση έχουν προκα-
λέσει τις τελευταίες ημέρες οι δη-
λώσεις του Γιώργου Νταλάρα. Συ-
γκεκριμένα, ο σπουδαίος μουσι-

κός αναφέρθηκε σε νέους καλλιτέχνες 
και συνέκρινε τον Αντώνη Ρέμο με τον 
Γρηγόρη Μπιθικώτση, ενώ καυτηρίασε 
την απόφαση του Κωνσταντίνου Αργυ-
ρού να συμμετάσχει σε διαφήμιση τα-
χυφαγείου.
Ο τραγουδιστής σχολίασε τα παρα-
πάνω σε συνέντευξη που παραχώ-
ρησε στην εκπομπή «Ακόμα δεν είδες 
τίποτα».
Αρχικά, δήλωσε: «Φυσικά δεν είχα 
υπόψιν μου ότ ι λέγο-
ντας ή κάνοντας κάποια 
σχόλια [θα γίνει αυτό] 
και μάλιστα όχι τώρα, 
π ε ρ ι σ τ α σ ι α κά  σ χ ο -
λιάζω το περιβάλλον 
μας γύρω από το τρα-
γούδι. Όλη μου η ζωή 
ε ίναι μια αγων ία γ ια 
το τ ι ακριβώς σημαί-
νε ι τραγουδισ τής και 
τι τραγούδι στη χώρα μας. Για εμένα 
καλός τραγουδιστής είναι πρώτα απ’ 
όλα αυτός που έχει καλή φωνή. Καλή 
φωνή σίγουρα έχουν ο Ρέμος, ο Βέρ-
της, ο Οικονομόπουλος, ο Αργυρός. 
Αυτούς τους ανθρώπους τους εκτιμώ 
και τους ξεχωρίζω. Άλλο πράγμα είναι 
να τραγουδάς και να έχεις καλή φωνή 
και άλλο να τραγουδάς αξιόλογα τρα-
γούδια. Υπάρχουν πολλοί καλλίφω-
νοι τραγουδιστές που δεν τραγουδούν 
αξιόλογα τραγούδια και βέβαια αυτό 
είναι επιλογή τους. Φυσικά κανείς δεν 
θα αφήσει το στίγμα του Μπιθικώτση, 
ούτε του Καζαντζίδη, αλλά ούτε και 
των υπόλοιπων θρύλων των προηγού-
μενων εποχών».
Και συνέχισε: «Δεν θα σχολιάσω τι 
λέει ο καθένας (πχ. ο Γρηγόρης Αρνα-
ούτογλου), ο καθένας κάνει αξιολογι-
κές κρίσεις και κρίνεται είτε είναι ραδι-
οφωνικός παραγωγός, είτε τηλεοπτική 
περσόνα, είτε είναι δημοσιογράφος, 
αναλυτής, οτιδήποτε. Εγώ κρίνομαι για 
αυτό που είμαι και τι κάνω. Όπως ήδη 
γνωρίζετε, έχω βάλει πολύ ψηλά την 
τέχνη του τραγουδιού και της μουσι-
κής κυρίως και ο πήχης είνμαι πολύ 

ψηλά, δεν πρόκειται να τον κατεβάσω. 
Ο καθένας μπορεί να κάνει ό,τι θέλει, 
ανάλογα τη ζωή που έχει επιλέξει να 
κάνει. Αν κάποιος μουσικός ή τραγου-
διστής αποφασίσει να αλλάξει δου-
λειά και μπορεί να κάνει μια επιχεί-
ρηση είναι σαφές ότι δεν θα τον κρίνω 
και δεν θα ασχοληθώ μαζί του».
Σχετικά με τις διαφημίσεις που επι-
λέγουν να κάνουν ορισμένοι καλλι-
τέχνες, είπε: «Σε κάποιες διαφημί-
σεις στις στάσεις είδα κοτόπουλα και 
κάποια μπιφτέκια που διαφημίζουν 
και πολλοί Έλληνες τραγουδισ τές. 
Κάποιοι από τους Έλληνες τραγουδι-

στές που είναι πάρα 
πολύ διάσημοι και 
έχουν κάνει μεγάλες 
καριέρες ε ίναι θεό-
φαλτσοι και είναι για 
γέλια οι φωνές τους. 
Ό ταν έ νας  άνθρω -
πος έχει καλή φωνή 
και κερδίζ ε ι πολ λά 
χρήματα από τη δου-
λειά του και ο κόσμος 

τους έχει ανταμείψει και πολλές φορές 
πολυτελώς, θα έπρεπε να αντιληφθούν 
ότι μία κακή συμπεριφορά απέναντι 
στην κοινωνία και την αισθητική του 
κόσμου γίνεται ύβρις».
Τέλος, ο τραγουδισ τής αποκάλυψε 
πως σ το παρελθόν είχε συμβουλέ-
ψει τον Σάκη Ρουβά σχετικά με την 
καριέρα του και του είχε πει να προσέ-
ξει, καθώς στην ιστορία «θα μείνουν 
πολύ λίγα πράγματα όπως οι φούστες, 
οι συνομιλίες με τον Ηλία Ψινάκη και η 
τούμπα» και του είχε τονίσει: «Πρέπει 
να εμβαθύνεις στη μουσική, να κατα-
λάβεις τι είναι το τραγούδι, να καταλά-
βεις τι είναι η ιστορία του τραγουδιού, 
τι έχει αφήσει πίσω της αυτή η ιστορία 
σε αυτόν τον τόπο. Σε μια τέτοια χώρα 
δεν έχουμε το δικαίωμα να χαριεντι-
ζόμαστε με τα καλά της Μυκόνου, τη 
λιακάδα, τις πατάτες τηγανητές και τη 
φρουτοσαλάτα, και that’s all».
«Μου αρέσει που λέγεται ότι ο Ντα-
λάρας είναι παλαιάς κοπής, γιατί έτσι 
είμαι. Τα εμπιστεύομαι τα πράγματα 
παλαιάς κοπής μέχρι να βρω κάτι πιο 
αξιόλογο να με κερδίσει», κατέληξε ο 
Γιώργος Νταλάρας.

Γιώργος Νταλάρας: Κάποιοι από τους 
Έλληνες τραγουδιστές που είναι πολύ 
διάσημοι είναι θεόφαλτσοι και για 
γέλια 

Αρβανίτη για Νταλάρα: Κάποιοι 
διαφημίζουν μπιφτέκια και άλλοι 
παίρνουν επιχορηγήσεις χιλιάδων ευρώ 

Η 
Σοφία Αρβανίτη άφησε το δικό 
της σχόλιο για όσα είπε ο Γιώρ-
γος Νταλάρας, σχετικά με τους 
καλλιτέχνες σήμερα. 

Ο τραγουδιστής είπε πρόσφατα ότι: 
«Έχουμε ανθρώπους στον χώρο της 
μουσικής που εκμεταλλεύονται την 
σχέση τους με το τραγούδι και κάνουν 
διαφημίσεις με μπιφτέκια και λουκά-
νικα. Δεν είναι καλό αυτό, είναι στα όρια 
του ‘καραγκοζιλικίου’».
Η Σοφία Αρβανίτη είπε στην εφημερίδα 
On Time: «Κάποιοι τραγουδιστές διαφη-
μίζουν λουκάνικα και μπιφτέκια είτε για 
να επιβιώσουν είτε για έξτρα εισόδημα 
και κάποιοι αρκούνται να παίρνουν επι-
χορηγήσεις πολλών χιλιάδων ευρώ 
από το ελληνικό κράτος για να κάνουν 
συναυλίες. Στις μέρες μας, το φάλτσο 
διορθώνεται στο στούντιο. Στις ζωντα-
νές εμφανίσεις δεν διορθώνεται.Αν ένας 
καλλιτέχνης είναι φάλτσος στο live, αλλά 
έχει άστρο και ο κόσμος γεμίζει το χώρο 
που εμφανίζεται, τότε είναι ευθύνη του 

κόσμου αυτό, και καλά κάνει και πάει. 
Είναι θέμα παιδείας. Εμάς δεν μας πέφτει 
λόγος».

Η απάντηση από Ρέμο και Αρ-
γυρό
Η κάμερα της εκπομπής «Πρωινό» συνά-
ντησε τον Αντώνη Ρέμο σε έξοδό του 
και ο τραγουδιστής ρωτήθηκε σχετικά 
με τις δηλώσεις του Γιώργου Νταλάρα. 
Ο Αντώνης Ρέμος δεν θέλησε να δώσει 
περισσότερη έκταση στο θέμα και απά-
ντησε: «Δεν έχω να πω κάτι, ευχαριστώ 
πολύ».
Από την άλλη, η «Super Κατερίνα» προ-
σπάθησε να αποσπάσει δηλώσεις από 
τον Κωνσταντίνο Αργυρό, τον οποίο 
συνάν τησε σ το αεροδρόμιο και η 
ρεπόρτερ τον ρώτησε για τη δήλωση του 
Γιώργου Νταλάρα. Ο τραγουδιστής είπε: 
«Εντάξει, τι να πω τώρα εγώ; Εγώ είμαι 
ένα τίποτα μπροστά στον Γιώργο Ντα-
λάρα» και απέφυγε να κάνει επιπλέον 
σχόλιο σχετικά με αυτό.
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καναδάς

Η επαρχία επενδύει σχεδόν 
2 εκατομμύρια δολάρια για 
να βοηθήσει στην πρόληψη 
εγκλημάτων μίσους στο Οντάριο

Η 
επαρχιακή κυβέρνηση ανακοίνωσε 
ότι επενδύει σχεδόν 2 εκατομμύρια 
δολάρια για να βοηθήσει στην κατα-
πολέμηση της αύξησης των εγκλημά-

των μίσους που σημειώνονται σε όλο το Οντά-
ριο.
Ο Γενικός Δικηγόρος Michael Kerzner είπε ότι 1,7 
εκατομμύρια δολάρια θα παραδοθούν σε δύο 
χρόνια μέσω του προγράμματος επιχορήγησης 
Safer and Vital Communities Grant ως μέρος του 
σχεδίου της επαρχίας για την προώθηση ασφα-
λών κοινοτήτων χωρίς αποκλεισμούς.
Σύμφωνα με στοιχεία που συγκέντρωσε η 
κυβέρνηση, το 2022, υπήρξαν μόλις 1.700 περι-

στατικά εγκλημάτων μίσους που καταγγέλθηκαν 
από την αστυνομία — μια αύξηση σχεδόν 20 τοις 
εκατό από το 2021.
Η αστυνομία του Τορόντο δημοσίευσε ορισμένα 
τρομακτικά στατιστικά στοιχεία τον περασμένο 
μήνα που δείχνουν πώς οι μουσουλμανικές και 
εβραϊκές κοινότητες συνεχίζουν να γίνονται στό-
χος διαφόρων εγκλημάτων μίσους. Σε αυτήν την 
έκθεση, οι αρχές επεσήμαναν μια αύξηση 211 
τοις εκατό στα αντισημιτικά περιστατικά που 
αναφέρθηκαν σε αξιωματικούς από τότε που 
ξέσπασε ο πόλεμος μεταξύ Ισραήλ και Χαμάς στις 
αρχές Οκτωβρίου σε σύγκριση με την ίδια περί-
οδο πριν από ένα χρόνο.

Το Οντάριο επεκτείνει τo Hazel 
McCallion LRT στο κέντρο της 
Mississauga και στο Brampton

Η 
κυβέρνηση του Οντάριο θα επεκτεί-
νει το Hazel McCallion LRT περαιτέ-
ρω σε Mississauga και Brampton.
Σε μια επιστολή προς τον Διευθύνο-

ντα Σύμβουλο της Metrolinx, Phil Verster, την 
οποία έλαβε το CTV News Toronto, ο υπουρ-
γός Μεταφορών Prabmeet Sarkaria ζήτησε 
από την υπηρεσία να «υποβάλει ένα σχέδιο για 
την κατασκευή του στο κέντρο της Mississauga 
και μια επέκταση στο κέντρο του Brampton».
Αυτή η οδηγία, είπε o Σαρκάρια, προήλθε 
απευθείας από τον πρωθυπουργό. Ο υπουρ-
γός σημείωσε στην επιστολή της 17ης Ιανου-
αρίου ότι ενώ το Hazel McCallion LRT δεν έχει 
ακόμη ολοκληρωθεί, σημειώνει «ισχυρή πρό-
οδο» και η προσθήκη αυτών των επιπλέον 
στάσεων θα επέτρεπε μεγαλύτερες συνδέσεις 

μεταξύ των δύο πόλεων.
Η κυβέρνηση αναμένει μια αυστηρή ανά-
καμψη, ζητώντας να υποβληθεί μια αρχική 
επιχειρησιακή υπόθεση το αργότερο στις 
5 Φεβρουαρίου. Αυτό δίνει στη Metrolinx 
μόλις δύο εβδομάδες για να διαβουλευτεί με 
δήμους και ενδιαφερόμενα μέρη, να καθορίσει 
το αναμενόμενο κόστος και να παράσχει ανά-
λυση για τις επιλογές διαδρομής. Η τρέχουσα 
γραμμή μήκους 18 χιλιομέτρων υποτίθεται ότι 
θα ανοίξει το 2024 και αναμένεται να παρέ-
χει μια ταχεία διαμετακόμιση από το σταθμό 
Port Credit GO προς τον τερματικό σταθμό 
Brampton Gateway. Δεκαεννέα στάσεις, πολ-
λές από τις οποίες συνδέονται με άλλα μεγάλα 
συστήματα διαμετακόμισης εντός της περιοχής 
Peel, έχουν ήδη προγραμματιστεί.

`
To oμοσπονδιακό πρόγραμμα 
οδοντιατρικής περίθαλψης θα 
αποκλείσει 4,4 εκατ. ανασφάλιστους 
Καναδούς

Εκατομμύρια ανασφάλιστοι 
Καναδοί θα μείνουν εκτός του νέου 
ομοσπονδιακού οδοντιατρικού 
προγράμματος επειδή το 
οικογενειακό τους εισόδημα είναι 
πολύ υψηλό, αναφέρει έκθεση που 
δημοσιεύθηκε την Τετάρτη από το 
Καναδικό Κέντρο Εναλλακτικών 
Πολιτικών.

Ο
ι εγγραφές ξεκίνησαν τον πε-
ρασμένο μήνα για ένα νέο ομο-
σπονδιακό πρόγραμμα παρο-
χών, το οποίο αναπτύχθηκε ως 

προϋπόθεση για ένα πολιτικό σύμφωνο 
μεταξύ της κυβέρνησης των Φιλελευθέρων 
και του NDP.
Θα δει την ομοσπονδιακή κυβέρνηση να 
προσφέρει οδοντιατρικά επιδόματα σε 
ανασφάλιστες οικογένειες με οικογενει-
ακό εισόδημα κάτω των 90.000 $ ετησίως, 
ξεκινώντας από ηλικιωμένους, παιδιά 
κάτω των 18 ετών και 
άτομα με αναπηρίες.
Όταν το πρόγραμμα 
εφαρμοστεί πλήρως 
το 2025, η κυβέρ-
νηση προβλέπει ότι η 
κάλυψη θα είναι δια-
θέσιμη σε περίπου 
εννέα εκατομμύρια 
ανθρώπους. Αλλά 
άλλα 4,4 εκατομμύ-
ρια άτομα που δεν 
έχουν δικά τους οδο-
ντιατρικά οφέλη θα 
αποκλειστούν λόγω του ανώτατου ορίου 
εισοδήματος, αναφέρει η έκθεση.
Θα κόστιζε 1,45 δισεκατομμύρια δολάρια 
για την επέκταση της κάλυψης σε άτομα των 
οποίων το εισόδημα υπερβαίνει το ανώ-
τατο όριο το 2025, επιπλέον των 3,3 δισε-
κατομμυρίων δολαρίων που είχαν ήδη 
προϋπολογιστεί στο πρόγραμμα εκείνο 
το έτος. Η έκθεση, που συντάχθηκε από 
τον David Macdonald, ανώτερο οικονομο-
λόγο για το think tank, υποστηρίζει ότι τα 
90.000 δολάρια δεν είναι ιδιαίτερα μεγάλο 
εισόδημα για μια οικογένεια με δύο γονείς 
και παιδιά.
Η έκθεση υποστηρίζει ότι ένα παγκόσμιο 
πρόγραμμα δεν θαάφηνε κανέναν έξω.

Ο κριτικός υγείας του NDP, Ντον Ντέιβις, 
ο οποίος έχει συνεργαστεί στενά με τους 
Φιλελεύθερους για τη νέα πολιτική οδο-
ντιατρικής περίθαλψης, δήλωσε σε μια 
δήλωση ότι το κόμμα του θα ήθελε ιδανικά 
να δει την κάλυψη να επεκτείνεται.
«Αυτό είναι ένα σημαντικό βήμα προς τα 
εμπρός και θα αλλάξει τη ζωή για πολλούς. 
Ωστόσο, ήμασταν πάντα ξεκάθαροι ότι 
αυτό είναι ένα πρώτο βήμα - μια προκατα-
βολή - για την καθολική πρόσβαση και ότι 
πρέπει να γίνουν περισσότερα», ανέφερε ο 
Ντέιβις στη δήλωση.
Ο Davies συνεργάζεται επίσης με την 
κυβέρνηση για το νομοθετικό πλαίσιο για 
την κάλυψη ιατρικών φαρμάκων για τους 
Καναδούς. Στην περίπτωση της φαρμακευ-
τικής φροντίδας, το NDP έχει επιμείνει ότι η 
κάλυψη πρέπει να είναι μονοπληρωτής και 
καθολική, σε αντίθεση με το πρόγραμμα 
οδοντιατρικής περίθαλψης.
Η επέκταση της οδοντιατρικής περίθαλ-

ψης παράλληλα με τις ίδιες 
αρχές θα είναι το επίκε-
ντρο για το NDP στις επό-
μενες εκλογές, είπε.
Το γραφείο του υπουργού 
Υγείας Mark Holland δεν 
εξέτασε άμεσα τις ανησυ-
χίες του Macdonald όταν 
επικοινώνησε γ ια μια 
δήλωση την Τετάρτη, αλλά 
είπε ότι το νέο πρόγραμμα 
έχει σκοπό να διευκολύ-
νει το οικονομικό εμπόδιο 
στην πρόσβαση στην οδο-

ντιατρική περίθαλψη.
«Το Καναδικό Πρόγραμμα Οδοντιατρι-
κής Φροντίδας θα κάνει τη ζωή καλύτερη 
για εκατομμύρια Καναδούς, επομένως 
δεν θα χρειαστεί να επιλέξουν μεταξύ της 
πληρωμής των λογαριασμών τους και της 
στοματικής υγειονομικής περίθαλψης», 
ανέφερε ένας εκπρόσωπος σε δήλωση. 
Η Οτάβα σχεδιάζει να εγγράψει σταδι-
ακά τους επιλέξιμους συμμετέχοντες στο 
νέο πρόγραμμα μέσα στους επόμενους 12 
μήνες. Τα πρώτα μέλη του προγράμματος 
αναμένεται να μπορούν να αρχίσουν να 
διεκδικούν έξοδα οδοντιατρικής περίθαλ-
ψης τον Μάιο, αν και η ακριβής ημερομηνία 
κάλυψης θα διαφέρει από άτομο σε άτομο.
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Additional information:

•  Dealers may charge additional fees for administration of up to $599.  
Charges may vary by dealer.

•  Active and veteran military personnel receive up to $750 in price adjustments±.  
Visit hyundaicanada.com

Ultimate Hybrid AWD model shown♦ N Line AWD model with Ultimate package shown♦ N Line Ultimate model shown♦

2024 KONA2024 TUCSON 2024 ELANTRA
Lease the Preferred AWD for: Lease the Preferred AWD for: Lease the Preferred for: 

weekly weekly $ 95 $ 75
at 8.49%at 8.49%

weekly 

at 7.99%
for 48 months with $1,895 down◊for 48 months with $1,195 down◊ for 48 months with $2,195 down◊

$ 105

Scan the QR code to learn more  
and order yours today.

^0 payments (payment deferral) for 90 days is available on promotional finance offers of in-stock 2023/2024 Hyundai models. Payment deferral applies to only promotional finance offers on approved credit and proof of income may be required. If the payment deferral offer is selected, the original term of 
the finance contract will be extended by 2 months (60 days). Hyundai Auto Canada Corp. will pay the interest during the first 2 months (60 days) of the finance contract, after which the purchaser will pay all principal and interest owing in equal installments over the remaining term of the contract. Payments 
on finance contracts are paid in arrears. ^^For finance contracts payable on a weekly and bi-weekly basis, purchasers who select the payment deferral offer may have to make their first weekly or bi-weekly payment sooner than 90 days from purchase. Down payments are not subject to the payment 
deferral offer and are due on the date the contract is signed. Hyundai Auto Canada Corp. reserves the right to amend or terminate this offer, in whole or in part, at any time without prior notice. Additional conditions and limitations apply. Ask your dealer for details. ◊Leasing offers available O.A.C. from 
Hyundai Financial Services based on new 2024 TUCSON Preferred AWD/2024 KONA Preferred AWD/2024 ELANTRA Preferred models with an annual lease rate of 8.49%/8.49%/7.99%. Total lease obligation is $22,972/$21,577/$17,816. Weekly lease payment of $105/$95/$75 for a 48/48/48-month walk-away 
lease. Down payment of $1,195/$1,895/$2,195 and first monthly payment required. Trade-in value may be applied to down payment amount. Lease offer includes Delivery and Destination charges of $1,950/$1,950/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Lease offer excludes registration, 
insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. $0 security deposit on all models. 16,000 km allowance per year applies. Additional charge of $0.12/km. ♦Price of model shown: 2024 TUCSON Ultimate Hybrid AWD Amazon Grey/2024 KONA N Line AWD Ultimate 
Red with Ultimate package/2024 ELANTRA N Line Ultimate Amazon Grey is $46,931/$41,431/$33,856. Price includes Delivery and Destination charges of $1,950/$1,950/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Prices exclude registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees 
of up to $599. Fees may vary by dealer. ^^^◊♦Offers available for a limited time and subject to change or cancellation without notice. Vehicle colour is subject to availability. Delivery and Destination charge includes freight, P.D.I. and a full tank of gas. Dealer may sell for less. Inventory is limited, dealer order 
may be required. Offer is non-transferable and cannot be assigned. No vehicle trade-in required. Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ††Hyundai’s Comprehensive Limited Warranty coverage covers most vehicle components against defects in workmanship under normal use 
and maintenance conditions. ±Certain restrictions apply. Customers must present their proof of military relationship and I.D. at time of purchase to receive special price discount off their purchase. Program subject to change or cancellation without notice. Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for 
complete details. The Hyundai name, logos, product names, feature names, images and slogans are trademarks owned or licensed by Hyundai Auto Canada Corp. All other trademarks and trade names are the property of their respective owners.
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Γεια σας. Ονομάζομαι Δημήτρης (Jim) Κρίγκος και είμαι συνέταιρος
στις αντιπροσωπείες αυτοκινήτων Gyro Group.
Επικοινωνήστε μαζί μου για όλες τις ανάγκες σας σχετικά με την αγορά 
καινούριου ή μεταχειρισμένου αυτοκινήτου Mazda ή Hyundai.

Jim Krigos
Sales Manager, Partner

(416) 422-6501
JKRIGOS@GYROGROUP.CA

139 Laird Drive, Toronto ON

WWW.GYROMAZDA.CA
127 Laird Drive, Toronto ON

WWW.GYROHYUNDAI.COM
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Additional information:

•  Dealers may charge additional fees for administration of up to $599.  
Charges may vary by dealer.

•  Active and veteran military personnel receive up to $750 in price adjustments±.  
Visit hyundaicanada.com

*Vehicle availability varies by model. ◊Leasing offers available O.A.C. from Hyundai Financial Services based on new 2023 TUCSON 2.5L Preferred AWD/2023 KONA Preferred AWD/2023 ELANTRA Preferred IVT models with an annual lease rate of 8.49%/7.49%/7.49%. Total lease obligation 
is $23,397/$18,628/$16,453. Weekly lease payment of $105/$85/$75 for a 48/48/48-month walk-away lease. Down payment of $1,495/$895/$895 and first monthly payment required. Trade-in value may be applied to down payment amount. Lease offer includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Lease offer excludes registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. $0 security deposit on all models. 16,000 km allowance per year applies. 
Additional charge of $0.12/km. ♦Price of model shown: 2023 TUCSON Ultimate Hybrid AWD Shimmering Silver/2023 KONA N Line AWD Ultimate Red with Ultimate package/2023 ELANTRA N Line Ultimate Intense Blue is $45,406/$37,206/$32,656. Price includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Prices exclude registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. *◊♦Offers available for a limited time and subject to change or cancellation 
without notice. Vehicle colour is subject to availability. Delivery and Destination charge includes freight, P.D.I. and a full tank of gas. Dealer may sell for less. Inventory is limited, dealer order may be required. Offer is non-transferable and cannot be assigned. No vehicle trade-in required.  
Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ††Hyundai’s Comprehensive Limited Warranty coverage covers most vehicle components against defects in workmanship under normal use and maintenance conditions. ±Certain restrictions apply. Customers must 
present their proof of military relationship and I.D. at time of purchase to receive special price discount off their purchase. Program subject to change or cancellation without notice. Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ™/®The Hyundai name, logos, product 
names, feature names, images and slogans are trademarks owned or licensed by Hyundai Auto Canada Corp. All other trademarks and trade names are the property of their respective owners.

Ultimate Hybrid AWD model shown♦ N Line AWD model with Ultimate package shown♦ N Line Ultimate model shown♦

2023 KONA2023 TUCSON 2023 ELANTRA
Lease the Preferred AWD for: Lease the 2.5L Preferred AWD for: Lease the Preferred IVT for: 

weekly weekly $ 85 $ 75
at 7.49%at 8.49%

weekly 

at 7.49%
for 48 months with $895 down◊for 48 months with $1,495 down◊ for 48 months with $895 down◊

$ 105

Vehicles arriving daily.  
Order yours today!*

Here’s to 40 years  
of road trips.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 TUCSON and 
order yours today.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 KONA and order 
yours today.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 ELANTRA and 
order yours today.

Γεια σας. Ονομάζομαι Δημήτρης (Jim) Κρίγκος και είμαι συνέταιρος
στις αντιπροσωπείες αυτοκινήτων Gyro Group.
Επικοινωνήστε μαζί μου για όλες τις ανάγκες σας σχετικά με την αγορά 
καινούριου ή μεταχειρισμένου αυτοκινήτου Mazda ή Hyundai.

Jim Krigos
Sales Manager, Partner

(416) 422-6501
JKRIGOS@GYROGROUP.CA

139 Laird Drive, Toronto ON

WWW.GYROMAZDA.CA
127 Laird Drive, Toronto ON

WWW.GYROHYUNDAI.COM

Dealer Name
123 Any Street, Any City,
Any Province XXX XXX
Phone 123-456-7890,
www.dealer.com

Ultimate Hybrid AWD model shown♦ N Line AWD model with Ultimate package shown♦ N Line Ultimate model shown♦

2024 KONA2024 TUCSON 2023 ELANTRA
Lease the Preferred AWD for: Lease the 2.5L Preferred AWD for: Lease the Preferred IVT for: 

weekly weekly $ 95 $ 75
at 8.99%at 8.99%

weekly 

at 7.49%
for 48 months with $1,695 down◊for 48 months with $1,495 down◊ for 48 months with $895 down◊

$ 105

Vehicles arriving daily.  
Order yours today!*

Scan the QR code to learn more  
and order yours today.
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Additional information:

•  Dealers may charge additional fees for administration of up to $599.  
Charges may vary by dealer.

•  Active and veteran military personnel receive up to $750 in price adjustments±.  
Visit hyundaicanada.com

*Vehicle availability varies by model. ◊Leasing offers available O.A.C. from Hyundai Financial Services based on new 2023 TUCSON 2.5L Preferred AWD/2023 KONA Preferred AWD/2023 ELANTRA Preferred IVT models with an annual lease rate of 8.49%/7.49%/7.49%. Total lease obligation 
is $23,397/$18,628/$16,453. Weekly lease payment of $105/$85/$75 for a 48/48/48-month walk-away lease. Down payment of $1,495/$895/$895 and first monthly payment required. Trade-in value may be applied to down payment amount. Lease offer includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Lease offer excludes registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. $0 security deposit on all models. 16,000 km allowance per year applies. 
Additional charge of $0.12/km. ♦Price of model shown: 2023 TUCSON Ultimate Hybrid AWD Shimmering Silver/2023 KONA N Line AWD Ultimate Red with Ultimate package/2023 ELANTRA N Line Ultimate Intense Blue is $45,406/$37,206/$32,656. Price includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Prices exclude registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. *◊♦Offers available for a limited time and subject to change or cancellation 
without notice. Vehicle colour is subject to availability. Delivery and Destination charge includes freight, P.D.I. and a full tank of gas. Dealer may sell for less. Inventory is limited, dealer order may be required. Offer is non-transferable and cannot be assigned. No vehicle trade-in required.  
Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ††Hyundai’s Comprehensive Limited Warranty coverage covers most vehicle components against defects in workmanship under normal use and maintenance conditions. ±Certain restrictions apply. Customers must 
present their proof of military relationship and I.D. at time of purchase to receive special price discount off their purchase. Program subject to change or cancellation without notice. Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ™/®The Hyundai name, logos, product 
names, feature names, images and slogans are trademarks owned or licensed by Hyundai Auto Canada Corp. All other trademarks and trade names are the property of their respective owners.

Ultimate Hybrid AWD model shown♦ N Line AWD model with Ultimate package shown♦ N Line Ultimate model shown♦

2023 KONA2023 TUCSON 2023 ELANTRA
Lease the Preferred AWD for: Lease the 2.5L Preferred AWD for: Lease the Preferred IVT for: 

weekly weekly $ 85 $ 75
at 7.49%at 8.49%

weekly 

at 7.49%
for 48 months with $895 down◊for 48 months with $1,495 down◊ for 48 months with $895 down◊

$ 105

Vehicles arriving daily.  
Order yours today!*

Here’s to 40 years  
of road trips.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 TUCSON and 
order yours today.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 KONA and order 
yours today.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 ELANTRA and 
order yours today.
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*To learn more about the Mazda Unlimited Warranty, go to mazdaunlimited.ca. ▼Connected vehicle service is available for a 2-year trial period from your vehicle’s in-service date; a paid subscription is 
required upon expiry of the trial period. Available on 2023 MX-30, Mazda3, Mazda3 Sport, CX-5, CX-9, CX-30, CX-50 and 2024 Mazda3, Mazda3 Sport, CX-30, CX-5, CX-50, CX-90. Requires MyMazda 
App (on a compatible smartphone), a working vehicle electrical system (including battery), wireless coverage and GPS satellite signal. Services, connectivity and capabilities vary by conditions as well as 
geographical and technical restrictions. See mazda.ca for details. †Purchase from price, based on Manufacturer’s Suggested Retail Price, for 2024 CX-5 GX CD AWD (NXXN84AA00)/2024 CX-50 GS-L AWD 
(JXLN84AA00)/2024 CX-90 Inline 6 Turbo GS-L AWD (WXLF84AA00) is $34,475/$41,525/$51,625. Offers include freight and P.D.E. of $2,095/$2,095/$2,195, $10 OMVIC fee, $20.00 Tire Stewardship 
Fee (all models, covering the cost to Mazda Canada of collecting and recycling tires) and $100 Air Conditioning charge (all models). Offers exclude HST. Offered pricing available to retail customers only. 
Licence, insurance, taxes and down payment (where applicable) are extra and may be required at the time of purchase. Retailer order/trade may be necessary on certain vehicles. Offers valid September 1 – 
October 31, 2023, while supplies last. Lease and finance on approved credit for qualified customers only. Offers subject to change without notice. Visit mazda.ca or see your retailer for complete details.

+AN UNLIMITED 
 MILEAGE WARRANTY*

 2-YEAR TRIAL OF MAZDA 
CONNECTED SERVICES▼

WITH REMOTE START
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2024 MAZDA CX-90

$34,475†

Excludes HST.

ALL-IN STARTING FROM

2024 CX-5 GX AWD
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Excludes HST.

ALL-IN STARTING FROM

2024 CX-50 GS-L AWD

$51,625†

Excludes HST.

ALL-IN STARTING FROM

2024 CX-90 GS-L AWD
The fi rst-ever Mild Hybrid Inline 6 TurboThe fi rst-ever Mild Hybrid Inline 6 Turbo
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Additional information:

•  Dealers may charge additional fees for administration of up to $599.  
Charges may vary by dealer.

•  Active and veteran military personnel receive up to $750 in price adjustments±.  
Visit hyundaicanada.com

*Vehicle availability varies by model. ◊Leasing offers available O.A.C. from Hyundai Financial Services based on new 2023 TUCSON 2.5L Preferred AWD/2023 KONA Preferred AWD/2023 ELANTRA Preferred IVT models with an annual lease rate of 8.49%/7.49%/7.49%. Total lease obligation 
is $23,397/$18,628/$16,453. Weekly lease payment of $105/$85/$75 for a 48/48/48-month walk-away lease. Down payment of $1,495/$895/$895 and first monthly payment required. Trade-in value may be applied to down payment amount. Lease offer includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Lease offer excludes registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. $0 security deposit on all models. 16,000 km allowance per year applies. 
Additional charge of $0.12/km. ♦Price of model shown: 2023 TUCSON Ultimate Hybrid AWD Shimmering Silver/2023 KONA N Line AWD Ultimate Red with Ultimate package/2023 ELANTRA N Line Ultimate Intense Blue is $45,406/$37,206/$32,656. Price includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Prices exclude registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. *◊♦Offers available for a limited time and subject to change or cancellation 
without notice. Vehicle colour is subject to availability. Delivery and Destination charge includes freight, P.D.I. and a full tank of gas. Dealer may sell for less. Inventory is limited, dealer order may be required. Offer is non-transferable and cannot be assigned. No vehicle trade-in required.  
Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ††Hyundai’s Comprehensive Limited Warranty coverage covers most vehicle components against defects in workmanship under normal use and maintenance conditions. ±Certain restrictions apply. Customers must 
present their proof of military relationship and I.D. at time of purchase to receive special price discount off their purchase. Program subject to change or cancellation without notice. Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ™/®The Hyundai name, logos, product 
names, feature names, images and slogans are trademarks owned or licensed by Hyundai Auto Canada Corp. All other trademarks and trade names are the property of their respective owners.

Ultimate Hybrid AWD model shown♦ N Line AWD model with Ultimate package shown♦ N Line Ultimate model shown♦

2023 KONA2023 TUCSON 2023 ELANTRA
Lease the Preferred AWD for: Lease the 2.5L Preferred AWD for: Lease the Preferred IVT for: 
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at 7.49%at 8.49%

weekly 

at 7.49%
for 48 months with $895 down◊for 48 months with $1,495 down◊ for 48 months with $895 down◊

$ 105

Vehicles arriving daily.  
Order yours today!*

Here’s to 40 years  
of road trips.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 TUCSON and 
order yours today.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 KONA and order 
yours today.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 ELANTRA and 
order yours today.
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$34,475†

Excludes HST.

ALL-IN STARTING FROM

2024 CX-5 GX AWD

$41,525†

Excludes HST.

ALL-IN STARTING FROM

2024 CX-50 GS-L AWD

$51,625†

Excludes HST.

ALL-IN STARTING FROM

2024 CX-90 GS-L AWD
Mild Hybrid Inline 6 Turbo

*To learn more about the Mazda Unlimited Warranty, go to mazdaunlimited.ca. ▼Connected vehicle service is available for a 2-year trial period from your vehicle’s in-service date; a paid subscription 
is required upon expiry of the trial period. Available on 2023 MX-30, Mazda3, Mazda3 Sport, CX-5, CX-9, CX-30, CX-50 and 2024 Mazda3, Mazda3 Sport, CX-30, CX-5, CX-50, CX-90. Requires MyMazda 
App (on a compatible smartphone), a working vehicle electrical system (including battery), wireless coverage and GPS satellite signal. Services, connectivity and capabilities vary by conditions as well as 
geographical and technical restrictions. See mazda.ca for details. †Purchase from price, based on Manufacturer’s Suggested Retail Price, for 2024 CX-5 GX CD AWD (NXXN84AA00)/2024 CX-50 GS-L 
AWD (JXLN84AA00)/2024 CX-90 Inline 6 Turbo GS-L AWD (WXLF84AA00) is $34,475/$41,525/$51,625. Offers include freight and P.D.E. of $2,095/$2,095/$2,195, $10 OMVIC fee, $20.00 Tire 
Stewardship Fee (all models, covering the cost to Mazda Canada of collecting and recycling tires) and $100 Air Conditioning charge (all models). Offers exclude HST. Offered pricing available to retail 
customers only. Licence, insurance, taxes and down payment (where applicable) are extra and may be required at the time of purchase. Retailer order/trade may be necessary on certain vehicles. Offers valid 
January 3 – February 29, 2024 while supplies last. Lease and finance on approved credit for qualified customers only. Offers subject to change without notice. Visit mazda.ca or see your retailer for complete details.

+AN UNLIMITED 
MILEAGE WARRANTY*

2-YEAR TRIAL OF MAZDA 
CONNECTED SERVICES▼

WITH REMOTE START
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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ
καναδάς

Ο 
ετήσιος ρυθμός πληθωρι-
σμού του Καναδά αυξήθη-
κε στο 3,4 τοις εκατό τον Δε-
κέμβριο, σηματοδοτώντας 

μια άλλη άνοδο στην πορεία προς τη 
σταθερότητα των τιμών για την Τράπε-
ζα του Καναδά.
Η Στατιστική Υπηρεσία του Καναδά 
δημοσίευσε την έκθεσή της για τον 
δείκτη τιμών καταναλωτή την Τρίτη, η 
οποία δείχνει ότι οι Καναδοί συνεχί-
ζουν να αντιμετωπίζουν ταχέως αυξα-
νόμενα έξοδα στέγασης και παντοπω-
λείου.
Ο μετρούμενος πληθωρισμός αυξή-
θηκε από 3,1 τοις εκατό τον Νοέμβριο, 
κυρίως λόγω της μεγαλύτερης πτώσης των τιμών της βενζίνης πριν από ένα χρόνο σε 
σύγκριση με τον περασμένο μήνα.
Οι οικονομολόγοι περίμεναν ευρέως αυτή την άνοδο λόγω της επίδρασης του έτους βάσης, 
η οποία αναφέρεται στο πώς η κίνηση των τιμών από ένα χρόνο πριν επηρεάζει τον υπολο-
γισμό του συνολικού πληθωρισμού.
Με ορισμένες βασικές μετρήσεις του πληθωρισμού επίσης αυξημένες, η έκθεση της Τρίτης 
ενισχύει την προσδοκία ότι η Τράπεζα του Καναδά δεν θα βιαστεί να μειώσει τα επιτόκια.
Οι μεγαλύτερες αυξήσεις τιμών έπληξαν ανάγκες όπως στέγη και φαγητό.
Οι τιμές των ειδών παντοπωλείου τον Δεκέμβριο αυξήθηκαν κατά 4,7% σε σχέση με 
πέρυσι, αντίστοιχες με τον ρυθμό αύξησης τον Νοέμβριο.
Η οικονομική προσιτότητα των κατοικιών ήταν επίσης μια άλλη πηγή οικονομικού πόνου. Η 
έκθεση της Τρίτης βρίσκει ότι ο κύριος παράγοντας που συνέβαλε στον πληθωρισμό μεταξύ 
Δεκεμβρίου 2022 και Δεκεμβρίου 2023 ήταν οι τόκοι των στεγαστικών δανείων, ακολου-
θούμενος από το ενοίκιο.
Με τον Δεκέμβριο να σηματοδοτεί τον τελευταίο μήνα του έτους, η Στατιστική Υπηρεσία 
του Καναδά αναφέρει ότι ο μέσος ετήσιος ρυθμός πληθωρισμού για το 2023 ήταν 3,9 τοις 
εκατό. Αυτό είναι χαμηλότερο από το υψηλό 40 ετών του 6,8 τοις εκατό το 2022.
Η αύξηση των τιμών το 2023 επιβραδύνθηκε σε έξι από τις οκτώ συνιστώ-
σες του δείκτη τ ιμών καταναλωτή σε σύγκριση με το προηγούμενο έτος. 
Καθώς η Τράπεζα του Καναδά προετοιμάζεται για την ανακοίνωση των επιτοκίων την επό-
μενη εβδομάδα, θα δώσει ιδιαίτερη προσοχή στα βασικά μέτρα του πληθωρισμού, τα 
οποία βοηθούν την κεντρική τράπεζα να δει την αστάθεια στις κινήσεις των τιμών. Αυτά τα 
ετήσια μέτρα δεν χαλάρωσαν τον περασμένο μήνα. Η Τράπεζα του Καναδά αναμένεται σε 
γενικές γραμμές να συνεχίσει να διατηρεί το βασικό της επιτόκιο στο 5%, καθώς οι περισ-
σότεροι οικονομολόγοι είναι πεπεισμένοι ότι τα επιτόκια είναι αρκετά υψηλά για να εξου-
δετερώσουν τον πληθωρισμό.

Ο ετήσιος ρυθμός πληθωρισμού 
στο 3,4% τον Δεκέμβριο 

Ο Legault ζητά από τον Trudeau 
να επιβραδύνει την εισροή 
αιτούντων άσυλο

Ο 
πρωθυπουργός του Κεμπέκ 
Φρανσουά Λεγκώ ζητά από 
τον πρωθυπουργό Τζάστιν 
Τριντό να επιβραδύνει την 

εισροή αιτούντων άσυλο που εισέρχο-
νται στην επαρχία του, η οποία, όπως εί-
πε, πλησιάζει σε «οριακό σημείο».
Ο Legault υπέβαλε το αίτημά του σε επί-
σημη επιστολή προς τον Trudeau που 
εστάλη την Τετάρτη το απόγευμα, αντί-
γραφο της οποίας έλαβε ο Canadian 
Press.
«Είμαστε πολύ κοντά στο οριακό σημείο 
λόγω του υπερβολικού αριθμού αιτού-
ντων άσυλο που φτάνουν στο Κεμπέκ 
μήνα με τον μήνα. Η κατάσταση έχει 
γίνει μη βιώσιμη», έγραψε ο Legault.
Είπε ότι το 2022, το Κεμπέκ δέχθηκε 
περισσότερους αιτού-
ντες άσυλο από ό,τι η 
υπόλοιπη χώρα μαζί.
Το κλείσιμο του ανε-
πίσημου σημείου διέ-
λευσης Roxham Road 
νότια του Μόντρεαλ 
το 2023 επιβράδυνε 
«στιγμιαία» τη ροή, 
ε ίπε.  «Ωσ τόσο, οι 
αφίξεις συνέχισαν να 
αυξάνονται στα αερο-
δρόμια. Ο αριθμός 
των ατόμων που φτά-
νουν με βίζα επισκεπτών και υποβάλ-
λουν αίτηση για άσυλο αυξάνεται επίσης 
σημαντικά».
Σχεδόν 60.000 νέοι αιτούντες άσυλο 
καταγράφηκαν στο Κεμπέκ τους πρώ-
τους 11 μήνες του 2023, γεγονός που 
άσκησε «πολύ σημαντική πίεση» στις 
υπηρεσίες, γράφει ο πρωθυπουργός.
«Οι αιτούντες άσυλο δυσκολεύονται να 
βρουν ένα μέρος για να ζήσουν, γεγο-
νός που συμβάλλει στην επιδείνωση 
της σ τεγασ τ ικής κρίσης», ανέφερε 
η επιστολή. «Πολλοί καταλήγουν σε 
καταφύγια αστέγων, τα οποία ξεχειλί-
ζουν». Είπε ότι οι οργανώσεις που βοη-
θούν τους αιτούντες άσυλο δεν μπο-

ρούν να ανταποκριθούν στη ζήτηση. Ο 
Legault είπε ότι τα παιδιά των αιτούντων 
άσυλο καταπονούν επίσης τα σχολεία 
που έχουν ήδη έλλειψη δασκάλων και 
χώρου.
Ο πρωθυπουργός υπενθύμισε στον Τρι-
ντό ότι οι αιτούντες άσυλο που περιμέ-
νουν άδειες εργασίας λαμβάνουν οικο-
νομική βοήθεια από το Κεμπέκ. Τον 
περασμένο Οκτώβριο, περίπου 43.200 
αιτούντες άσυλο έλαβαν 33 εκατομ-
μύρια δολάρια σε βοήθεια. Ο Legault 
εξέφρασε ιδιαίτερη ανησυχία για τους 
Μεξικανούς υπηκόους, οι οποίοι, όπως 
είπε, αντιπροσωπεύουν ένα αυξανό-
μενο ποσοστό των αιτούντων άσυλο 
που έρχονται στην επαρχία.
«Η δυνατότητα εισόδου στον Καναδά 

από το Μεξικό χωρίς 
β ί ζ α  σ ί γο υ ρ α  ε ξ η -
γεί μέρος της εισροής 
αιτούντων άσυλο», είπε.
«Τα αεροδρόμια, ιδιαί-
τερα στο Τορόντο και 
το Μόντρεαλ, γίνονται 
κόσκινα και είναι και-
ρός να δράσουμε», πρό-
σθεσε.
Ο Legault ζητά επίσημα 
από τον πρωθυπουργό 
να αυστηροποιήσει τις 
πολιτ ικές του σχετικά 

με τη χορήγηση βίζας. Επιδιώκει επίσης 
την «ισότιμη» κατανομή των αιτούντων 
άσυλο σε ολόκληρο τον Καναδά, πιθα-
νώς μεταφέροντάς τους με λεωφορείο 
σε άλλες επαρχίες.
Θέλει η Οττάβα να επισ τρέψει σ το 
Κεμπέκ τα 470 εκατομμύρια δολάρια 
που ξόδεψε για την υποδοχή αιτούντων 
άσυλο το 2021 και το 2022 και να κάνει 
το ίδιο για τα επόμενα χρόνια.
«Το Κεμπέκ δεν είναι πλέον σε θέση να 
υποδεχθεί ένα δυσανάλογο μερίδιο των 
αιτούντων άσυλο που εισέρχονται στον 
Καναδά», έγραψε καταλήγοντας. «Αυτό 
είναι ένα επείγον ζήτημα υψίστης σημα-
σίας».

H Rogers ξεπέρασε την Bell σχετικά 
με τα παράπονα  -  Αυξήθηκαν  τα 
προβλήματα της ασύρματης σύνδεσης

Η 
Rogers Communications Inc. είναι πλέον ο πάροχος τηλεπικοινωνιών με τα 
περισσότερα παράπονα στον Καναδά, με ένα στα πέντε παράπονα και ξεπερ-
νώντας την Bell Canada σε ετήσια έκθεση που μετρά τις αρνητικές επιπτώσεις 
των καταναλωτών στον κλάδο.

Η ετήσια μελέτη της ανεξάρτητης Επιτροπής Καταγγελιών για Τηλεπικοινωνιακές Τηλεο-
πτικές Υπηρεσίες αναλύει τα πολυάριθμα ζητήματα για τα οποία ενημερώθηκε από την 1η 
Αυγούστου 2022 έως τις 31 Ιουλίου 2023.
Ανέφερε ότι για πρώτη φορά στη 15ετή ιστορία της επιτροπής, η Rogers ήταν στην κορυφή 
της λίστας των παραπόνων από τους πελάτες της, καθώς η εταιρεία αντιπροσώπευε το 19,8 
τοις εκατό του συνόλου για το 2022-23.
Τα παράπονα για την Rogers αυξήθηκαν κατά 43,6 τοις εκατό από το προηγούμενο έτος, 
σε σύγκριση με αύξηση 14 τοις εκατό στα παράπονα για όλους τους παρόχους υπηρεσιών
Η Bell, με 16,1 τοις εκατό όλων των παραπόνων που ελήφθησαν, και η Telus Corp., με 12,3 
τοις εκατό, ήταν οι επόμενοι υψηλότεροι στη λίστα, με την τελευταία να σημειώνει άλμα 
43,2 τοις εκατό στα ζητήματα που αναφέρθηκαν στην επιτροπή σε σύγκριση με το προη-
γούμενο έτος.
Αυτή η κατάταξη παρέμεινε η ίδια όταν συνδυάστηκε με παράπονα πελατών των διαφό-
ρων θυγατρικών εμπορικών σημάτων που ανήκουν στους τρεις μεγάλους παρόχους. Η 
έκθεση τόνισε αξιοσημείωτα θέματα, συμπεριλαμβανομένου του ότι οι Καναδοί πελάτες 
τηλεπικοινωνιών αντιμετωπίζουν σημαντικά προβλήματα απόδοσης υπηρεσιών εν μέσω 
αυξανόμενων καταγγελιών για διακοπές λειτουργίας.
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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ
εδώ Κύπρος

«Μετάλλαξη» στο DNA της παραδοσιακής 
κυπριακής ζιβανίας επιδιώκουν Kύπριοι 
παραγωγοί, κάτι το οποίο δεν είναι νόμιμο 
και απειλή ένα από τα πιο δημοφιλή κυπριακά 
προϊόντα.

Μ
ιλώντας στην εκπομπή Μεσημέρι και 
κάτι, ο βουλευτής του ΔΗΣΥ και μέλος 
της επιτροπής Γεωργίας,  Χαράλαμπος 
Πάζαρος, δήλωσε ότι «η ζιβανία είναι έ-

να παραδοσιακό ποτό το οποίο είναι καταχωρημένο 
γεωγραφικά στην Κύπρο και είναι ονομαστικό προϊ-
όν προέλευσης και προστατεύεται από την Ευρωπα-
ϊκή Ένωση και από τρίτες χώρες οι οποίες έχουν κά-
ποιες διμερείς συμφωνίες με την Ευρώπη. Οπότε ως 
τέτοιο προϊόν έχει κάποιες προδιαγραφές οι οποίες 
πρέπει να τηρούνται για να φέρει νόμιμα την ονομα-
σία ζιβανία».
Στη συνέχεια, ανέφερε ότι «τα τελευταία χρόνια 
έχουμε παρατηρήσει σε διάφορα φεστιβάλ ή άλλους 
χώρους να κυκλοφορούν στην αγορά διάφορα είδη 
από φρούτα όπως ρόδι, μήλο και να έχουν ετικέτα της 
ζιβανίας.  Κάτι το οποίο είναι παράνομο. Όπως έχω 
αναφέρει η ζιβανία είναι προϊόν ονομαστικής προ-
έλευσης και παράγεται μόνο και το τονίζω αυτό, από 
σταφύλι συνεπώς δεν μπορεί να δίνεται η ονομασία 

ζιβανία σε ποτά που δεν έχουν ως βάση του στο στα-
φύλι  ή που δεν έχουν ακολουθήσει την διαδικασία 
παραγωγής της ζιβανίας.
Το γεγονός ότι δεν τηρούνται οι προδιαγραφές υπάρ-
χει μια παραπληροφόρηση και εκμετάλλευση προς το 
κοινό.  Θεωρούμε ότι είναι παράνομο, διότι από την 
στιγμή που δεν έχουν εξασφαλισθεί οι προαπαιτού-
μενες άδειες που απαιτείται από το υγειονομείο, το 
τμήμα τελωνείου και δεν έχει ακολουθηθεί η σωστή 
διαδικασία παραγωγής, εμφιάλωσης και εμπορίας 
προς την κοινωνία είναι παράνομο».
Από πλευράς του ο οινολόγος, Ορέστης Τσιάκκας, 
ανάφερε ότι «να ξεκαθαρίσουμε πως για να ονο-
μαστεί ζιβανία το συγκεκριμένο προϊόν υπάρχουν 
κάποιες διαδικασίες τις οποίες πρέπει να ακολουθή-
σεις αναγκαστικά. Αυτές οι διαδικασίες είναι ότι πρέ-
πει να παράξεις κρασί από κυπριακές ποικιλίες όπως 
το ξυνιστέρι και το μαύρο και ακολούθως να κάνεις 
την απόσταξη μαζί με τα στέμφυλα. Πρέπει να είναι 
μονής απόσταξης και στην συνέχεια να κάνεις την 
διόρθωση μαζί με νερό το οποίο προέρχεται από την 
Κύπρο και ελέγχεται με την νομοθεσία της Κύπρου 
για την ποιότητα νερού. Στο τέλος, η ζιβανία πρέπει 
να περιέχει 43-52% αλκοόλ. Αν κάνεις όλη την διαδι-
κασία και το αλκοόλ είναι 42% δεν μπορείς να το ονο-
μάσεις ζιβανία».

Αλλάζουν το DNA της κυπριακής ζιβανίας - 
«Είναι παράνομο»

ΕΕ: Στην 4η θέση η Κύπρος σε αυτοκίνητα κατ’ 
αναλογία πληθυσμού για το 2022

Η 
Κύπρος ήταν η χώρα με την τέταρτη μεγα-
λύτερη αναλογία επιβατικών αυτοκινήτων 
σε σχέση με τον πληθυσμό της το 2022, 
καθώς 658 αυτοκίνητα αντιστοιχούσαν σε 

κάθε 1000 κατοίκους, αριθμός που ήταν σημαντικά 
υψηλότερος από τον μέσο όρο της ΕΕ, που βρισκό-
ταν στα 560 οχήματα ανά 1000 άτομα, σύμφωνα με 
στοιχεία που δημοσίευσε η Eurostat, η στατιστική 
υπηρεσία της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
Σε επίπεδο ΕΕ, ο μέσος αριθμός αυτοκινήτων κατ’ 
αναλογία πληθυσμού αυξήθηκε κατά 14,3% κατά 
την διάρκεια της δεκαετίας 2012 με 2022, από 490 
σε 560 επιβατικά αυτοκίνητα ανά 1000 κατοίκους.
Στην Κύπρο, ο αριθμός αυξήθηκε κατά 19,9% την 
ίδια περίοδο, από 549 οχήματα ανά 1000 κατοί-
κους το 2012, σε 658 οχήματα ανά 1000 κατοίκους 
το 2022.
Το 2022, η Ιταλία είχε την υψηλότερη αναλογία με 
684 επιβατικά αυτοκίνητα ανά 1000 κατοίκους. 
Ακολουθούσαν το Λουξεμβούργο (678), η Φινλαν-
δία (661) και η Κύπρος (658).
Η Λετονία είχε το χαμηλότερο ποσοστό με 414 επι-
βατικά αυτοκίνητα ανά 1000 κατοίκους, και ακο-
λουθούσαν η Ρουμανία (417) και η Ουγγαρία (424). 

Τα στοιχεία δείχνουν υψηλότερους ρυθμούς αύξη-
σης των επιβατικών αυτοκινήτων στις χώρες της 
κεντρικής και ανατολικής ΕΕ μεταξύ 2012 και 2022. 
Μεταξύ των κρατών μελών, η Ρουμανία κατέγραψε 
την υψηλότερη αύξηση επιβατικών αυτοκινήτων 
ανά 1000 κατοίκους (+86,2%, +193), και ακολου-
θούσαν η Κροατία (+44,8%, +152), η Ουγγαρία 
(+40,9%, +123), η Σλοβακία (+40,1%, +135) και η 
Εσθονία (+39,7%, +181). 
Από την άλλη, η Κύπρος ήταν μια από τις χώρες 
με τις χαμηλότερες αναλογίες οδικών ελκυστήρων 
(των οχημάτων τα οποία τραβούν ημιρυμουλκού-
μενα φορτηγά), μαζί με την Μάλτα (2,3 και 2,2 ανά 
1000 άτομα πληθυσμού αντίστοιχα), κάτι που εξη-
γείται σύμφωνα με τη Eurostat από την νησιωτική 
γεωγραφία των δύο χωρών και τις σύντομες απο-
στάσεις.
Οι υψηλότερες αναλογίες ανά κράτος μέλος κατα-
γράφηκαν το 2022 στις χώρες της Βαλτικής και σε 
ορισμένα κεντρικά και ανατολικά μέλη της ΕΕ. Τα 
υψηλότερα νούμερα καταγράφηκαν στην Λιθουανία 
(κατά μέσο όρο 17,3 ελκυστήρες ανά 1000 κατοί-
κους), και ακολουθούσαν η Πολωνία (12,9), η Εσθο-
νία (9,5), η Ουγγαρία (9,3) και η Ρουμανία (8,8).

Γ
νωμάτευση από την Νομική Υπηρεσία ζήτησε το Τμήμα Εφό-
ρου Εταιρειών και Διανοητικής Ιδιοκτησίας (ΤΕΕΔΙ) για το κα-
τά πόσο είναι νομικά δυνατή η παραχώρηση παράτασης και 
στις εταιρείες που είχαν εξαιρεθεί από την παράταση (εμπι-

στεύματα, ιδρύματα, άλλη νομική διευθέτηση) σε σχέση με την ο-
μαλή μετάβαση από την ενδιάμεση στην τελική λύση του ηλεκτρο-
νικού Μητρώου Πραγματικών Δικαιούχων, η σύσταση του οποίου 
προβλέπεται από το νόμο περί της Παρεμπόδισης και Καταπολέμη-
σης της Νομιμοποίησης Εσόδων από Παράνομες Δραστηριότητες.
Παράλληλα, το ΤΕΕΔΙ αναφέρει ότι ζήτησε επίσης από την Νομική 
Υπηρεσία, λαμβάνοντας υπόψη εισηγήσεις των φορέων, να γνωμα-
τεύσει «κατά πόσον οι χρηματικές επιβαρύνσεις που επιβλήθηκαν 
και πληρώθηκαν ήδη από τις υπό αναφορά εταιρείες, μπορούν να 
επιστραφούν στα πλαίσια ανάκλησης διοικητικής πράξης».
Επιπλέον, το ΤΕΕΔΙ αναφέρει σε ανακοίνωση που εξέδωσε με 
αφορμή δημοσιεύματα, ότι δόθηκαν οδηγίες στην εταιρεία που 
ανέπτυξε το ηλεκτρονικό σύστημα του Μητρώου Πραγματικών 
Δικαιούχων όπως δοθεί η δυνατότητα σε κάθε εταιρεία, αλλά και 
στους αξιωματούχους της, να προβαίνουν στην καταχώρηση των 
στοιχείων των Πραγματικών Δικαιούχων στο Μητρώο χωρίς να 
αποτελεί προϋπόθεση η άμεση καταβολή της χρηματικής επιβάρυν-
σης την δεδομένη στιγμή και προσθέτει πως η εν λόγω δυνατότητα 
θα τεθεί σε εφαρμογή σήμερα.
Σύμφωνα με το ΤΕΕΔΙ, ο Νόμος 188(Ι)/2007 περί της Παρεμπόδι-
σης και Καταπολέμησης της Νομιμοποίησης Εσόδων από Παρά-
νομες Δραστηριότητες, ως τροποποιήθηκε, ο οποίος ρυθμίζει τη 
σύσταση του Μητρώου Πραγματικών Δικαιούχων που έχει υποχρέ-
ωση να τηρεί το Τμήμα, καθώς και το ύψος των χρηματικών επιβα-
ρύνσεων που θα επιβάλλονται στους μη συμμορφούμενους, ψηφί-
στηκε από την Βουλή των Αντιπροσώπων και τέθηκε σε εφαρμογή 
στις 23/2/2021.
Το ΤΕΕΔΙ αναφέρει επίσης ότι με ανακοινώσεις του, ενημέρωσε 
επανειλημμένα το κοινό και τους εμπλεκόμενους φορείς για την 
εφαρμογή της νομοθεσίας, καθώς και για Οδηγίες που εξέδιδε, 
οι οποίες ρυθμίζουν τις λεπτομέρειες λειτουργίας του Μητρώου 
Πραγματικών Δικαιούχων και την επιβολή των χρηματικών επιβα-
ρύνσεων, με βάση πάντα τον Νόμο 188(Ι)/2007.
Προσθέτει ότι για σκοπούς ομαλής μετάβασης από την ενδιάμεση 
στην τελική λύση του ηλεκτρονικού Μητρώου Πραγματικών Δικαι-
ούχων, η οποία τέθηκε σε εφαρμογή στις 14/11/23 και για την οποία 
οι φορείς ενημερώθηκαν με ανακοινώσεις που εξέδωσε το ΤΕΕΔΙ, 
αποφασίστηκε όπως παραχωρηθεί παράταση στην πλειοψηφία 
του αριθμού των επηρεαζόμενων εταιρειών (περί τις 190.000) 
που είχαν συμμορφωθεί με την ενδιάμεση λύση και οι Πραγματι-
κοί Δικαιούχοι κατέληγαν σε φυσικό πρόσωπο, μέχρι και την 29η 
Φεβρουαρίου 2024 (αντί για τις 31 Δεκεμβρίου 2023) ώστε να προ-
βούν σε επιβεβαίωση/επανακαταχώρηση.
Σύμφωνα με το ΤΕΕΔΙ, για ένα αριθμό (περί τις 5.000) επηρεαζόμε-
νων εταιρειών (εμπιστεύματα, ιδρύματα, άλλη νομική διευθέτηση) 
δεν ήταν νομικά εφικτό να παραχωρηθεί η παράταση.
Αναφέρει επίσης ότι η παράταση ρυθμίστηκε με την έκδοση της 
Οδηγίας Κ.Δ.Π. 401/2023 στις 15/12/2023 και ακολούθησε Ανακοί-
νωση του ΤΕΕΔΙ ημερομηνίας 20/12/23 και προσθέτει ότι μετά την 
εφαρμογή της Οδηγίας την 1/1/2024, κοινοποιήθηκε επιστολή στο 
ΤΕΕΔΙ από τους φορείς, με την οποία εξέφρασαν τη δυσαρέσκειά 
τους για τον τρόπο εφαρμογής της Οδηγίας και υπέβαλαν εισηγή-
σεις.

Γνωμάτευση από ΝΥ για Μητρώο 
Πραγματικών Δικαιούχων ζήτησε 
ο Έφορος Εταιρειών
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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ
εδώ Κύπρος

 Οξύ είναι το στεγαστικό 
πρόβλημα που 
αντιμετωπίζουν οι 
οικογένειες εκτοπισμένων 
που διαμένουν στην 
κοινότητα Κοφίνου, 
σύμφωνα με όσα 
αναφέρθηκαν σήμερα 
στην Κοινοβουλευτική 
Επιτροπή Προσφύγων, 
όπου συζητήθηκε η 
ανάγκη ανέγερσης νέων 
στεγαστικών μονάδων 
σε χαλίτικη γη, για την 
κάλυψη των αναγκών. 
Χαρακτηριστική του 
προβλήματος είναι 
περίπτωση στην οποία 
αναφέρθηκε η Πρόεδρος 
της Κοινότητας Κοφίνου, 
Δέσπω Χαραλάμπους, 
σύμφωνα με την οποία 
ηλικιωμένος κοιμάται 
σε καρέκλα, σε κατοικία 
που φιλοξενεί τέσσερις 
οικογένειες.

Σ
την περίπτωση αυτή ανα-
φέρθηκε και ο Πρόεδρος 
της Επιτροπής και Βου-
λευτής του ΑΚΕΛ, Νίκος 

Κέττηρος, σε δηλώσεις του με-
τά τη συνεδρίαση. Όπως είπε, σε 
σπίτι του προσφυγικού συνοικι-
σμού στην Κοφίνου, ζουν σήμε-
ρα τέσσερις οικογένειες, με απο-
τέλεσμα ο παππούς της οικογέ-
νειας να αναγκάζεται να κοιμά-
ται σε αναπαυτική καρέκλα, για 
να μπορούν τα παιδιά του και τα 
εγγόνια του να κοιμούνται σε έ-
να κρεβάτι.
«Το σ τεγαστικό ζήτημα σ την 
Κοφίνου ε ίναι τόσο οξύ τα 
τελευταία χρόνια, ώστε, ένεκα 
και των ενοικίων, ένεκα και του 
κόστους το οποίο υπάρχει στην 
απόκτηση γης, η σ τεγαστική 
βοήθεια που παραχωρείται από 
το κράτος δεν μπορεί να το επι-
λύσει», ανέφερε ο Πρόεδρος της 

Επιτροπής.
Υπέδειξε, δε, κρατικές ευθύνες, 
αναφέροντας ότι η απόφαση που 
λήφθηκε το 2012 για την ανέ-
γερση τριών πολυκατοικιών σε 
κρατική γη στην Κοφίνου, τερ-
ματίστηκε το 2013, με την ανά-
ληψη της διακυβέρνησης από 
τον Νίκο Αναστασιάδη. Απαντώ-
ντας σε ερωτήσεις, ο κ. Κέττηρος 
εξήγησε ότι το εν λόγω σχέδιο 
ήταν για 24 διαμερίσματα, ενώ 
οι ανάγκες που υπήρχαν το 2016, 
σύμφωνα με τους τότε υπολο-
γισμούς, αφορούσαν 39 οικο-
γένειες.  Σημείωσε, όμως, ότι 
υπήρχαν και άλλοι κάτοικοι, που 
είχαν ήδη μετακι-
νηθεί. Πρόσθεσε, 
δε ,  ότ ι  σήμερα 
υπάρχουν εκτιμή-
σεις γ ια ανάγκες 
περίπου 50 οικο-
γενειών.
Είπε  ακόμη ότ ι 
είχε δοθεί χρονικό 
περιθώριο περί-
που τριών μηνών για να εντο-
πίσουν οι αρμόδιες υπηρεσίες 
διαθέσιμα τεμάχια κρατικής γης 
στην περιοχή, που θα μπορού-
σαν να αξιοποιηθούν για τη στέ-
γαση οικογενειών εκτοπισμένων. 
Σημείωσε, όμως, ότι οι υπηρε-
σίες παρουσίασαν ενώπιον της 
Επιτροπής ως διαθέσιμα τα τεμά-
χια που αφορούν στο σχέδιο που 
είχε τερματιστεί το 2013, ενώ 
από τους κατοίκους υποδείχθηκε 
έκταση περίπου 10 στρέμματα 
στην Κακορατζιά, όπου μπορούν 
να κοπούν και να παραχωρηθούν 
οικόπεδα, όπως είπε.
Ο ίδιος εξήγησε ότι στην κοι-
νότητα της Κοφίνου διαμένει 
μεγάλος αριθμός εκτοπισμένων, 
καθώς εκεί υπήρχαν τ /κ κατοι-
κίες. Αυτή τη στιγμή υπάρχουν 
σ την Κοφίνου περίπου 1000 
κάτοικοι, αν και, όπως επεσή-
μανε ο κ. Κέττηρος, τα προηγού-

μενα χρόνια ήταν πολύ περισ-
σότεροι, περίπου 3.000-3.500, 
προσθέτοντας ότι ο κόσμος ανα-
γκάζεται να φύγει από την κοι-
νότητα της Κοφίνου, αφού δεν 
μπορεί να παραχωρηθεί γη στα 
νέα ζευγάρια. Ο Πρόεδρος της 
Επιτροπής σημείωσε ότι αντί-
στοιχο πρόβλημα αντιμετωπί-
ζουν και άλλες κοινότητες, όπως 
η Αυδήμου και η Μενόγεια.
«Ζητήσαμε σήμερα να ξαναδεί 
το Τμήμα Πολεοδομίας το θέμα 
της ανέγερσης των τριών πολυκα-
τοικιών στο συγκεκριμένο χώρο, 
που είναι πέντε οικόπεδα, για να 
ανεγερθούν οι τρεις πολυκατοι-

κίες και να στεγα-
στεί αριθμός ατό-
μων, να προσπα-
θήσουν να βρουν 
και νέους χώρους», 
ανέφερε τέλος ο κ. 
Κέττηρος, προσθέ-
τοντας ότι η Επι-
τροπή θα καλέσει 
τον Υπουργό Εσω-

τερικών σε επόμενη συνεδρίαση, 
για να προχωρήσει με τη λήψη 
πολιτικών αποφάσεων. Ο ίδιος 
πρότεινε, εξάλλου, ότι θα μπο-
ρούσε να αξιοποιηθεί και μέρος 
χώρων πρασίνου για να ανεγερ-
θούν κατοικίες ή διαμερίσματα 
για νεαρά ζευγάρια.

Προχωρούν οι διαικασί-
ες για αποκατάσταση της 
πολυκατοικίας στην Πια-
λέ Πασά στη Λάρνακα
Προχωρούν εν τός χρονοδια-
γραμμάτων οι διαδικασίες για 
την αποκατάσταση της πολυκα-
τοικίας στην οδό Πιαλέ Πασά 
στη Λάρνακα, ανέφερε ο κ. Κέτ-
τηρος, μετά από συνεδρίαση 
σ την παρουσ ία λε ιτουργών 
του Τμήματος Πολεοδομίας και 
Οικήσεως, το οποίο είχε αναλά-
βει να διεξαγάγει έλεγχο θλα-
στικής αντοχής στη συγκεκρι-

μένη πολυκατοικία. Ο Πρόεδρος 
της Επιτροπής υπενθύμισε ότι η 
πολυκατοικία κρίθηκε ότι εμπί-
πτει στην δεύτερη κατηγορία του 
σχεδίου ΚτίΖΩ, επομένως δεν θα 
κατεδαφιστεί, αλλά χρήζει επιδι-
ορθώσεων.
Για τον σκοπό αυτό, όπως εξή-
γησε, οι κάτοικοι θα πρέπει να 
κάνουν μια συνέλευση και να 
ορίσουν μια επιτροπή για να επι-
λέξουν τον μηχανικό τους και 
να προχωρήσουν στην διαδικα-
σία. Ο κ. Κέττηρος ανέφερε ότι 
βάσει του σχεδίου ΚτίΖΩ θα δια-
τεθεί ένα ποσό ύψους 240.000 
ευρώ για την επιδιόρθωση της 
πολυκατοικίας και ότι τον πολι-
τικό μηχανικό θα τον πληρώσει 
το Τμήμα Πολεοδομίας.
Επίσης, θα εξεταστεί και η δυνα-
τότητα εγκατάστασης ανελκυ-
στήρα στην πολυκατοικία, το 
κόστος του οποίου θα αναλά-
βει το Τμήμα Πολεοδομίας μέχρι 
90.000 ευρώ.
«Κατατέθηκαν χρονοδιαγράμ-
ματα, θα γίνει στεγανοποίηση 
της οροφής, θα καλυφθούν 
ζημιές που έχουν προκύψει 
λόγω των προβλημάτων εντός 
των διαμερισμάτων και προ-
χωρά ταυτόχρονα και η τιτλοποί-
ηση των διαμερισμάτων στους 
κατοίκους, ενώ θα κατεδαφιστεί 
και ένα αυθαίρετο διαμέρισμα 
που είχε γίνει στο ισόγειο της 
πολυκατοικίας», ανέφερε ο Πρό-
εδρος της Επιτροπής.
Σημείωσε ότι σ το θέμα αυτό 
υπήρξε πολύ καλή συνεργα-
σία με το Τμήμα Πολεοδομίας 
για την προώθηση του ζητήμα-
τος εντός των χρονοδιαγραμ-
μάτων που είχαν τεθεί. «Εμείς 
παρακολουθούμε το θέμα στην 
Επιτροπή, γ ιατί έχει αποδει-
χθεί ότι τέτοια ζητήματα προχω-
ρούν μόνο αν τα παρακολουθή-
σει κανείς σε τακτά διαστήματα», 
κατέληξε.

Τα τελευταία γεγονότα που αφο-
ρούν το οργανωμένο έγκλημα 
και την οπαδική βία ήταν το 
αντικείμενο έκτακτης σύσκε-
ψης που πραγματοποιήθηκε 
το απόγευμα με πρωτοβουλία 
του Υπουργού Δικαιοσύνης και 
Δημόσιας Τάξης, αναφέρεται σε 
σχετική ανακοίνωση.
Στη σύσκεψη έλαβαν μέρος ο 
Υπουργός Δικαιοσύνης Μάριος 
Χαρτσιώτης, ο Αρχηγός της 
Αστυνομίας Στέλιος Παπαθεο-
δώρου, ο Υπαρχηγός της Αστυ-
νομίας Δημήτρης Δημητρίου, οι 
επικεφαλής των Αστυνομικών 
Διευθύνσεων των πόλεων και 
της ΜΜΑΔ καθώς και λειτουρ-
γοί του Υπουργείου Δικαιοσύ-
νης και Δημόσιας Τάξης.
Κατά τη διάρκεια της σύσκε-
ψης έγινε ενδελεχής ανταλλαγή 
απόψεων για αντιμετώπιση της 
έξαρσης των τελευταίων περι-
στατικών που αφορούν το 
οργανωμένο έγκλημα και τη βία 
στους αγωνιστικούς χώρους και 
κατατέθηκαν εισηγήσεις από 
την Αστυνομία για λήψη άμε-
σων αποτρεπτικών μέτρων.
Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και 
Δημόσιας Τάξης χαρακτήρισε 
την κατάσταση πολύ δύσκολη 
και τόνισε πως πρέπει να αντι-
μετωπιστούν και να προλη-
φθούν γεγονότα όπως των 
τελευταίων ημερών, τα οποία 
δημιουργούν  το αίσθημα πως 
το επίπεδο ασφάλειας είναι 
χαμηλό.
Πρόσθεσε πως η Αστυνομία 
γνωρίζει καλύτερα τις επιχει-
ρησιακές της δυνατότητες και 
ζήτησε εισηγήσεις προς άμεση 
αντιμετώπιση της κατάστασης, 
τόσο από την ηγεσία της Αστυ-
νομίας όσο και από τις Αστυνο-
μικές Διευθύνσεις των πόλεων. 
Ζήτησε δε όπως τα προβλήματα 
αντιμετωπιστούν αμέσως και με 
αποφασιστικό τρόπο.
Η Ηγεσία της Αστυνομίας ανέ-
λαβε να εξετάσει επιχειρησιακά 
τη δυνατότητα εφαρμογής των 
μέτρων που συζητηθήκαν κατά 
τη διάρκεια της σύσκεψης και να 
επανέλθει άμεσα στον Υπουργό 
για υλοποίηση τους.

Οργανωμένο 
έγκλημα και βία 
στα γήπεδα σε 
σύσκεψη υπό 
Χαρτσιώτη

Επ. Προσφύγων: Διαπίστωσε οξύ στεγαστικό 
πρόβλημα για οικογένειες εκτοπισμένων
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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ
διεθνή νέα

Η 
20χρονη Aleisia Owens από την 
Πενσιλβάνια κατηγορείται ότι δη-
λητηρίασε θανάσιμα την 18 μηνών 
κόρη του φίλου της ταΐζοντας τη με 

μπαταρίες, βίδες και ασετόν, «έχοντας ψάξει 
πρώτα τις βλαβερές συνέπειες που θα μπο-
ρούσαν να έχουν τα αντικείμενα αυτά σε ένα 
παιδί πριν από τη δολοφονία».
«Οι λεπτομέρειες αυτής της υπόθεσης είναι 
φρικτές. Είναι δύσκολο να καταλάβουμε γιατί 
κάποιος κάνει σκόπιμα κάτι για να βλάψει ένα 
εντελώς αβοήθητο παιδί και μετά να παρα-
πλανήσει τους ερευνητές για το τι συνέβη», 
έγραψε η γενική εισαγγελέας της Πενσιλβά-
νια Μισέλ Χένρι σε δελτίο τύπου την Πέμπτη.
«Η έρευνα δείχνει ότι, επί μήνες, η κατηγο-
ρούμενη διεξήγαγε σχολαστική έρευνα για 
το πώς ορισμένες ουσίες βλάπτουν τα παι-
διά. Στη συνέχεια, φέρεται να ενήργησε σύμ-

φωνα με τα ευρήματά της. Δεν θα σταματή-
σουμε ποτέ να εργαζόμαστε για να λογοδο-
τήσουν άτομα που εν γνώσει τους θέτουν σε 
κίνδυνο τις ζωές άλλων, ιδιαίτερα ευάλωτων 
παιδιών».
Η έρευνα ξεκίνησε στις 25 Ιουνίου 2023, 
όταν οι γιατροί κλήθηκαν σε ένα σπίτι της 
κομητείας Lawrence όπου η Owens ζούσε 
με τον φίλο της. Οι γιατροί βρήκαν την κόρη 
του άνδρα να μην ανταποκρίνεται. Μεταφέρ-
θηκε με αεροπλάνο στο Νοσοκομείο Παίδων 
UPMC στο Πίτσμπουργκ όπου πέθανε μετά 
από τέσσερις ημέρες, στις 29 Ιουνίου.
Η αυτοψία που πραγματοποιήθηκε στο κορί-
τσι στις 30 Ιουνίου έδειξε ότι το παιδί πέθανε 
από δηλητηρίαση από ακετόνη που προ-
κάλεσε ανεπάρκεια οργάνων. Οι ειδικοί της 
ιατρικής διαπίστωσαν ότι το μωρό εκτέθηκε 
σε ακετόνη λίγο πριν νοσηλευτεί.

Π
αιδιά που διαβάζουν εντατικά 
ένα αριστούργημα της αγγλι-
κής λογοτεχνίας. Παιδιά που ε-
τοιμάζονται που συζητούν με-

τά το μάθημα και στους διαδρόμους και 
άλλα που τρώνε έξω με τους καθηγητές 
τους.
Η εικόνα από ένα ιδιωτικό σχολείο στο 
Μπάξτον της Μασσαχουσέτης δεν είναι 
καθόλου ασυνήθιστη. Υπάρχει όμως μια 
μικρή λεπτομέρεια που την κάνει μονα-
δική. Κανένας, ούτε από τους μαθητές 
ούτε από το προσωπικό, δεν έχει έξυ-
πνο κινητό.
Εδώ και ένα χρόνο το 
αμερικαν ικό σχολείο 
έχει προχωρήσει σε ένα 
απλό πείραμα που απο-
δείχτηκε εξαιρετικά επι-
τυχημένο. Απαγόρευσε 
τα smartphone για μαθη-
τές και προσωπικό. Τα 
παιδιά και καθηγητές 
επιτρέπεται να έχουν 
μόνο απλά κινητά με περιορισμένη λει-
τουργικότητα.
Το Light Phone που χρησιμοποιούν είναι 
ένα σκόπιμα κινητό περιορισμένων 
δυνατοτήτων, με μπαταρίες που τελειώ-
νουν εύκολα. Μπορούν να κάνουν κλή-
σεις, να στείλουν SMS, αλλά δεν μπο-
ρεί να φορτώσει κανένας εφαρμογές και 
έχουν ασπρόμαυρη οθόνη. Για Ίντερνετ 
ούτε λόγος.
Ωστόσο, όπως αναφέρει το ρεπορτάζ του 
Guardian, παιδιά και προσωπικό πιστεύ-
ουν ότι έτσι είναι καλύτερα, με πραγμα-
τική επικοινωνία. Είναι δύσκολο να ειπω-
θεί πώς η νέα πολιτική για τα τηλέφωνα 
επηρεάζει τις ακαδημαϊκές επιδόσεις, 
επειδή το Buxton χρησιμοποιεί ένα αφη-
γηματικό σύστημα αξιολόγησης. Αλλά 
από πολιτισμική άποψη, λέει ο Beck, η 
κίνηση αυτή επιφέρει σημαντικές αλλα-
γές. «Οι άνθρωποι συμμετέχουν στα 
σαλόνια. Παραμένουν μετά το μάθημα 
για να συνομιλήσουν», λέει ο Beck, ο 
οποίος εκτιμά ότι τώρα έχει περισσότε-
ρες συνομιλίες από ποτέ στο σχολείο. 
«Όλες αυτές οι πρόσωπο με πρόσωπο 
αλληλεπιδράσεις, η συχνότητα έχει ανέ-
βει στα ύψη».
Ο Trombulak βλέπει επίσης τα τηλέφωνα 
ως μια πιθανή στιγμή διδασκαλίας για 

τους μαθητές. «Αν το σχολείο είναι ένα 
μέρος που υποτίθεται ότι πρέπει να 
μάθεις πώς να κάνεις πράγματα, τότε η 
ασφαλής χρήση της τεχνολογίας πρέπει 
να γίνει περισσότερο μέρος του προ-
γράμματος σπουδών».
Η παροχή τηλεφώνων περιορισμένων 
δυνατοτήτων θα μπορούσε να αποτελέ-
σει μέρος της λύσης, παραδέχεται η Nina 
Marks, αλλά αναρωτιέται αν τα κονδύλια 
στα ήδη επιβαρυμένα δημόσια σχολεία 
θα μπορούσαν να αξιοποιηθούν καλύ-
τερα. «Αν θεωρείτε τους ανθρώπους 
εθισμένους, πρέπει να το αντικαταστή-

σετε αυτό με κάτι άλλο», 
δήλωσε η ίδια. «Αν 
υπήρχαν επιπλέον χρή-
ματα, αντί να αγοράσω 
σε κάθε παιδί άλλη μια 
συσκευή, θα έδινα σε 
κάθε παιδί ένα ημερο-
λόγιο και μερικούς πολύ 
ωραίους μαρκαδόρους».
Η μάχη κατά του έξυ-

πνου κινητού μέσα στα σχολεία δίνεται 
σε όλο τον κόσμο. Έρευνα σε σχολική 
περιφέρεια της Βιρτζίνια διαπίστωσε 
ότι περίπου το ένα τρίτο των εκπαιδευτι-
κών έλεγε στους μαθητές να βάλουν στην 
άκρη τα κινητά τους πέντε έως 10 φορές 
την ώρα, ενώ το 14,7% το έκανε περισ-
σότερες από 20 φορές.
Στον Καναδά άλλη έρευνα έδειξε ότι το 
75% των ερωτηθέντων πίστευε ότι τα 
κινητά τηλέφωνα επηρεάζουν αρνη-
τικά τη σωματική και ψυχική υγεία των 
μαθητών τους, ενώ σχεδόν τα δύο τρίτα 
πίστευαν ότι επηρέαζαν αρνητικά και τις 
σχολικές επιδόσεις. Το 2020 υπολογίζε-
ται ότι τα τρία τέταρτα των σχολείων στις 
ΗΠΑ είχαν περιορίσει τη χρήση του κινη-
τού για μη ακαδημαϊκούς λόγους. 
Το συνεχές καθήκον των εκπαιδευτι-
κών να «αστυνομεύουν» τα παιδιά για 
τα κινητά αποδεικνύεται βαρύ πάρεργο. 
Η λύση του Μπάξτον φαίνεται δραστική, 
αποδείχτηκε όμως αποτελεσματική.
Και αυτό γιατί οι έφηβοι προσαρμόζο-
νται γρήγορα. Αν τους πεις ότι πρέπει 
να αφήσουν στην άκρη τα smartphone, 
στην αρχή θα εξοργιστούν και θα πανι-
κοβληθούν, αλλά γρήγορα θα τα ξεχά-
σουν και θα επιστρέψουν στην κλασική 
παρέα και τον διάλογο.

Σχολείο στις ΗΠΑ κατήργησε τα smartphones 
και τα αποτελέσματα εντυπωσιάζουν - Τα 
οφέλη για μαθητές και καθηγητές 

Πενσιλβάνια: 20χρονη σκότωσε την 18 μηνών 
κόρη του συντρόφου της - Της έδωσε να φάει 
μπαταρίες, βίδες και ασετόν 

Η
ζωή της Adhara Pérez ξεκίνη-
σε δύσκολα αλλά είχε μια σχε-
δόν απίστευτη εξέλιξη. Το κορι-
τσάκι γεννήθηκε στην πόλη του 

Μεξικού, σε μια υποβαθμισμένη γειτονιά 
της συνοικίας Τλάουακ, και σε ηλικία τρι-
ών χρονών διαγνώστηκε με το σύνδρομο 
Άσπεργκερ.
Στο σχολείο αντιμετώπισε το bullying. Οι 
συμμαθητές της την αποκαλούσαν «φρι-
κιό» και οι δάσκαλοί της δεν ήταν ιδιαίτερα 
αισιόδοξοι για το μέλλον της. «Σε έναν σχο-
λικό χορό την είδα να παίζει μέσα σε ένα 
σπιτάκι. Οι συμμαθητές της την κλείδωσαν 
μέσα και άρχισαν να τη φωνάζουν “φρικιό” 
και να τη χτυπούν» θυμόταν, χρόνια αργό-
τερα, η μητέρα της, Nallely Sánchez, προ-
σθέτοντας: «Δεν ήθελα να υποφέρει. Μου 
είπε ότι δεν θέλει να ξαναπάει σχολείο και 
έπεσε σε κατάθλιψη».
«Σε έναν σχολικό χορό την είδα να παίζει 
μέσα σε ένα σπιτάκι. Οι συμμαθητές της την 
κλείδωσαν μέσα και άρχισαν να τη φωνά-
ζουν “φρικιό” και να τη χτυπούν»
Η Adhara έπεφτε για ύπνο στη διάρκεια του 
μαθήματος, αλλά ούτε οι δάσκαλοι ούτε οι 
γονείς της είχαν υποψιαστεί το λόγο: είχε 
κατακτήσει προ πολλού την ύλη των μαθη-
ματικών και το επίπεδο των μαθημάτων της 
τάξης της δεν είχε πλέον για εκείνη κανένα 
ενδιαφέρον. Όμως οι γονείς της, αναζητώ-

ντας τη βοήθεια των ειδικών, κατέληξαν σε 
ένα κέντρο για χαρισματικά παιδιά, όπου 
άλλαξαν όλα.
Οι επιστήμονες, εκτελώντας μια σειρά από 
τεστ νοημοσύνης, διαπίστωσαν ότι το κορί-
τσι είχε IQ 162, υψηλότερο και από ιδιοφυ-
ΐες όπως ο Αϊνστάιν ή ο Χόκινγκ. Δυστυχώς, 
στο Μεξικό δεν υπάρχουν δημόσια σχολεία 
για χαρισματικά παιδιά και οι γονείς της δεν 
είχαν τη δυνατότητα να πληρώνουν ιδιω-
τικά ιδρύματα. Έτσι, η Adhara ολοκλήρωσε 
ταχύρρυθμα την πρωτοβάθμια και δευτε-
ροβάθμια εκπαίδευση και σήμερα φοιτά 
στο πανεπιστήμιο, σπουδάζοντας ταυτό-
χρονα δύο αντικείμενα Μηχανικής.
Οι επιστήμονες, εκτελώντας μια σειρά από 
τεστ νοημοσύνης, διαπίστωσαν ότι το κορί-
τσι είχε IQ 162, υψηλότερο και από ιδιοφυ-
ΐες όπως ο Αϊνστάιν ή ο Χόκινγκ.
Το μεγάλο της όνειρό είναι, ωστόσο, να 
σπουδάσει αστροφυσική και να γίνει 
αστροναύτης στη NASA. Ήδη το Πανεπι-
στήμιο της Αριζόνα, στις ΗΠΑ, της έχει προ-
σφέρει υποτροφία, αλλά πρέπει να ολο-
κληρωθεί πρώτα η διαδικασία έκδοσης της 
βίζας της.
Στο μεταξύ, το 10χρονο κορίτσι έχει χαρα-
κτηριστεί από το περιοδικό «Forbes» μία 
από τις 100 πιο ισχυρές γυναίκες του Μεξι-
κού και έχει γράψει ένα αυτοβιογραφικό 
βιβλίο με τίτλο «Μην τα παρατάς». 

Από «φρικιό», «ιδιοφυΐα»: Η 10χρονη που 
έχει υψηλότερο IQ από τον Αϊνστάιν 
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Τ
ο πρόβλημα υγείας που κλήθηκε να α-
ντιμετωπίσει χειρουργικά η Κέιτ Μί-
ντλετον, «μπορεί να είναι κάτι που την 
ενοχλούσε σε όλη της τη ζωή και δεν έ-

χει καταφέρει να το λύσει ή ένα θέμα που προ-
έκυψε πρόσφατα» αναφέρει η γενική γιατρός, 
Ζο Γουίλιαμς, σε δηλώσεις της στην εφημερί-
δα «Sun».
Ωστόσο, «δύο εβδομάδες στο νοσοκομείο 
είναι περισσότερο απ’ ό,τι θα περιμέναμε 
κανονικά... Είναι η μέλλουσα βασίλισσα, οπότε 
οι γιατροί θα είναι προσεκτικοί».
«Όλοι ελπίζουμε ότι πρόκειται για κάτι μικρό 
και ότι πρόκειται για μια απλή χειρουργική 
επέμβαση, αλλά τα μέτρα προφύλαξης είναι 
σοφά. Με οτιδήποτε ιατρικό δεν μπορείς ποτέ 
να είσαι απόλυτα σίγουρος για το πώς θα πάνε 
τα πράγματα. Το πιο σημαντικό είναι να έχει 
αρκετό χρόνο ανάρρωσης και να μην είναι 
πολύ αγχωτικό για την ίδια και την οικογένειά 
της» πρόσθεσε.
Το παλάτι του Κένσινγκτον 
πάντως έσπευσε να επιση-
μάνει πως δεν πρόκειται για 
καρκίνο, γράφει ο βρετανικός 
Τύπος.
Μιλώντας στην εφημερίδα 
«Express» σχετικά με τον 
λόγο για τον οποίο η μέλ-
λουσα βασίλισσα της Βρε-
τανίας μπορεί να παραμεί-
νει στο νοσοκομείο για τόσο μεγάλο χρονικό 
διάστημα και να χρειαστεί να απουσιάσει από 
τα βασιλικά της καθήκοντα σχεδόν επί τρεις 
μήνες, η καθηγήτρια Ντέμπορα Λι δήλωσε 
χαρακτηριστικά:
«Για μία χειρουργική επέμβαση στην κοιλιακή 
χώρα, οι περισσότεροι άνθρωποι μένουν στο 
νοσοκομείο για τέσσερις έως επτά ημέρες. Αν 
κάποιος κάνει την επέμβαση λαπαρασκοπικά, 
ο χρόνος νοσηλείας μειώνεται σε 2 με 3 ημέ-
ρες. Εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από το τι ακρι-
βώς έχει συμβεί. Εάν ένας ασθενής πρέπει να 
πάει στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας, είναι 
πιθανό η παραμονή του στο νοσοκομείο να 
είναι σημαντικά μεγαλύτερη. Μπορεί να χρεια-
στούν δύο μήνες ή και περισσότερο για να νιώ-
σει ο ασθενής άνετα και να μπορεί να κινείται 
κανονικά μετά».
Σύμφωνα πάντως με την εφημερίδα «The Sun», 
που σχολιάζει την ημερομηνία επιστροφής της 
Κέιτ στα βασιλικά της καθήκοντα, εάν η πρι-
γκίπισσα της Ουαλίας αναρρώσει, με βάση 
το πρόγραμμα, τότε η πρώτη της βασιλική 
δέσμευση θα μπορούσε να είναι στην οικογε-
νειακή τελετή στο παρεκκλήσι του Αγίου Γεωρ-
γίου στο Ουίνδσορ την Κυριακή του Πάσχα.

Υπενθυμίζεται πως σαν βόμβα έσκασαν χθες 
στη Βρετανία οι ανακοινώσεις του Μπάκιγχαμ, 
πρώτα για την υγεία της πριγκίπισσας της Ουα-
λίας, Κέιτ Μίντλετον και - με 90 λεπτά διαφορά 
- αυτή του βασιλιά Καρόλου, προκαλώντας 
μεγάλη αναστάτωση στους ένθερμους υπο-
στηρικτές του στέμματος και όχι μόνο.
Για πρώτη φορά, το βρετανικό παλάτι προέβη 
σε δύο ανακοινώσεις που αφορούν την κατά-
σταση της υγείας δύο μελών της βασιλικής 
οικογένειας, σχολιάζει άρθρο της εφημερίδας 
«Metro» και προσθέτει: «Ο βασιλιάς Κάρολος 
ήθελε να σπάσει το βασιλικό πρωτόκολλο και 
το έκανε, καθώς οι ανακοινώσεις του παλα-
τιού για την χειρουργική επέμβαση στην οποία 
υποβλήθηκε η νύφη του, σύζυγος του πρίγκιπα 
Ουίλιαμ στην κοιλιακή χώρα, και γι’ αυτή που 
θα υποβληθεί ο ίδιος την ερχόμενη εβδομάδα 
στον προστάτη».
Είθισται το Μπάκιγχαμ να κάνει λιτές ανακοι-
νώσεις, ωστόσο, αυτή τη φορά, υπήρχαν και 

για τους δύο λεπτομέρειες 
σχετικά με την κατάσταση της 
υγείας τους και τα προβλή-
ματα που αντιμετωπίζουν.
«Ας προσευχηθούμε να είναι 
και οι δύο καλά στην υγεία 
τους», γράφει στο σημερινό 
της πρωτοσέλιδο η βρετα-
νική εφημερίδα «Daily Mail», 
απεικονίζοντας την Κέιτ 

Μίντλετον και τον πεθερό της, βασιλιά Κάρολο.
Σήμερα, είναι η τρίτη μέρα της Κέιτ Μίντλε-
τον στο νοσοκομείο, αναφέρει η «Daily Mail» 
και προσθέτει: «Η Βρετανία έχει το βλέμμα 
της στραμμένο στην πριγκίπισσα της Ουαλίας 
καθώς αναρρώνει από την επέμβαση στην κοι-
λιακή χώρα με τους γονείς της και τον σύζυγό 
της Ουίλιαμ, να βρίσκονται στο πλευρό της για 
να την στηρίξουν».
Η Κέιτ δήλωσε ότι «είναι καλά», καθώς αναρ-
ρώνει μετά την επέμβαση στην κλινική του 
Λονδίνου στο Marylebone, αναφέρει το σχε-
τικό δημοσίευμα.
Με τον σύζυγό της, πρίγκιπα της Ουαλίας, 
να παίρνει επίσης άδεια για να φροντίσει τη 
σύζυγο και τα παιδιά τους, οι λεγόμενοι «μεγά-
λοι τρεις» βασιλικοί - Κάρολος, Ουίλιαμ και 
Κέιτ - αποχωρούν από τα καθήκοντά τους τις 
επόμενες εβδομάδες με τους ειδικούς να επι-
σημαίνουν ότι, εφόσον οι «αντάρτες των βασι-
λικών ανακτόρων» Χάρι και Μέγκαν διαμέ-
νουν στις ΗΠΑ και ο άτακτος ερωτικά πρίγκι-
πας Άντριου είναι πλέον στο περιθώριο, μόνο 
η πριγκίπισσα Άννα και ο αδερφός της πρίγκι-
πας Εδουάρδος μπορούν να αναλάβουν ως 
αντικαταστάτες των βασιλικών καθηκόντων.

Υ
πάρχει ένα σενάριο σύμφωνα με 
το οποίο οι πρόεδροι των κύρι-
ων θεσμικών οργάνων της ΕΕ θα 
μπορούσαν να είναι όλες γυναίκες. 

Μετά τις εκλογές της ΕΕ τον Ιούνιο, οι κο-
ρυφαίες θέσεις στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο, 
την Επιτροπή και το Κοινοβούλιο - καθώς 
και ο επικεφαλής της Ευρωπαϊκής Υπηρεσί-
ας Εξωτερικής Δράσης - πρόκειται να μοι-
ραστούν μεταξύ των κύριων πολιτικών ο-
μάδων.
Μάλιστα πολλοί διπλωμάτες έχουν αρχί-
σει να κάνουν εκτιμήσεις με βάση τις οποίες 
τέσσερις γυναίκες θα μπορούσαν να ανα-
λάβουν τα ηνία των ευρωπαϊκών οργάνων.
Όπως υπογραμμίζει η ευρωπαϊκή έκδοση 
του Politico ακούγονται τέσσερα συγκεκρι-
μένα ονόματα. Ο λόγος για την Ούρσουλα 
Φον ντερ Λάιεν η οποία προβλέπεται να  
παραμείνει στο τιμόνι της Κομισιόν αλλά 
και η Ρομπέρτα Μετσόλα , για να παραμεί-
νει στην προεδρία του Ευρωπαϊκού Κοινο-
βουλίου.
Δύο ακόμα ονόματα που ακούγονται 
έντονα, σύμφωνα με το Politico,  είναι η 
σημερινή πρωθυπουργός της Δανίας Μέτε 
Φρεντέρικσεν για να  αναλάβει την προε-
δρία του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου αντί του 
Σαρλ Μισέλ, και η Εσθονή πρωθυπουρ-
γός Κάγια Κάλλας , ως διάδοχος του Ζοζέπ 
Μπορέλ στη θέση της Ύπατης Εκπροσώπου 

της Ε.Ε για θέματα εξωτερικής πολιτικής.
Διπλωμάτης της Ε.Ε μιλώντας υπό το καθε-
στώς ανωνυμίας δήλωσε πως «είναι η 
ομάδα των ονείρων μου» και πρόσθεσε 
ότι «θα έστελνε ένα τόσο ισχυρό μήνυμα». 
Βέβαια πρέπει να σημειωθεί ότι δεν έχει 
ληφθεί καμία απόφαση - αν και πρέπει να 
τονιστεί ότι πολύ συχνά υπάρχουν εκπλή-
ξεις όπως στην περίπτωση Φον ντερ Λάιεν 
- ενώ κυκλοφορούν και πολλά ονόματα 
ανδρών. Πάντως η απόφαση για το ποιος 
θα αναλάβει την προεδρία του Ευρωπαϊ-
κού Κοινοβουλίου ανήκει περισσότερο στα 
πολιτικά κόμματα και τους ευρωβουλευτές 
παρά στους πρωθυπουργούς. 
Αν πάρουμε το σενάριο όπου οι ηγέτες της 
Ε.Ε. που στην πλειοψηφία τους είναι άνδρες 
θα αποφάσιζαν να επιλέξουν γυναίκες τότε 
θα συνέβαινε το εξής: Η Κομισιόν και το 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο θα έμενε στο ΕΛΚ. 
Όμως το Ε.Κ μετά από 2,5 χρόνια θα μπό-
ρούσε να φύγει από τα χέρια του ΕΛΚ και να 
περάσει σε άλλο κόμμα, γράφει το Politico. 
Παράλληλα οι Ευρωπαίοι Σοσιαλιστες θα 
έπαιρναν το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο ενώ οι 
Φιλελεύθεροι θα έπαιρναν την Ύπατη Αρμο-
στεία της Ε.Ε για την εξωτερική πολιτική. 
Σύμφωνα με το Politico κάτι τέτοιο θα συνέ-
βαινε εάν πρώτο ήταν το ΕΛΚ, δεύτερο το 
Ευρωπαϊκό Σοσιαλιστικό Κόμμα και τρίτο το 
Φιλελεύθερο Κόμμα.

διεθνή νέα

Σενάριο του Politico: Τέσσερις γυναίκες 
στα κορυφαία αξιώματα στην ΕΕ μετά τις 
ευρωεκλογές - Ποιες είναι 

Κέιτ Μίντλετον: Πόσο σοβαρό είναι 
το πρόβλημά της για να χρειάζεται 
δύο εβδομάδες νοσηλεία;

FIFA: Ισπανός ζητά 300 εκατ. δολάρια 
αποζημίωση για την πατέντα του VAR 

Η 
ιστορία δεν είναι καινούργια, 
αλλά υπάρχουν νεότερες εξελί-
ξεις και κυρίως είμαστε εν ανα-
μονή μιας απόφασης που μπο-

ρεί να δημιουργήσει τεράστια προβλήμα-
τα στα ποδοσφαιρικά πρωταθλήματα ό-
λου του κόσμου, αλλά και στα ταμεία της 
FIFA.
Από το 2017 όταν και η Διεθνής Ομοσπον-
δία Ποδοσφαίρου επισημοποίησε τη 
χρήση του VAR στο Μουντιάλ της Ρωσίας, 
ο Φρανθίσκο Λόπεθ «φωνάζει» πως η 
ισπανική ομοσπονδία ποδοσφαίρου και η 
FIFA καταχράστηκαν τη δική του ιδέα, την 
οποία είχε παρουσιάσει αρχικά το 1999 (!) 
και τελειοποίησε το 2006.
«Θέλοντας να βοηθήσω το ποδόσφαιρο 
προκειμένου να μη διαμορφώνονται τα 
αποτελέσματα από διαιτητικά λάθη ανέ-

πτυξα ένα σύστημα που το ονόμασα ‘Το 
ποδόσφαιρο του 21ου αιώνα’ και αφού 
κατοχύρωσα την πατέντα στο αρμόδιες 
υπηρεσίες της Ισπανίας έστειλα τα σχε-
τικά emails στην Ομοσπονδία και τη FIFA. 
Μιλούσα συνέχεια με τον Χοσέ Μαρία 
Αράντα, δεξί χέρι του Άνχελ Μαρία Βιλάρ, 
προέδρου της ισπανικής ομοσπονδίας και 
υπευθύνου διαιτησίας της FIFA και υπάρ-
χουν οι αποδείξεις για όλα αυτά», δήλωσε 
ο Λόπεθ.
Ο Ισπανός που διατείνεται ότι είναι ο 
εφευρέτης του VAR με τα έγγραφα που 
αποδεικνύουν την κατοχύρωση της πατέ-
ντας του.
Ο Ισπανός επιστήμονας προσπάθησε το 
2017 να αναγνωριστεί από τη FIFA ως ο 
δημιουργός του VAR, αλλά εισέπραξε αδι-
αφορία.
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Έ
να δεκαεξάχρονο αγόρι έφυγε στο ε-
ξωτερικό για σχολικές διακοπές. Ό-
ταν επέστρεψε, η μητέρα του τον πε-
ρίμενε στο αεροδρόμιο. Και επειδή 

της έλειψε τόσο πολύ όταν τον είδε τον α-
γκάλιασε και τον έσπρωξε δυνατά στο στή-
θος της. Το αγόρι θύμωσε με αυτό και εί-
πε ότι δεν ήταν πια παιδί και ντρεπόταν για 
τους φίλους του. Λέγοντας αυτό, πόνεσε η 
καρδιά της μητέρας της που νόμιζε ότι δεν 
την αγαπούσε. Μετά από έξι χρόνια, το α-
γόρι χρειάστηκε να ταξιδέψει ξανά στο εξω-
τερικό και παρόλο που ήταν ήδη 21 ετών, 
η μητέρα του τον συνόδευσε ξανά στο αε-
ροδρόμιο. Αλλά αυτή τη φορά δεν τον α-
γκάλιασε, αλλά γύρισε και με δάκρυα στα 
μάτια είπε, «Αντίο, γιε μου, πρόσεχε τον ε-
αυτό σου!»
Όταν το αγόρι επέστρεψε, η μητέρα του 
δεν τον περίμενε. Γυρίζοντας σπίτι, βρήκε 

ένα βάζο λουλουδιών στο τραπέζι και ένα 
γράμμα της μητέρας του προς αυτήν. Η 
περιέργεια τον έκανε να διαβάσει αμέσως 
το γράμμα και μόλις το τελείωσε, έπεσε στα 
γόνατα κλαίγοντας.
Το γράμμα έγραφε :» Γιε μου, όταν επέστρε-
ψες πριν από 6 χρόνια, υπήρχαν χαρούμενα 
δάκρυα στα μάτια και σε αγκαλιασα σφι-
χτά. Τώρα που διαβάζεις αυτό το γράμμα, 
δεν θα είμαι πια ανάμεσα στους ζωντα-
νούς. Είχα καρκίνο. Όταν έφυγες την τελευ-
ταία φορά, δεν σε αγκάλιασα... αλλά γύρισα 
για να μην σε ντροπιάσω μπροστά στους 
άλλους. Αλλά έκλαψα πολύ γιατί ήξερα 
ότι ήταν η τελευταία φορά που σε είδα. Σε 
αγαπώ πολύ και θα σε προσέχω από τον 
ουρανό. Με πολύ αγάπη... ΜΑΜΑ.»
Αν δεν ντρέπεστε για την αγάπη της μητέρας 
σας, κοινοποιήστε αυτό το μήνυμα! Η ζωή 
είναι στιγμές...

οικογένεια

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 
ΨΗΦΙΑΚΑ ΚΑΘΕ ΜΕΡΑ, 

ΟΠΟΥ ΚΑΙ ΑΝ ΕΙΣΤΕ
ΣΤΗΝ ΤΑΜΠΛΕΤΑ,

ΤΟ ΚΙΝΗΤΟ Η ΤΟ PC
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Η αγάπη της μητέρας...

To παιδί μου και εγώ

Ένα εβδομαδιαίο άρθρο για την Ελληνική οικογένεια 
με πρακτικές συμβουλές για το γάμο, τις οικογενειακές 

σχέσεις,  και την ανατροφή των παιδιών

Όταν η πρώτη σου προτεραιότητα είναι η 
οικογένειά σου, τότε είσαι στο σωστό δρόμο, στο 
δρόμο που οδηγεί σ’ έναν ακλόνητο γάμο και σε 

μια ευτυχισμένη οικογένεια

H Νο 1 αξία που πρέπει να 
διδάξετε στο παιδί

Π
άνω από δύο δεκαετίες ε-
ρευνών έχουν επικεντρω-
θεί στη δύναμη της ευγνω-
μοσύνης για την υγεία και 

την ευημερία στη ζωή μας.
H ευγνωμοσύνη έχει ισχυρή θετική 
επιρροή και στην ψυχική ευημερία, 
αυξάνοντας την αυτοεκτίμηση, ενι-
σχύοντας τα θετ ικά συναισθήματα 
και χαρίζον τας αισ ιοδοξία, γεγο-
νός που αντικατοπτρίζεται και σ τη 
σωματική υγεία.
Μάλιστα, μελέτη που δημοσιεύθηκε 
στο περιοδικό Biological Psychology 
αποκαλύπτε ι ότ ι η ευγνωμοσύνη 
μπορεί να μειώσει ακόμη και τον 
κίνδυνο καρδιακής προσβολής.

Ορισμένα από τα οφέλη που 
απολαμβάνουν οι ευγνώμονες 
άνθρωποι περιλαμβάνουν:
• Φυσιολογικός καρδιακός ρυθ-
μός.
• Φυσιολογική πίεση αίματος.
• Φυσιολογικό σάκχαρο στο αίμα.
• Αυξημένη λειτουργία του ανο-
σοποιητικού.
• Βελτιωμένη γνωστική ικανότητα 
και μνήμη.
• Καλύτερη διάθεση.
• Μειωμένος χρόνιος πόνος.
• Λιγότερη φλεγμονή στο σώμα.
• Χαμηλότερα επίπεδα ορμονών 
του σ τρες και υψηλότερα επίπεδα 
«ορμονών της ευτυχίας», συμπερι-
λαμβανομένης της ωκυτοκίνης.
• Ποιοτικός ύπνος.
• Χαμηλότερος κίνδυνος καρδια-
κών παθήσεων, διαβήτη, ορισμένων 
μορφών καρκίνου και άλλων ασθε-
νειών που σχετίζονται με τον τρόπο 
ζωής.

Θέλετε να κερδίσετε κι εσείς 

μερικά από αυτά τα οφέλη;
Διαβάστε τ ις παρακάτω δηλώσεις, 
με πόσες από αυτές θα συμφωνού-
σατε;
1. Κάθε μέρα σκέφτομαι  πόσο 

τυχερός είμαι.
2. Θαυμάζω τη φυσ ική ομορφιά 

κάθε φορά που έχω την ευκαι-
ρία.

3. Λέω «ευχαριστώ» για να δείξω 
την εκτίμησή μου και το εννοώ.

4. Σ υ χ ν ά  α ν α λ ο γ ί ζ ο μ α ι  π ό σ ο 
σημαν τ ικοί ε ίναι γ ια μένα οι 
φίλοι και η οικογένειά μου.

5. Όταν κοιτάζομαι σ τον καθρέ-
φτη, δεν βλέπω μόνο ατέλειες 
και ψεγάδια.

6. Δεν θεωρώ τα πράγματα που 

έχω στη ζωή μου δεδομένα.
7. Τα πιο σημαντικά πράγματα στη 

ζωή μου δεν είναι υλικά αγαθά.
Εάν πισ τ εύε τ ε ότ ι  τα παραπάνω 
σας εκφράζουν απόλυτα, τότε είστε 
σίγουρα ένας ευγνώμων άνθρωπος.
Συνήθως, όμως, οι περισσότεροι 
από εμάς έχουμε περιθώρια για βελ-
τ ίωση… Το μόνο που χρε ιάζ ε ται 
είναι απλώς να υπενθυμίζουμε στον 
εαυτό μας αυτές τις δηλώσεις.
Λίγο πριν πάμε στο κρεβάτι μας για 
ύπνο ή ακριβώς μόλις ξυπνήσουμε 
(αν είμαστε πρωινοί τύποι), σημει-
ώνουμε σε ένα ημερολόγιο που θα 
κρατάμε στο κομοδίνο μας τα πράγ-
ματα για τα οποία νιώσαμε ευγνώ-
μονες τις τελευταίες 24 ώρες.
Όταν ξεκινάμε την ημέρα μας με την 
πρόθεση να επικεν τρωθούμε σ τα 
θετικά, θετικά πράγματα τείνουν να 
συμβαίνουν.
Και όταν ολοκληρώνουμε την ημέρα 
μας εσ τ ιάζον τας σε όσα καλά μάς 
συνέβησαν, οι έγνοιες έχουν λιγό-
τερη ισχύ πάνω μας.

Π
ώς είναι η ζωή κοντά σου; Είσαι ένα 
άτομο που ελκύεις το ενδιαφέρον του 
άλλου ή  μήπως είσαι μια προεξοχή 
σε έναν κορμό δέντρου που πονάει 

κανείς αν την ακουμπήσει; Εντάξει, δεν εννοώ 
ότι πρέπει να είσαι κάθε στιγμή από το πρωί μέ-
χρι το βράδυ ελκυστικός/ή. Καταλαβαίνω ότι το 
άγχος μπορεί να επηρεάσει την ενεργητικότητά 
σου, και οι ευθύνες μπορεί να σου φάνε τον ε-
λεύθερό σου χρόνο. Προσπάθησε όμως να ε-
ξακολουθείς να αναπτύσσεσαι σαν άτομο... να 
ανακαλύπτεις καινούργια ενδιαφέροντα... να 
βρίσκεις κάποιο χόμπυ... να μάθεις κάτι που πά-
ντα σε ενδιέφερε.

Μήπως το δωμάτιο του παιδιού σας 
είναι άνω κάτω;
Μήπως το δωμάτιο του παιδιού σας μοιάζει 
σα να πέρασε κάποιος ανεμοστρόβιλος; Τη μια 
στιγμή είναι καθαρό και περιποιημένο, και την 
άλλη βλέπεις μια ακαταστασία από τη μια άκρη 
ως την άλλη. Μην απογοητεύεσαι’ δοκίμασε το 
εξής. Ξόδεψε μια μέρα για να οργανώσεις και να 
βρεις ένα συγκεκριμένο μέρος για το καθετί. Αν 
δεν το κάνεις αυτό, θα ξαναγίνει ένα χάος χωρίς 
να το καταλάβεις. Για τα μεγαλύτερα παιδιά, 
χρησιμοποίησε κουτιά από παπούτσια, καλά-
θια ή πλαστικά κουτιά για παιχνίδια, και βάλτα 
κάτω από το κρεβάτι. Για τα μικρότερα παιδιά, 
να τα αφήνεις να παίζουν με ένα παιχνίδι κάθε 
φορά. Μετά να τους ζητάς να τα μαζεύουν πριν 
ξεκινήσουν να κάνουν κάτι άλλο. 

Γιατί υπάρχουν τόσοι πολλοί έφηβοι 
που επιλέγουν να μην κάνουν σεξ;
Ένα εξώφυλλο του περιοδικού Newsweek είχε 
τον τίτλο, «Η Καινούργια Αγνότητα.» Βασικά, 
οι περισσότεροι έφηβοι αφήνουν το σεξ για το 
γάμο. Κατ’ αρχήν τα παιδιά σήμερα ενημερώ-
νονται περισσότερο για τους κινδύνους που 
υπάρχουν. Επίσης έχουν περισσότερες επιλο-
γές. Οι γονείς από την άλλη, αντί να δεχτούν οι 
έφηβοί τους να είναι σεξουαλικά δραστήριοι,  
τους συστήνουν προγράμματα που ενθαρρύ-
νουν την εγκράτεια.   

Διδάσκεις στα παιδιά σου τις «τέσσερις 
βασικές αρχές»;
Ξέρουν τα παιδιά σου ποιες είναι οι τέσσερις 
βασικές αρχές; Αυτές αποτελούν το στερεό 
θεμέλιο για τη ζωή τους. Η πρώτη αρχή είναι: 

η υπευθυνότητα. Πρέπει να μάθουν ότι είναι 
υπεύθυνα για τις πράξεις τους και τις συνέπειές 
των πράξεών τους. Το υπεύθυνο άτομο είναι 
αξιόπιστο και μπορεί να κανείς να το εμπιστεύ-
εται. Η δεύτερη αρχή είναι: η ειλικρίνεια. Το 
ψέμα δεν είναι επιλογή. Θα πρέπει να μάθουν 
να λένε την αλήθεια και να είναι ειλικρινή τόσο 
στα λόγια τους όσο και στις πράξεις τους. Η 
τρίτη αρχή είναι: η λεπτότητα και  η ευγένεια. 
Να φέρεσαι στους άλλους όπως θάθελες να 
σου φέρονται κι εκείνοι, με σύνεση κι όχι απε-
ρίσκεπτα. Και η τέταρτη αρχή είναι: η πίστη. 
Μία στενή σχέση με τον Ιησού Χριστό θα τους 
βοηθήσει να αντιμετωπίσουν τις μελλοντικές 
δυσκολίες. Αυτές οι τέσσερις αρχές είναι απα-
ραίτητες για μια πετυχημένη ζωή.

Μήπως το σκυλάκι σου έγινε γάτα;

Ο συγγραφέας Adair Lara λέει ότι τα 
μικρά παιδιά συμπεριφέρονται σαν 
τα σκυλιά – δείχνουν την αγάπη τους 
και θέλουν να είναι πάντα κοντά 
σου. Όταν όμως πλησιάζουν την 
εφηβεία αρχίζουν να συμπεριφέ-
ρονται σαν τις γάτες --  τους αρέσει 
η απομόνωση και δε σε πλησιάζουν 
όπως άλλοτε. Σε κάνουν να νιώθεις 
ότι δεν είσαι απαραίτητος/η. Αλλά να 
ξέρεις ότι το παιδί σου σ’ αυτήν την 
ηλικία εξακολουθεί να σε χρειάζεται 
και εσένα και την αγάπη σου. Απλά 
πρέπει να αλλάξεις τον τρόπο προ-
σέγγισης. Να είσαι πάντα διαθέσι-
μος/η και να του δίνεις την ευκαιρία 
να έρχεται κοντά σου. Κι όταν έρχε-
ται, μην το σφίγγεις και το φιλάς για 
να του δείξεις την αγάπη σου. Άφησέ 
το να έχει τη δική του συμπεριφορά 
και διάθεση και δείξτου αγάπη άνευ 
όρων και προπαντός κατανόηση.

Κάνεις κάθε χρόνο ένα check up; 
Αναφέρομαι στο check up του γάμου σου. Κι ο 
γάμος μας , όπως ακριβώς το σώμα μας, χρειά-
ζεται μια γενική  εξέταση τουλάχιστο μια φορά 
το χρόνο. Με πόσο θα τον αξιολογούσες με κλί-
μακα από το ένα ως το δέκα; 
Ποιο είναι το αδύνατο σημείο του γάμου σου; 
Η επικοινωνία, η φυσική σας σχέση, τα οικο-
νομικά ή κάτι άλλο; Ποιος είναι ο πιο δυναμι-

Είσαι ευχάριστος τύπος για να ζει 
κανείς μαζί σου;
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υγεία

Τ
α συμπτώματα του εμ-
φράγματος μπορεί να εκ-
δηλωθούν αιφνίδια ή να 
εξελιχθούν σταδιακά, αλ-

λά και στις δυο περιπτώσεις α-
ποτελούν επείγον ιατρικό περι-
στατικό. Αυτό είναι το κύριο μή-
νυμα έρευνας που δημοσιεύ-
θηκε στο European Journal of 
Cardiovascular Nursing.
Η μελέτη βρήκε ότι στους ασθε-
νείς με βαθμιαία εκδήλωση των 
συμπτωμάτων χορηγήθηκε ιατρική 
φροντίδα σε οχτώ ώρες, συγκρι-
τικά με 2,6 ώρες που χρειάστηκαν 
για να χορηγηθεί ιατρική φροντίδα 
σε ανθρώπους με αιφνίδια συμπτώ-
ματα.
Η βαθμιαία εκδήλωση των 
συμπτωμάτων αρχίζει με ήπια 
δυσφορία η οποία επιδεινώνε-
ται. Από την άλλη, στην περί-
πτωση των αιφνίδιων περι-
στατικών ένας ξαφνικός και 
ισχυρός πόνος χτυπά από την 
αρχή. «Και οι δύο τύποι είναι 
επείγοντα ιατρικά περιστατικά 
και απαιτούν άμεση βοήθεια, 
αυτό όμως δεν συμβαίνει με τα 
συμπτώματα που εκδηλώνονται 
σταδιακά στα οποία δεν δίνεται 
η δέουσα προσοχή», δήλωσε η 
πρώτη συγγραφέας της μελέτης 
Δρ. Sahereh Mirzaei.
Στην ανάλυση συμπεριλήφθηκαν 
474 περιστατικά ασθενών που δια-
κομίσθηκαν στο τμήμα επειγόντων 
περιστατικών με οξύ στεφανιαίο 
σύνδρομο. Τα χαρακτηριστικά των 
συμπτωμάτων και ο χρόνος που 
μεσολαβεί μεταξύ μεταξύ της εκδή-
λωσής τους και της διακομιδής στο 
κέντρο πρώτων βοηθειών αξιολο-
γήθηκαν με τη χρήση ενός ερωτη-
ματολογίου.
Γενικά το μέσο χρονικό διάστημα 
μεταξύ των συμπτωμάτων και της 
άφιξης στο νοσοκομείο ήταν τέσ-
σερις ώρες. Στο 56% των περι-
πτώσεων τα συμπτώματα εμφα-
νίστηκαν αιφνίδια ενώ στο 44% 
η υπήρχε σταδιακή επιδείνωση. 
Τόσο οι γυναίκες όσο και οι 
άνδρες έλαβαν ιατρική βοήθεια 
πιο γρήγορα όταν βίωναν έντονο 
πόνο.

«Σχεδόν οι μισοί εκ των ασθε-
νών είχαν σταδιακή εκδήλωση 
των συμπτωμάτων, κάτι που δεί-
χνει πως δεν είναι ασυνήθιστο. 
Τα συμπτώματα του οξέος στε-
φανιαίου συνδρόμου δεν είναι 
συγκεκριμένα και οι ασθενείς 
συχνά δυσκολεύονται να τα αντι-
ληφθούν. Πόνος, δυσφορία και 
πίεση στο στήθος είναι προειδο-
ποιητικά σημάδια ότι μία αρτηρία 
ενδέχεται να έχει κλείσει και οι 
ασθενείς θα πρέπει να ζητήσουν 
ιατρική βοήθεια άμεσα», εξηγεί η 
Δρ. Mirzaei.
Τα συμπτώματα είχαν προκλη-
θεί από σωματική κόπωση 
σε περισσότερους από τους 

μισούς άνδρες ασθενείς 
(54%) με αιφνίδια εκδήλωση 

και διαγνώστηκαν με οξύ 
έμφραγμα του μυοκαρ-
δίου με ανάσπαση του ST 
διαστήματος (γνωστό ως 
STEMI). Πρόκειται για ένα 

σοβαρό τύπο εμφράγματος 
που απαιτεί ταχεία αποκατά-
σταση της ροής του αίματος 
στις φραγμένες αρτηρίες.

«Οι άνδρες με ισχαιμική καρ-
διοπάθεια ή πολλαπλούς 
παράγοντες κινδύνου όπως 

υπέρταση, σακχαρώδη δια-
βήτη, υψηλή χοληστερόλη ή οικο-
γενειακό ιστορικό καρδιοπάθειας 
θα πρέπει να είναι σε επιφυ-
λακή για τυχόν τέτοιους πόνους 
ή δυσφορία μετά από σωματική 
προσπάθεια που πιθανό να υπο-
κρύπτουν έμφραγμα», δήλωσε η 
Δρ. Mirzaei.
Όταν η διακομιδή του ασθενούς 
γινόταν με ασθενοφόρο, παρα-
τηρήθηκε μικρότερο διάστημα 
μεταξύ της εμφάνισης του πόνου 
και της άφιξης στο νοσοκομείο. 
Εντούτοις μόλις το 45% των ασθε-
νών κάλεσαν ασθενοφόρο, ενώ 
περισσότεροι από τους μισούς 
(52%) χρησιμοποίησαν το δικό 
τους μέσο. Το 3% των ασθενών 
είχε μεταφερθεί από κάποιο άλλο 
νοσοκομείο. Αξιοσημείωτο είναι 
επίσης πως στους ανασφάλιστους 
ασθενείς παρατηρήθηκε μεγαλύ-
τερη καθυστέρηση.

Έμφραγμα: Η λάθος κίνηση 
που μπορεί να αποβεί 
μοιραίαΝ

ιώθετε πως όταν η διάθεσή σας είναι πε-
σμένη, το αίσθημα της όρεξης έχει πάρει 
την ανιούσα, και το ίδιο γίνεται και με το 
νούμερο στη ζυγαριά; Όχι, δεν είναι η ι-

δέα σας, σύμφωνα με νεότερη μελέτη.
Πιο συγκεκριμένα, η αύξηση των συμπτωμάτων 
της κατάθλιψης θα μπορούσε να σχετίζεται με την 
επακόλουθη αύξηση του σωματικού βάρους σε 
μόλις έναν μήνα αργότερα, σύμφωνα με τους επι-
στήμονες από το Πανεπιστήμιο του Cambridge. Η 
έρευνα, που δημοσιεύτηκε στο PLOS ONE, διαπί-
στωσε ότι η αύξηση παρατηρήθηκε μόνο μεταξύ 
των υπέρβαρων και παχύσαρκων ατόμων, χωρίς 
όμως να εντοπιστεί κάποια σχέση μεταξύ της γενι-
κότερης εμφάνισης μεγαλύτερων συμπτωμά-
των κατάθλιψης και του υψηλότερου σωματικού 
βάρους.
Η σχέση μεταξύ του βάρους και της ψυχικής υγείας 
ενδεχομένως να είναι αλυσιδωτή, όπως έχουν 
υποδείξει διαφορετικές μελέτες στο παρελθόν, με τη συσχέτιση αυτή να μην έχει κατανοηθεί πλήρως, ιδίως 
σε σχέση με το πώς οι αλλαγές στην ψυχική υγεία ενός ατόμου επηρεάζουν το σωματικό του βάρος με την 
πάροδο του χρόνου.
Αυτή την πολύπλοκη σύνδεση θέλησαν να διερευνήσουν οι ερευνητές της Μονάδας Επιδημιολογίας του 
Συμβουλίου Ιατρικών Ερευνών (MRC) του Πανεπιστημίου Cambridge και, γι’ αυτό, εξέτασαν δεδομένα από 
περισσότερους από 2.000 ενήλικες που ζούσαν στο Cambridgeshire του Ηνωμένου Βασιλείου. Μέσω μιας 
εφαρμογής για κινητά, οι συμμετέχοντες συμπλήρωσαν ψηφιακά ερωτηματολόγια σχετικά με την ψυχική ευε-
ξία και το σωματικό βάρος κάθε μήνα για ένα συνολικό διάστημα εννέα μηνών κατά τη διάρκεια της πανδη-
μίας  (Αύγουστος 2020-Απρίλιος 2021). Οι ερωτήσεις αξιολογούσαν τα συμπτώματα κατάθλιψης ή άγχους.
Χρησιμοποιώντας στατιστική μοντελοποίηση με στόχο να διερευνηθεί πώς η διάθεση επηρεάζει το σωμα-
τικό βάρος, οι ερευνητές διαπίστωσαν ότι για κάθε αύξηση της συνήθους βαθμολογίας ενός ατόμου στα κατα-
θλιπτικά συμπτώματα, το μετέπειτα βάρος του ένα μήνα αργότερα ήταν αυξημένο κατά 45 γραμμάρια. Αν και 
φαίνεται αμελητέο ποσό, μια μεγαλύτερη αύξηση της βαθμολογίας της κατάθλιψης σήμαινε και μεγαλύτερη 
αύξηση στο βάρος.
Η επίδραση αυτή παρατηρήθηκε μόνο στα άτομα με υπερβαρότητα (που ορίζεται ως ΔΜΣ 25-29,9kg/m2) ή με 
παχυσαρκία (ΔΜΣ άνω των 30kg/m2). Τα άτομα με υπερβαρότητα είχαν κατά μέσο όρο αύξηση 52g για κάθε 
βαθμίδα αύξησης από τη συνήθη βαθμολογία καταθλιπτικών συμπτωμάτων και για τα άτομα με παχυσαρκία 
η συγκρίσιμη αύξηση βάρους ήταν 71g. Η επίδραση δεν παρατηρήθηκε στα άτομα με υγιές βάρος.
Τέλος, οι ερευνητές δεν βρήκαν στοιχεία που να αποδεικνύουν ότι το αντιλαμβανόμενο στρες ή το άγχος σχε-
τίζονταν με τις αλλαγές στο βάρος, ούτε όμως και ότι το βάρος προέβλεπε τα επακόλουθα συμπτώματα κατά-
θλιψης.

Η ψυχική διαταραχή που μας παχαίνει σε 
λιγότερο από ένα μήνα

Τα ένοχα μυστικά και όσα πιστεύουμε πως θα μας εξέθεταν στα μάτια του εξομολογητή μας, ενδεχο-
μένως να μην έχουν τις καταστροφικές συνέπειες που φοβόμαστε, σύμφωνα με μελέτη που δημοσι-
εύτηκε στο Journal of Personality and Social Psychology και καταλήγει ότι αδίκως τα αφήνουμε να μας 

κατατρώνε.
Τα αποτελέσματα της έρευνας έδειξαν ότι οι άνθρωποι αντιμετωπίζουν με μεγαλύτερη κατανόηση και 
ευσπλαχνία από ό,τι αναμενόταν την αποκάλυψη ενός μυστικού που το άτομο έκρυβε ως ντροπιαστικό. Σύμ-
φωνα με τον Amit Kumar, Επίκουρο Καθηγητή Mάρκετινγκ στο Πανεπιστήμιο του Τέξας στο Όστιν και ενός 
εκ των των ερευνητών, οι λανθασμένες εκτιμήσεις είναι συνήθεις σε ανθρώπους που νιώθουν ενοχές για 
πράγματα που κρατούν κρυφά, οι οποίοι μεγεθύνουν στο μυαλό τους τις επικείμενες αντιδράσεις στην περί-
πτωση που αποφασίσουν να «βγάλουν τα άπλυτά τους στη φόρα».
«Όταν σκεφτόμαστε να κοινοποιήσουμε αρνητικές πληροφορίες για τον εαυτό μας, επικεντρωνόμαστε στο 
περιεχόμενο του μηνύματος», ανέφερε ο Δρ Kumar σε δελτίο τύπου του πανεπιστημίου. «Αλλά οι αποδέ-
κτες [των πληροφοριών] στέκονται στα χαρακτηριστικά της προσωπικότητας που συνοδεύουν την αποκά-
λυψη ενός τέτοιου μυστικού, όπως η εμπιστοσύνη, η ειλικρίνεια και η ευαλωτότητα» συμπλήρωσε.
Ο Kumar και με τους συνερευνητές του διεξήγαγαν 12 πειράματα σχεδιασμένα για να αποτυπώσουν με ακρί-
βεια τις επιπτώσεις από την αποκάλυψη μυστικών. Για παράδειγμα, ζήτησαν από διάφορες ομάδες να φαντα-
στούν την αποκάλυψη ενός κακού μυστικού και στη συνέχεια να προβλέψουν πώς θα τους έκρινε ο αποδέ-
κτης της αποκάλυψης. Έπειτα, κάθε συμμετέχων μοιράστηκε το μυστικό του με αυτό το άτομο και ο δεύτερος 
ρωτήθηκε σχετικά με την αντίδρασή του μετά την εκμυστήρευση. Οι αντιδράσεις αναμένονταν χειρότερες 
από ό,τι ήταν στην πραγματικότητα, με την υπερτίμηση να αφορά όλους τους κύκλους ατόμων -αγνώστους, 
γνωστούς, φίλους, συγγενείς και ερωτικούς συντρόφους.
Παράλληλα, διαπιστώθηκε ότι καμία σημασία δεν είχε αν το μυστικό ήταν αθώο και «ανόητο», όπως το ότι 
δεν έμαθε ποτέ να κάνει ποδήλατο, ή σοβαρότερο, όπως η ομολογία μιας απιστίας. Ακόμα όμως και στα 
πλέον «σκοτεινά» μυστικά, οι συμμετέχοντες είχαν εκτιμήσει λανθασμένα τις αντιδράσεις των εξομολογη-
τών τους. Σύμφωνα με τον καθηγητή, η μυστικοπάθεια παρέχει μια αίσθηση προστασίας στα άτομα που 
φοβούνται ότι όσα κρύβουν θα μπορούσαν να κηλιδώσουν την υπόληψή τους. «Αν πιστεύουμε ότι οι άλλοι 
άνθρωποι θα μας θεωρήσουν λιγότερο αξιόπιστους, μπορεί πραγματικά να επηρεάσει την απόφασή μας να 
αποκρύψουμε πληροφορίες» δήλωσε.

Κρατάτε κρυμμένα μυστικά από ντροπή; Ήρθε η 
ώρα να ξεπεράσετε τους φόβους σας
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ιστορίες

Ακαδημία Αθηνών: Aπό τα ομορφότερα νεοκλασικά κτήρια 
Η ιστορία του, ο Τσίλερ και η Αθηναϊκή Τριλογία

Πότε ξεκίνησε να χτίζεται και γιατί σημειώθηκαν καθυ-
στερήσεις - Η στέγη που έσταζε, ο ανύπαρκτος φωτισμός 
και ο κήπος με… τα δύο άνθη!

Μ
πορεί να είμαστε περήφανοι ως έθνος για τα 
σπουδαία και μοναδικά μνημεία της αρχαιό-
τητας, που είναι γνωστά σε όλο τον κόσμο, θα 
πρέπει όμως να γνωρίζουμε ότι και στα νεό-

τερα χρόνια φτιάχτηκαν στη χώρα μας αριστουργήματα. 
Ένα από αυτά είναι και το περικαλλές και μεγαλοπρεπές 
κτίριο της Ακαδημίας Αθηνών που φτιάχτηκε τον 19ο αιώ-

να. Σύμφωνα όχι μόνο με Έλληνες, αλλά και ξένους επιστή-
μονες πρόκειται για το ωραιότερο νεοκλασικό κτίριο του 
κόσμου, ενώ ο αρχιτέκτονας και ακαδημαϊκός Αναστάσιος 
Ορλάνδος (1887-1979), με μια δόση υπερβολής βέβαια, το 
θεωρούσε ισάξιο με τα μνημεία της Ακρόπολης.

Η Αθηναϊκή Τριλογία
Το κτίριο της Ακαδημίας Αθηνών μαζί με αυτά του Πανεπι-
στημίου και της Εθνικής Βιβλιοθήκης, αποτελούν την περί-
φημη Αθηναϊκή Τριλογία. Και τα τρία αυτά λαμπρά κτίρια 
σχεδιάστηκαν και χτίστηκαν τον 19ο αιώνα από τους αδελ-
φούς Δανούς αρχιτέκτονες Χριστιανό και Θεόφιλο Χάν-
σεν, ενώ στην κατασκευή του κτιρίου της Ακαδημίας και 
της Βαλλιανείου Βιβλιοθήκης ήταν σημαντική η συμβολή 
του Γερμανού Ερνστ Τσίλερ (1837-1923), που ήρθε νεα-
ρός στην Αθήνα, εγκαταστάθηκε στη χώρα μας και έζησε 
εδώ ως το τέλος της ζωής του. Ο Τσίλερ, ήταν δημιουργός 
500 κτιρίων σε διάφορα μέρη της Ελλάδας. Σ’ αυτά συμπε-
ριλαμβάνονταν και το, σημερινό, Προεδρικό Μέγαρο το 
οποίο εντυπωσίασε τον, τότε, Πρόεδρο των Η.Π.Α. Μπά-
ρακ Ομπάμα κατά την επίσκεψή του στην Αθήνα τον Νοέμ-
βριο του 2016 (δείτε σχετικό άρθρο μας στις 20/11/2016). 
Το κτίριο του Πανεπιστημίου Αθηνών κατασκευάστηκε 
μεταξύ 1839-1841, ενώ το κτίριο της Εθνικής Βιβλιοθήκης 
ξεκίνησε να κατασκευάζεται το 1888.

Πώς ξεκίνησε η ιδέα για την κατασκευή του κτι-
ρίου της Ακαδημίας Αθηνών;
Στα μέσα του 19ου αιώνα άρχισε να ωριμάζει η ιδέα για την 
ίδρυση και λειτουργία μιας Ακαδημίας στη χώρα μας στα 
πρότυπα των Ακαδημιών άλλων χωρών. Το 1856 ο μεγάλος 
Βορειοηπειρώτης εθνικός ευεργέτης Σίμων Σίνας προσέ-

φερε ένα μεγάλο χρηματικό ποσό για την ανέγερση του κτι-
ρίου της Ακαδημίας. Συγχρόνως ανέθεσε στον Δανό αρχι-
τέκτονα Theophil Hansen (1813-1891) την εκπόνηση των 
σχεδίων αυτού του κτιρίου. Το 1859 η Μονή Πετράκη και 
ο Δήμος Αθηναίων παραχώρησαν έκταση 9.900 τ.μ. δίπλα 
στο Πανεπιστήμιο και την Κυριακή 2 Αυγούστου 1859 
έγινε μέσα σε πανηγυρική ατμόσφαιρα η τοποθέτηση του 
θεμελίου λίθου της Ακαδημίας, στον οποίο είχε χαραχτεί 
το επίγραμμα του λόγιου της εποχής Φίλιππου Ιωάννου.
ΣΚΗΠΤΡΟΦΟΡΟΥΝΤΟΣ ΟΘΩΝΟΣ ΕΝ ΕΛΛΑΔΙ ΚΑΙ ΠΑΡΕ-
ΟΝΤΟΣ

ΕΝΘΑΔΕ ΣΥΝ ΣΕΠΤΗ ΣΥΝΘΡΟΝΩ ΑΜΑΛΙΗ
ΤΟΥΤ’ ΑΚΑΔΗΜΙΗΣ ΠΑΛΙΝΔΡΥΤΟΙΟ ΘΕΜΕΘΛΟΝ
ΠΡΟΦΡΩΝ Η ΔΑΠΑΝΗ ΕΙΣΕ ΣΙΜΩΝ Ο ΣΙΝΑΣ
ΠΡΕΣΒΕΥΤΗΣ ΠΑΡ’ ΑΝΑΞΙ ΚΕΚΛΗΜΕΝΟΣ ΕΥΡΥΜΕΔΟΥΣΙ
ΓΕΡΜΑΝΙΗΣ ΚΟΣΜΩΝ ΕΛΛΑΔΑ ΕΗΝ ΠΑΤΡΙΔΑ
Κατά την κατάθεση του θεμέλιου λίθου ο Όθωνας εξέ-
φρασε την ευχή «ίνα η Ακαδημία αυτή η συντέλεση προς 
ανύψωσιν της Ελλάδας εις την αρχαίαν αυτής επιστημονι-
κήν δόξαν». Κατά την τελετή διανεμήθηκε έντυπο με Ωδή 
του Γεώργιου Τερτσέτη:
Θεία Επιστήμη! Οικοδομεί ναόν Σου
Φιλόμουσος πολίτης της Ελλάδας
Ταις παλαιαίς ταις δόξας ν’ αναστήση
Έχει βουλή.
Κάμετε τα μυστήρια της σοφίας.
Να ιερουργούν εις τον Ναόν του Σίνα
Καλοί ιερείς πάλε η φυλή μας νάναι
Δόξα της γης.
Πηγή της έμπνευσης του Θεόφιλου Χάνσεν ήταν η κλασική 
αρχιτεκτονική του 5ου π.Χ. αιώνα, όπως εκφράζεται με τα 
μνημεία της Ακρόπολης. Ο Χάνσεν πήρε τα στοιχεία του 
ιωνικού ρυθμού που κυριαρχούν στο κτίριο της Ακαδη-
μίας από το Ερεχθείο. Στον γλυπτικό και ζωγραφικό διάκο-
σμο του κτιρίου συγκεφαλαιώνεται όλη η αρχαία ελληνική 
παράδοση και ταυτόχρονα εκφράζονται τα χαρακτηριστικά 
και τα οράματα της εποχής (1859).
Από το 1859 ως το 1861 η οικοδόμηση του κτιρίου της 
Ακαδημίας προχώρησε με γοργούς ρυθμούς. Η έξωση του 
Όθωνα όμως προκάλεσε την επιβράδυνση των εργασιών 
και τη διακοπή τους το 1864. Οι εργασίες ξεκίνησαν και 
πάλι το 1868.
Από το 1861 η εκτέλεση των αρχιτεκτονικών σχεδίων του 

Χάνσεν ανατέθηκε στον μαθητή του Ernst Ziller (1837-
1923), ενώ το 1868 ο Χάνσεν ανέθεσε τον γλυπτικό διά-
κοσμο της Ακαδημίας στον Λεωνίδα Δρόση, Καθηγητή 
στο «Σχολείον των Τεχνών» (το σημερινό Πολυτεχνείο), 
που είχε σπουδάσει με υποτροφία του Σίνα, και το 1861 
τον ζωγραφικό  διάκοσμο του, μεγάρου στον Γερμανό 
ζωγράφο Christian Griepenkerl (1839-1916), μαθητή του 
μεγάλου Αυστριακού Καρλ Ραλ.
Να σημειώσουμε ότι ο, γνωστός στους λύτες σταυρολέξων 
Ραλ, είχε φιλοτεχνήσει τις τοιχογραφίες στα Προπύλαια 
του Πανεπιστήμιου Αθηνών, ενώ πιθανότατα είχε κάνει 
ανάλογα σχέδια και για την Ακαδημία, τα οποία λόγω του 
θανάτου του έγιναν από τον μαθητή του Griepenkerl. Να 
σημειώσουμε για τον τελευταίο, ότι από το 1874 υπήρξε 
Καθηγητής της Ακαδημίας Καλών Τεχνών της Βιέννης και 
ότι ήταν αυτός που απέρριψε δύο φορές τον Χίτλερ (1907-
1908) που ήθελε να σπουδάσει στην Ακαδημία της Βιέν-
νης, χαρακτηρίζοντάς τον «ατάλαντο».
Έτσι, ο Χίτλερ άρχισε να εργάζεται ως μπογιατζής! Όσο για 
τον Λεωνίδα Δρόση, θεωρείται ο πρώτος σημαντικός Νεο-
έλληνας γλύπτης. Ο πατέρας του ήταν ο Βαυαρός μουσικός 
φον Ντορς και η μητέρα του καταγόταν από τη σπετσιώ-
τικη οικογένεια Μέξη. Άλλαξε το επώνυμό του σε Δρόσης 
και έκανε εξαιρετικές σπουδές. Εργαζόταν ασταμάτητα. 
Πέθανε σε ηλικία 48 ετών στη Νάπολη της Ιταλίας όπου 
είχε πάει να ξεκουραστεί…
Τον Απρίλιο του 1876 πέθανε ο Σίμων Σίνας. Τη συνέχεια 
του έργου της ανέγερσης της Ακαδημίας ανέλαβε η χήρα 
του Ιφιγένεια. Η δαπάνη του έργου έφτασε τα 2.843.319 
δραχμές. Το κτίριο παραδόθηκε στις 20 Μαρτίου 1887 
από τον Ernst Ziller, ως πληρεξούσιο των κληρονόμων του 
Σίμωνος Σίνα στον τότε πρωθυπουργό Χαρίλαο Τρικούπη. 
Στις 22 Μαρτίου 1887 πραγματοποιήθηκε σ’ αυτό η πρώτη 
εκδήλωση: γιορτάστηκαν τα 50 χρόνια της Ιατρικής Εται-
ρείας. Το 1890 στεγάστηκε εκεί το Νομισματικό Μουσείο, 
το 1914 τα Γενικά Αρχεία του Κράτους και το Βυζαντινό 
Μουσείο, ενώ τον Μάρτιο του 1926 με την ίδρυσή της, η 
Ακαδημία εγκαταστάθηκε στο κτίριο που είχε παραδοθεί 
37 χρόνια νωρίτερα.

Λίγα λόγια για τη διακόσμηση της Ακαδημίας
Εξωτερικά, το μέγαρο της Ακαδημίας Αθηνών έχει πλούσιο 
γλυπτό διάκοσμο. Η κυριότερη γλυπτική διακόσμηση βρί-
σκεται στο αέτωμα των Προπυλαίων της Ακαδημίας.
Πρόκειται για την ολόγλυφη παράσταση της γέννησης 
της Αθηνάς. Η σύνθεση είναι σε σχέδιο του Karl Rahl που 
την υλοποίησε ο Λ. Δρόσης. Τα γλυπτά από τερακότα που 
κοσμούν τα υπόλοιπα οκτώ μικρότερα αετώματα των δύο 
πτερύγων του οικοδομήματος, είναι σχέδια του Χάνσεν 
που φιλοτέχνησε ο Πολωνός γλύπτης Franz Melnitzl.
Δύο ακόμα αγάλματα, τον Απόλλωνα κιθαρωδού και της 
Αθηνάς Προμάχου, δεξιά και αριστερά του πρόστυλου του 
μεγάρου, είναι έργα του Δρόση. Στον προαύλιο χώρο της 
εισόδου της Ακαδημίας βρίσκονται δύο ακόμα αγάλματα 
του Πλάτωνα αριστερά και του Σωκράτη δεξιά. Τα προπλά-
σματα εκτελέστηκαν από τον Δρόση, σμιλεύτηκαν από τον 
Ιταλό γλύπτη Piccarelli και το 1885 τοποθετήθηκαν στις 
θέσεις που βρίσκονται μέχρι σήμερα.
Από τα Προπύλαια, ο επισκέπτης εισέρχεται σε μεγάλο 
διάδρομο που συνδέει τις δύο πτέρυγες του μεγάρου και 
στον οποίο δεσπόζει δεξιά ο μαρμάρινος ανδριάντας του 
Σίμωνος Σίνα, έργο του Λεωνίδα Δρόση. Το πιο εντυπωσι-
ακό στοιχείο στον εσωτερικό διάκοσμο είναι το εικονογρα-
φικό σύνολο στην αίθουσα των συνεδριάσεων της Ακαδη-
μίας. Πρόκειται για μία έμπνευση του Χάνσεν που «εκτε-
λέστηκε» από τον Christian Griepenkerl. Έχει αφετηρία 
τον Προμηθέα Δεσμώτη του Αισχύλου, παράλληλα όμως 
στηρίζεται στην παγκόσμια παράδοση για τον Προμηθέα.
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ΜΕ ΜΕΓΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ Η ΧΟΡΟΕΣΠΕΡΙΔΑ ΤΗΣ 
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ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: ΧΡΙΣΤΙΑΝΑ ΚΙΕΣΚΟΥ
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Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ κα ΝΙΚΗ ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΗ, ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΙ ΟΙ ΕΘΕΛΟΝΤΕΣ ΑΞΙΖΟΥΝ ΕΝΑ ΜΕΓΑΛΟ 
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Π
ολύ κουβέντα γίνεται τελευ-
ταία σ την Ελλάδα γ ια τον 
γάμο των ομόφυλων ζευγα-
ριών. Κι ενώ η κυβέρνηση 

ετοιμάζεται να καταθέσει το σχετικό 
νομοσχέδιο, η ιδέα αρχίζει να κερδίζει 
έδαφος στην ελληνική κοινή γνώμη. 
Σύμφωνα με έρευνα της MRB, οι πολί-
τες τοποθετούνται θετικά σε 40.3% 
και αρνητικά
σε 52,9%. Η τεκνοθεσία συγκεντρώνει 
ποσοστό διαφωνίας 68,7% με μόνο το 
24% να συμφωνεί με την παραχώρηση 
του συγκεκριμένου δικαιώματος.
Ο γάμος ομοφύλων ή γάμος ομοφυλό-
φιλων, θεωρείται ο γάμος δύο ατόμων 
του ίδιου φύλου που έχει επιβεβαιω-
θεί από αστική ή θρησκευτική τελετή. 
Ωσ τόσο, η επικείμενη αναγνώριση 
έχει προκαλέσει πολυποίκιλα πολι-
τικά, κοινωνικά και θρησκευτικά ζητή-
ματα.
Οι πιο εξέχοντες υποστηρικτές του 
γάμου ομοφυλόφιλων είναι ορισμένες 
μη κερδοσκοπικές οργανώσεις, διά-
φορα επιστημονικά σωματεία, καθώς 
και αριστερά ριζοσπαστικά πολιτικά 
κινήματα, ενώ οι πιο εξέχοντες αντί-
παλοι είναι οι παραδοσιακές και θρη-
σκευτικές ομάδες. 
Η υποστήριξη του γάμου των ομοφυ-
λόφιλων βασίζεται σε ισχυρισμούς 
που έχουν να κάνουν με τα ανθρώπινα 
δικαιώματα και πως είναι δικαίωμα 
του κάθε ανθρώπου να παντρεύεται 
όποιον η όποια θέλει, όπως και το να 
δημιουργεί οικογένεια μη λογαριάζο-
ντας τα φύλα. 
Αντιθέτως, βασίζονται και ισχυρισμοί 

πως η ομοφυλοφιλία δεν αποτελεί 
φυσιολογική έλξη και θεωρείται ανώ-
μαλη, η αναγνώριση των ομοφυλοφι-
λικών συνδικάτων θα προωθήσει την 
ομοφυλοφιλία στην κοινωνία και ότι 
τα παιδιά είναι καλύτερα ψυχολογικά 
όταν μεγαλώνουν σε κανονικές οικο-
γένειες. 
Στις μέρες μας, το δικαίωμα τέλεσης 
γάμων σε ομόφυλα ζευγάρια παραχω-
ρήθηκε για πρώτη φορά στην Ολλαν-
δία την 1η Απριλίου 2001. Ανατρέχο-
ντας στην ιστορία, μία αναφορά στο 
γάμο ομοφυλόφιλων εμφανίζεται στη 
Σίφρα και γράφτηκε τον 3ο αιώνα μ.Χ. 
Εκεί συνέβαιναν ορισμένες διφορού-
μενες «πράξεις» οι οποίες περιελάμ-
βαναν γαμήλιες τελετές ομοφυλόφι-
λων. 
Η πρώτη ισ τορική αναφορά για την 
εκτέλεση γάμων μεταξύ ομοφυλόφι-
λων παρουσιάστηκε κατά την πρώιμη 
Ρωμαϊκή Αυτοκρατορία (2ος έως 3ος 
αιώνας). 
Ο αμφιλεγόμενος ιστορικός Τζον Μπό-
σγουελ αναφέρει πως ο αυτοκράτορας 
Ηλιογάβαλος παντρεύτηκε τον Ιερο-
κλή, έναν σκλάβο από την Καρία. 
Ο πρώτος Ρωμαίος αυτοκράτορας που 
παντρεύτηκε άντρα ήταν ο Νέρωνας, 
ο οποίος φαίνε ται να παν τρεύτηκε 
δύο άνδρες σε διαφορετικές περιπτώ-
σεις. Ο πρώτος γάμος του ήταν με τον 
Πυθαγόρα, με τον οποίο ο Νέρωνας 
πήρε το ρόλο της νύφης και αργότερα 
ως γαμπρός παντρεύτηκε τον νεαρό 
Σπόρο σε μια δημόσια γαμήλια τελετή. 
Το 342 μ.Χ., οι Χριστιανοί αυτοκράτο-
ρες Κωνστάντιος Βá και Κώνστας εξέ-
δωσαν νόμο στον Θεοδοσιανό Κώδικα 
που απαγόρευε τον γάμο ομοφυλόφι-
λων στη Ρώμη και διέταζε την εκτέ-
λεση γ ια εκείνους που ήταν οáτωσί 
παντρεμένοι. 
Τέλος, ο Κινέζος συγγραφέας του17ου 
αιώνα Λι Γου, μαρτυρεί γάμους ομο-
φυλόφιλων στην Κίνα κατά την περί-
οδο του.
Για την Ορθόδοξη Εκκλησία, ο γάμος 
θεωρείται ένα ιερό μυστήριο κατά το 
οποίο συνάπτε ται φυσ ικός δεσμός 
μεταξύ ανδρός και γυναικός. Για την 
πολιτεία, ο γάμος προκύπτει από τις 
αρχές της ισότητας των πολιτών και 
του απόλυτου σεβασμού της διαφορε-
τικότητας, ανεξαρτήτου φύλου. 
Δύο διαμετρικώς αντίθετες απόψεις…
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Γάμος ομόφυλων 
ζευγαριών

Ένας θεσμός που χάνεται στα βάθη
 των αιώνων…
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102χρονη ομογενής εξακολουθεί 
να απολαμβάνει τον χορό

ΠΗΓΗ: ANAMNISEIS.NET

Η Δέσποινα Παπαδοπούλου 
γεννήθηκε στις 10 Ιανουαρίου 
του 1922 στην Αίγυπτο από γονείς 
που κατάγονταν από τη Λήμνο. 
Παντρεύτηκε δύο φορές. Από τον 
πρώτο της γάμο απέκτησε τρεις κόρες, 
και από τον δεύτερο μία κόρη –τη 
Μαίρη, με την οποία ζει τελευταία– κι 
έναν γιο.

Ό
που κι αν βρέθηκε αργότερα στη 
ζωή της, ποτέ δεν ξέχασε την κο-
σμοπολίτικη Αλεξάνδρεια και 
συχνά αναπολούσε τους πολυσύ-

χναστους δρόμους που αντηχούσαν από το 
γέλιο των ανθρώπων των διαφορετικών ε-
θνικοτήτων που ζούσαν αρμονικά εκεί –Ελ-
λήνων, Ιταλών, Γάλλων, Γερμανών, Αρμενί-
ων–, τα ζαχαροπλαστεία με τα υπέροχα γλυ-
κά και το μοναδικό άρωμα του καφέ, τους 
πολλούς αθλητικούς συλλόγους και το αί-
σθημα της συντροφικότητας που καθόρισαν 
τα παιδικά της χρόνια.
Ωστόσο, η ζωή στην Αλεξάνδρεια δεν ήταν 
χωρίς προκλήσεις.
Έτσι, το 1962 η Δέσποινα, μαζί με τον δεύ-
τερο σύζυγό της και τις τέσσερις κόρες που 
είχε αποκτήσει έως τότε, έβαλε πλώρη 
για την Ελλάδα, ελπίζοντας να χαράξει μια 
καλύτερη ζωή. Η μετάβαση αποδείχθηκε 
δύσκολη, και μετά από δύο χρόνια η οικο-
γένεια βρέθηκε αντιμέτωπη με το ερώτημα 
αν στην πραγματικότητα ο δρόμος για τα 
όνειρά της μπορεί να βρισκόταν αλλού.
«Όταν φτάσαμε στην Ελλάδα εγκαταστα-
θήκαμε στη Νέα Ελβετία στην Αθήνα, 
όπου ζήσαμε για δύο χρόνια. Δυστυχώς, 
ο πατέρας μου δεν μπορούσε να βρει την 
ιδανική γι’ αυτόν δουλειά ως ηλεκτρολό-
γος μηχανικός που ήταν, και οι μισθοί δεν 
ήταν καλοί. Τότε είδε μια αγγελία για επαγ-
γελματική ευκαιρία είτε στον Καναδά είτε 
στην Αυστραλία. Ρώτησε τη μητέρα μου τι 
να κάνει, κι εκείνη του απάντησε να επιλέ-
ξει τη χώρα με το θερμότερο κλίμα. Και έτσι 
ο πατέρας αποφάσισε να πάρει τη δουλειά 
στην Αυστραλία», θυμάται η Μαίρη.
Ήταν, λοιπόν, το 1964 όταν η Δέσποινα με τις 
δύο κόρες της από τον πρώτο της γάμο –η 

τρίτη επέλεξε να παραμείνει στην Ελλάδα–, 
τη Μαίρη και τον γιο της μωρό, καθώς τον 
έφερε στον κόσμο στην Ελλάδα, ακολού-
θησε τον σύζυγό της στη μακρινή Αυστρα-
λία, ένα μέρος που υποσχόταν ζεστασιά και 
ευημερία.
Όταν το υπερωκεάνιο «Πατρίς» έμπαινε στο 
λιμάνι της Μελβούρνης, η οικογένεια ήταν 
γεμάτη προσμονή και ελπίδα για τη νέα τους 
ζωή.
«Θυμάμαι ότι μας υποδέχθηκε ο θείος του 
πατέρα μου που είχε έρθει στην Αυστραλία 
μερικά χρόνια νωρίτερα, με την οικογένειά 
του. Η αδελφή μου, που διάβαζε και μιλούσε 
αγγλικά, είχε φτάσει έναν μήνα νωρίτερα με 
αεροπλάνο μέσω της ΔΕΜΕ [Διακυβερνη-
τική Επιτροπή Μετανάστευσης εξ Ευρώπης]. 
Κατά την άφιξή της, απάντησε σε μια αγγελία 
στην εφημερίδα για ένα ενοικιαζόμενο σπίτι 
στο St Kilda, το οποίο ανήκε σε μια ελληνο-
αιγυπτιακή οικογένεια. Οργάνωσε τη δια-
μονή και φρόντισε να γεμίσει το ψυγείο και 
τα ντουλάπια με τρόφιμα κατά την άφιξή 
μας. Αυτό ήταν το πρώτο μας σπίτι εδώ», 
λέει η Μαίρη.
Ο σύζυγος της Δέσποινας βρήκε δουλειά 
σε μια βιομηχανία στο Dandenong με την 
επωνυμία International Harvester, παρέχο-
ντας οικονομική σταθερότητα στην οικο-

γένεια. «Ο μπαμπάς δεν ήθελε η μητέρα 
να δουλεύει, κι έτσι εκείνη παρέμεινε στο 
σπίτι για να φροντίζει κυρίως εμένα και τον 
αδελφό μου που ήμαστε ακόμα μικρά», λέει 
η Μαίρη.
Παρά τις δυσκολίες που είχαν να αντιμε-
τωπίσουν ερχόμενοι σε μια νέα, άγνωστη 
χώρα, η Δέσποινα κι ο άντρας της επέμει-
ναν, χτίζοντας μια κοινή ζωή όπως την ονει-
ρεύονταν.

Το χτύπημα της μοίρας
Η τραγωδία χτύπησε την οικογένεια όταν 
ο σύζυγος της Δέσποινας πέθανε σε νεαρή 
ηλικία, αφήνοντάς την χήρα με την ευθύνη 
της φροντίδας των ανήλικων παιδιών τους. 
Απτόητη, η Δέσποινα, με τα χρήματα που της 
άφησε ο σύντροφός της, αγόρασε ένα σπίτι 
στο Prahran, όπου τότε ζούσαν πολλοί Έλλη-
νες. Το σπίτι αυτό έγινε ένα καταφύγιο για τα 
παιδιά της και μια απόδειξη της δύναμής της 
απέναντι στις αντιξοότητες.
«Το Prahran ήταν πολύ μεγάλη ελληνική 
συνοικία τότε. Το Δημοτικό Σχολείο στο 
οποίο πήγαινα είχε πολλούς Έλληνες μαθη-
τές. Και όταν πήγα στο Γυμνάσιο, θα έλεγα 
ότι περίπου το 90% ήταν ελληνικής καταγω-
γής. Έτσι ένιωθα πολύ άνετα. Είχαμε Έλληνες 
φίλους και δημιουργήσαμε πολλές φιλίες με 
τους Έλληνες γείτονές μας. Όλοι ήταν τόσο 
φιλικοί και ομιλητικοί τότε», αναπολεί η 
Μαίρη.
Όσο για τη μητέρα της, λέει πως είχε γίνει 
πλέον το στήριγμα της οικογένειας, υψώνο-
ντας το ανάστημά της απέναντι στις προκλή-
σεις της μονογονεϊκότητας.
«Η μητέρα μου έμεινε χήρα πολύ νέα, στα 40 
της. Μπορεί οι αδελφές μου να ήταν μεγάλες, 
αλλά εγώ και ο αδελφός μου ήμασταν ανήλι-
κοι ακόμα κι έπρεπε να μας μεγαλώσει μόνη 
της. Ήταν και μάνα και πατέρας για μας».

Η επιστροφή στην Αλεξάνδρεια
Μέσα στον κυκεώνα των ευθυνών που 
βάραιναν τους ώμους της μετά την ξαφ-
νική απώλεια του συζύγου της, η Δέσποινα 
έβρισκε διέξοδο στις όμορφες αναμνήσεις 
της από την αγαπημένη της Αλεξάνδρεια. 
Όταν κάποτε κατάφερε να την επισκεφθεί 

και πάλι, η λαχτάρα της επιστροφής μετα-
τράπηκε γρήγορα σε απογοήτευση. Η πόλη 
της νιότης της, κάποτε ένα ζωντανό μωσαϊκό 
πολιτισμών, είχε αλλάξει πολύ.
Η πάλαι ποτέ αίγλη της είχε ξεθωριάσει, 
και η Δέσποινα προτίμησε να κρατήσει τις 
λαμπερές αναμνήσεις της από αυτήν. Δεν 
επέστρεψε ποτέ στην Αλεξάνδρεια.

Μια ζωή γεμάτη χαρές και προ-
κλήσεις
Η Δέσποινα, έχοντας ήδη συμπληρώσει 
πλέον έναν αιώνα ζωής, παραμένει οξυδερ-
κής και απολαμβάνει την καθημερινότητά 
της – ίσως με πιο αργούς ρυθμούς λόγω και 
της αρθρίτιδας που την ταλαιπωρεί, αλλά 
με αμείωτη διάθεση. Κάποτε της άρεσε να 
μαγειρεύει ελληνικές λιχουδιές, που τα αρώ-
ματά τους πλημμύριζαν το σπίτι της.
Σπεσιαλιτέ της ήταν η αρίσα (σ.σ.: αιγυπτιακό 
σάμαλι) και ο μπακλαβάς, μας λέει η Μαίρη. 
Σήμερα οι χαρές της είναι πιο απλές, όπως το 
να βλέπει τα δισέγγονά της να παίζουν και να 
χορεύουν.
«Η μαμά απέκτησε πέντε παιδιά, οκτώ εγγό-
νια κι εννέα δισέγγονα με τα νεαρότερα να 
είναι ενός και δύο μηνών. Τα λατρεύει», λέει 
η Μαίρη.

Μια γυναίκα-έμπνευση
Καθώς τα χρόνια περνούσαν, τα παιδιά της 
Δέσποινας μεγάλωσαν χαράσσοντας τους 
δικούς τους δρόμους. Η κόρη της η Μαίρη, 
μητέρα και γιαγιά πλέον και η ίδια, αναπο-
λεί την ιστορία της Δέσποινας με θαυμασμό.
«Μπορώ να πω ότι η μαμά μου υπήρξε 
μεγάλη έμπνευση στη ζωή μου. Μου δίδαξε 
πολλά πράγματα που τα μετέδωσα στα παι-
διά μου. Και ελπίζω ότι κι αυτά με τη σειρά 
τους θα μεταδώσουν αυτά που τους δίδαξα 
ή αυτά που έμαθαν από μένα στην οικογέ-
νειά τους», λέει, κι εξηγεί ότι «το καλύτερο 
μάθημα που πήρα από τη μητέρα μου είναι 
να έχω υπομονή. Πάντα μου έλεγε, στη ζωή, 
σε ό,τι κι αν κάνεις, να μην αγχώνεσαι, γιατί 
το άγχος δεν βοηθάει την κατάσταση, και 
απλά να ζεις μια ήρεμη ζωή. Και αυτό είναι 
κάτι που τήρησε η ίδια».
«Θαυμάζω την ανθεκτικότητα της μητέρας 
μου, την ικανότητά της να απολαμβάνει τις 
απλές χαρές της ζωής, όπως ο χορός στο 
σαλόνι ή η κουβέντα με ένα φλιτζάνι τσάι», 
καταλήγει η Μαίρη.

Η ζωή είναι ένας χορός
Η επέτειος των εκατοστών δεύτερων γενε-
θλίων της Δέσποινας Παπαδοπούλου είναι 
κάτι περισσότερο από ένα ορόσημο. Είναι 
ένας φόρος τιμής σε μια καλή ζωή. Η ιστορία 
της απηχεί μια αλλοτινή εποχή που έφυγε 
ανεπιστρεπτί, τις προκλήσεις της μετανά-
στευσης και τη δύναμη των οικογενειακών 
δεσμών.
Το αξιοσημείωτο ταξίδι της Δέσποινας σε 
αυτόν τον κόσμο είναι μια υπενθύμιση ότι 
η ζωή δεν είναι παρά ένας χορός, μια μονα-
δική χορογραφία όπου σμίγουν οι χαρές και 
οι λύπες με τη μοναδική χάρη που έρχεται με 
το πέρασμα του χρόνου.

Η Δέσποινα Παπαδοπούλου όταν έσβηνε τα 100 κεράκια

Με τον σύζυγό της στο εστιατόριο του «Πατρίς», 
ταξιδεύοντας για την Αυστραλία
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Ήταν τυφλός και φτωχός. Αν 
ήταν πλούσιος, δεν θα βρισκό-
ταν στην ανάγκη να ζητια-
νεύει. Θα συντηρείτο από τα 

εισοδήματά του. Επομένως, βρισκόταν σε μια 
διπλή κατάσταση θλίψεως, που τον έκανε 
πολύ άξιοσυμπάθητο στους άλλους. Τότε δεν 
υπήρχαν σχολές και εργαστήρια στα οποία θα 
μάθαιναν οι τυφλοί και πτωχοί ενα βιοπορι-
στικό επάγγελμα. Και αν υπήρχαν μεμονω-
μένα άτομα που θα εξεπαίδευαν τους τυφλούς 
για κάποιο έργο, όπως π.χ. στην καλαθοπλε-
κτική, πάντως δεν επαρκούσαν και ούτε είχαν 
σκεφθεί να κάμουν μια εξυπηρετική σχολή. 
Γι’ αυτό, όπως βλέπουμε σε πολλά σημεία των 
Ιερών Ευαγγελίων και των Ιερών Ευαγγελι-
κών Πράξεων, οι τυφλοί, η χωλοί, οι ανάπηροι 
γενικώς, και οι ανίκανοι να εργασθούν, προ-
σπαθούσαν να ζουν από την βοήθεια και τις 
ελεημοσύνες των περαστικών. Έτσι εξηγεί-
ται και το γεγονός, ότι ο τυφλός της σημερινής 
Ευαγγελικής περικοπής στην Ιεριχώ «εκάθητο 
παράπλευρα στο δρόμο και ζητιάνευε τη βοή-
θεια αυτών που περνούσαν». 
Το θέμα κάτι τέτοιων αναπήρων και ανίκα-
νων να εργασθούν δεν είναι σπάνιο αλλά 
μάλλον συνηθισμένο και σήμερα.  Βλέπουμε 
πράγματι στο δρόμο και στα σκαλιά των 
εκκλησιών πολλούς τέτοιους δυστυχισμέ-
νους και φτωχούς. Γιατί ο Θεός έχει επιτρέψει 
αυτή την ισόβιο, πολλές φορές, δοκιμασία και 
θλίψη, δεν μπορούμε εμείς να σκεφτούμε και 
να κρίνουμε. Πάντως, όπως ο Θεός επιτρέπει 
άλλου είδους δοκιμασίες σε όλους μας, ασθέ-
νειες, οικονομικές δυσκολίες, παραμερισμούς 
και αδικίες, έτσι επιτρέπει και διάφορες ανα-
πηρίες και καμμιά φορά δυο και τρεις αναπη-
ρίες στο ίδιο άτομο. 
Ένα πράγμα, όμως, δεν πρέπει να λησμο-
νούμε, ότι οι διάφορες δοκιμασίες είναι έργο 
της αγαθής πρόνοιας του Θεού. Σκοπός τους 
είναι διπλός· ο πρώτος και κύριος να μας υπο-
βοηθήσει στον πνευματικό μας καταρτισμό, 
στο δρόμο της αιωνίου σωτηρίας μας. Πρέ-
πει να έχουμε υπ’ όψη μας, ότι στο διάστημα 
αυτών των περιπετειών, απαλύνεται η καρδιά 
μας, ενισχύεται η πίστις μας, γίνεται θερμό-
τερη η προσευχή μας. Πρέπει πάντοτε να έχομε 
υπ’ όψιν μας και όσα σχετικά η Αγία  Γραφή 
διδάσκει και ειδικότερα όσα γράφει ο Απόστο-
λος Παύλος ·  ότι δηλαδή «τα όσα υποφέρουμε 
κατά το διάστημα της παρούσης ζωής δεν είναι 
άξια κατά κανένα τρόπο να συγκριθούν προς 
την δόξαν, η οποία μέλλει να αποκαλυφθεί 
και δοθεί εις ημάς» (Ρωμ. 8,18). Και σε άλλη του 
επιστολή προπέτει · «η βραχείας διαρκείας, διά 
τούτο δε και ελαφρά, θλίψις μας, απεργάζε-
ται και φέρει ως κέρδος σε μάς αιωνίον βάρος 
δόξης υπερβολικά μεγάλο και αφάνταστο». 
Όσο μεγάλες και οδυνηρές και αν είναι η θλί-

ψεις μας, θα της αισθανόμαστε ως ελαφρές και 
θα τις υπομένουμε με χαρά εάν δεν θα προση-
λώνουμε το βλέμμα μας εις εκείνα που βλέπο-
νται με τα μάτια του σώματος, εις τα υλικά και 
αισθητά, άλλ’ εις εκείνα που δεν βλέπονται. 
«Διότι τα βλεπόμενα είναι παροδικά και προ-
σωρινά και τα μη βλεπόμενα  είναι αιώνια και 
αναλλοίωτα» (Β Κορ. 4’ 17,18). 
Από το άλλο μέρος παρέχεται ευκαιρία σε 
όλους μας να συμπαραστάμεθα στην θλίψη 
και την ταλαιπωρία των αδελφών μας. 
Βέβαια, υπάρχουν και μερικοί που εκμεταλ-
λεύονται την ευπιστία και τα καλά αισθήματα 
των άλλων. Γι’ αυτό και στις Αποστολικές 
Διαταγές γράφετε «ιδρωσάτω σου η ελεημο-
σύνη η έν τη χειρί σου, έως αν γνως τίνι δως». 
Δηλαδή πρέπει να σκεφτείς πολύ σε ποιον θα 
δώσεις την βοήθεια που έχεις αποφασίσει. 
Πάντως, όμως, δεν είναι όλοι οι επαίτες 
εκμεταλλευτές και απατεώνες. Οι περισσό-
τεροι πράγματι υποφέρουν από διάφορες 
αναπηρίες. Πολλοί είναι οι τυφλοί, οι χωλοί, 
οι παράλυτοι, οι ανάπηροι γενικώς, που 
έχουν φανερή την αναπηρία και την φτώ-
χεια τους. Θα πείτε ότι η περίθαλψής τους 
είναι έργο του κράτους με τα διάφορα άσυλά 
του και τις ιδιωτικής πρωτοβουλίας με τα 
φιλανθρωπικά ιδρύματα. Παρ’ όλες όμως 
αυτές τις ευγενείς προσπάθειες, δεν λείπουν 
και δεν θα λείψουν «οι προσαιτούντες παρά 
την οδόν». Και είναι δυνατόν να ισχυρισθεί 
κανείς, τι μπορώ εγώ να κάμω μπροστά στο 
πλήθος των ζητιάνων που έχουν ανάγκη από 
την βοήθειά μας; Κανείς δεν λέγει ότι μπο-
ρεί να επαρκέσουμε για όλους, αν μάλιστα κι 
εμείς είμαστε φτωχοί. Αλλά είναι γεγονός, 
ότι κάτι μπορούμε να δώσουμε, έστω και από 
το υστέρημά μας. Ένα πράγμα πρέπει να προ-
σέξουμε ακόμη πιο πολύ· ότι υπάρχουν φτω-
χοί και φτωχές οικογένειες, που δεν βγαί-
νουν στο δρόμο να ζητιανέψουν. Αυτοί είναι 
ακόμα πιο πολύ άξιοι της συμπάθειάς μας. 
Υπάρχουν στη γειτονιά μας, στην πολυκα-
τοικία μας, αλλά πρέπει να ενδιαφερθούμε 
να τους βρούμε. Δεν θα ζητήσουν αυτοί την 
βοήθειά μας. Εμείς έχουμε καθήκον να τους 
την προσφέρουμε.
Αυτά τα έργα που κίνητρό τους έχουν την Χρι-
στιανική μας αγάπη, και σκοπό τους την βοή-
θειά μας προς τους αναπήρους και φτωχούς, 
τους οποίους ονομάζει αδελφούς Του ο Κύριος 
θα βραβεύσει κατά την ημέρα της Κρίσεως. Θα 
πει στους δίκαιους και ελεήμονας «Δεύτε οι 
ευλογημένοι του Πατρός Μου, κληρονομήσατε 
την ητοιμασμένην υμίν Βασιλείαν από κατα-
βολής κόσμου· επείνασα γαρ, και εδώκατε μοι 
φαγείν, εδίψασα, και εποτίσατέ με, ξένος ημίν 
και συναγάγετέ με, γυμνός, και περιεβάλετέ 
με, ησθένησα, και επεσκέψασθέ με…(Ματθ. 
κε’  34,36).

«Ανάβλεψον· η πίστις σου 
σεσωκέ σε»
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Για να αγαπήσουν και τα παιδιά 
μας αυτά που τόσο αγαπήσαμε 
και εμείς!

Σαλάτα Φακές
µε Φέτα

ΣΥΝΤΑΓΗ

Εκτέλεση
1. Τοποθετούμε μία κατσαρόλα με το νερό σε μέτρια προς δυνατή φωτιά και 
βράζουμε τις φακές για 30-35 λεπτά.

2. Παράλληλα, σε ένα μικρό βαζάκι προσθέτουμε όλα τα υλικά για το dressing, 
κλείνουμε με το καπάκι και ανακινούμε καλά να ομογενοποιηθεί το μίγμα.

3. Μόλις οι φακές βράσουν (προσέχουμε να είναι λίγο al dente), τις 
σουρώνουμε, τις κρυώνουμε με αρκετό τρεχούμενο νερό και αφού κρυώσουν 
τις βάζουμε σε ένα μεγάλο μπολ. 

4. Στο μπολ, προσθέτουμε την ντομάτα, το κρεμμύδι, το μαϊντανό, την μέντα 
και το dressing και ανακατεύουμε με ένα κουτάλι. 

5. Διατηρούμε την σαλάτα στο ψυγείο μέχρι να σερβίρουμε για τουλάχιστον 
30 λεπτά, για να απορροφήσει όλες τις γεύσεις. Την βάζουμε σε μια πιατέλα και 
τη γαρνίρουμε με την φέτα.

Υλικά
• 300 γρ φακές
• 750 ml νερό
• 4 μέτριες ντομάτες, ψιλοκομμένες
• 1 μέτριο κόκκινο κρεμμύδι, ψιλοκομμένο
• 1 ματσάκι φρέσκο μαϊντανό, ψιλοκομμένο
• ½ ματσάκι φρέσκια μέντα, ψιλοκομμένη
• 200 γρ φέτα Krinos, τριμμένη

Για το Dressing
• 1 κουτ. του γλυκού κανέλα 
• 1 κουτ. του γλυκού allspice
• 4 κουτ. της σούπας έξτρα 
 παρθένο ελαιόλαδο Krinos
• Ξύσμα από 1 λεμόνι
• Χυμό από 2 λεμόνια
• Αλάτι & Πιπέρι

Toronto • Montreal • Vancouver

μας αυτά που τόσο αγαπήσαμε 
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Land of snow, ice and quattro.

Audi Uptown,

Canada’s all-wheel-drive experts.

©2015 Audi Canada. Limited-time lease offers available through Audi Finance on approved credit, on select new and unregistered 2015 Audi A4 models. Example: *Lease a 2015 A4 2.0T Komfort quattro 6-speed with a base price of $42,595 (Q5 $44,855) which includes freight and PDI+ ($2,095) at 0.9% 
(Q5-2.9%_ APR for 36 months, with monthly payments of $368 (Q5-$498) per month . Air cond. tax ($100), EHF for tires ($29.20), PPSA ($51.50), OMVIC ($5), $460 (Q5-$570) security deposit, Dealer Admin Fee ($295) at signing, $2,998 (Q5 $3,998) down payment. License, insurance, registration, options, 
and applicable taxes are extra. The total lease obligation is $20,210 (Q5-$26,450) excluding taxes. 12,000/year kilometre allowance; charge of $0.25 km for excess kilometres. **An in-store $2,000 (Q5-$1250) Spring Event Bonus (delivery allowance) available as a cash discount only on select new and 
unregistered 2015 Audi A4 sedan. Dealer participation is required. Offers only valid on transactions dated March 5, 2015 to March 31st , 2015.  Offers end March 31st, 2015, and are subject to change or cancellation without notice. Models may not be exactly as shown, some extra cost options shown.

 
 

Lou Tanos invites you.
Manager, Audi Brand Ambassador
Volume Sales Leader for Audi
P: 905-513-3893 direct
E: ltanos@dfcauto.com

Audi Uptown
Dreams sparked. Passion driven.

H. Ching Kircher Inc.
DFC Auto Group

Canada’s 
All-Wheel-Drive

Leaders
Offers End January 31st.

Hurry, Exceptional Offers End January 31st!

• We’re Canada’s #1 Selling Luxury Brand. Returning customers now get up to a 2% rate reduction.

2024 Audi Q3 40 TFSI quattro Komfort S-tronic

for 48 months with a
$4,550 down payment

Lease from

monthly

Lease from

$538† 5.98%†
Get up to an additional

2%
Lease & Finance Loyalty
Rate Reduction

2024 Audi Q4 50 e-tron Electric quattro Komfort

for 48 months with a
$6,398 down payment

Lease from

monthly

Lease from

$858† 4.98%†
Get up to an additional

2%
Lease & Finance Loyalty
Rate Reduction

2024 Audi Q5 40 TFSI quattro Komfort S-tronic

for 48 months with a
$4,898 down payment

Lease from

monthly

Lease from

$658† 6.48%†
Get up to an additional

2%
Lease & Finance Loyalty
Rate Reduction

© 2023 Audi Canada. Limited-time lease and finance offers available through Audi Finance on approved credit on select new and unregistered 2024 Q3/ A3/Q5/2023 Q4 e-tron models. *Lease a 2024 Audi A3 Sedan 40 TFSI quattro komfor/2024 Audi Q3 40 TFSI quattro komfort/2024 Q5 Sportback 40 TFSI quattro/2024 Q4 e-tron 50 quattro Komfort with a base MSRP of A3=$44,393/Q3=$44,793/Q5=$54,215/Q4 
e-tron=$68,478 (including $2,850 freight and PDI, Air conditioning tax ($100), EHF tires ($20), PPSA ($58), OMVIC ($10), dealer admin fee ($380) Wheel locks ($100)) at A3@5.48%/Q3@5.98%/Q5@6.48%/Q4e-tron@4.98% with monthly payments of A3=$248(bi-weekly)/Q3=$538/month/Q5=$658 and Q4=$858. A3=$5098/Q3=$4550/Q5=$4898/Q4=$6,398 down payment or equivalent trade-in, security 
deposit of approximately one-month’s payment, and first monthly or bi-weekly payment due at lease inception. License, insurance, registration, options, and applicable taxes are extra. The total lease obligation is A3=$30,884/Q3=$30,398/Q5=$36,670/Q4=$47,584 (excluding taxes). Kilometre allowance of 12,000/year; charge of  $0.35/km for excess kilometres. Dealer participation is required. Offer available on 
approved credit only. ** Up to 2% loyalty-rate reduction is available to eligible current Audi Finance customers. Loyalty offer available on approved credit only to current Audi Finance customers who have terminated an Audi Finance lease contract within the current calendar year. The interest rate will not be below 0.0% per annum. Valid identification and proof of valid lease of current Audi are required. Rate reduction 
cannot be applied to Audi vehicles currently being financed or leased through Audi Finance that are not terminated during the eligibility period. Original Lessee and/or Co-lessee must be the Lessee/Borrower or Co-lessee/Co-borrower on the new contract. Offer is non-exchangeable and not redeemable for cash. Certain other conditions may apply. Contact us for complete details. Offer expires on January 31st, 2024 
and is subject to change or cancellation without notice. See Audi Uptown for further details.



TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ36 ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ

19 Ιανουαρίου 2024
www.hellasnews-radio.com



ΟΜΟΓΕΝΕΙΑ 37TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ
ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ

19 Ιανουαρίου 2024
www.hellasnews-radio.com

Ονομάζομαι Γιώργος Χριστόπουλος 
(B.Sc.Phm) και είμαι ο φαρμακοποιός 
στο φαρμακείο “Apollon” (705 Danforth 
Avenue, Toronto). 
Αγαπητοί μας ασθενείς, θα ήθελα να σας 
πληροφορήσω ότι το φαρμακείο μας έχει 
μεταφερθεί ακριβώς απέναντι στο 705 
Danforth Ave (Δίπλα από το εστιατόριο 
Athens). Το τηλέφωνο μας και το e-mail μας 
παραμενει το ίδιο.
Θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους εσάς 
που μας πήρατε τηλέφωνο, περάσετε από 
το φαρμακείο, μας φέρατε λουλούδια και 
γλυκά, για τις ευχές σας για το καινούργιο 
μας φαρμακείο. Όσοι δεν έχετε περάσει 
ακόμα να δείτε το καινούργιο μας 
φαρμακείο, σας περιμένουμε

Η 
Ημικρανία είναι μια χρόνια διατα-
ραχή που χαρακτηρίζεται από επα-
ναλαμβανόμενες μέτριες έως έντο-
νες κεφαλαλγίες, συχνά σε συνδυα-

σμό με μια σειρά από συμπτώματα του αυτό-
νομου νευρικού συστήματος. Η λέξη προέρ-
χεται από την ελληνική γλώσσα και σημαίνει 
"πόνος στη μία πλευρά του κεφαλιού". Είναι 
σύνθετη λέξη, που αποτελείται από τα συνθε-
τικά "ημί" ("μισός") και κρανίο. 
Συνήθως η κεφαλαλγία είναι μονομερής (επη-
ρεάζοντας το μισό μέρος του κεφαλιού) και 
παλλόμενη (δηλαδή ο πόνος αυξομειώνεται 
σε ένταση), ενώ διαρκεί από 2 έως 72 ώρες. Τα  
συμπτώματα μπορεί να περιλαμβάνουν ναυ-
τία, έμετο, φωτοφοβία (αυξημένη ευαισθησία 
στο φως), φωνοφοβία (αυξημένη ευαισθησία 
στον ήχο) και πόνο ο οποίος γενικά επιδεινώ-
νεται με τη σωματική δραστηριότητα. Έως και 
το ένα τρίτο των ανθρώπων με ημικρανία αντι-
λαμβάνονται μια αύρα: μια παροδική οπτική, 
αισθητική, λεκτική, ή κινητική διαταραχή που 
σηματοδοτεί ότι ο πονοκέφαλος θα επέλθει 
σύντομα. 
Οι ημικρανίες πιστεύεται ότι οφείλονται σε 
ένα μίγμα περιβαλλοντικών και γενετικών 
παραγόντων. Περίπου τα δύο τρίτα των περι-
πτώσεων αποτελούν κληρονομικές παθήσεις. 
Οι διακυμάνσεις στα επίπεδα ορμονών μπορεί 
επίσης να παίζουν κάποιο ρόλο: οι ημικρανίες 
επηρεάζουν ελαφρώς περισσότερο τα αγό-
ρια απ’ ότι τα κορίτσια πριν από την εφηβεία, 
αλλά περίπου δύο έως τρεις φορές περισσό-
τερο τις γυναίκες απ’ ότι τους άνδρες. Η ημι-
κρανία προκαλείται από ανώμαλη εγκεφα-
λική δραστηριότητα, που εκλύεται από στρες, 
συγκεκριμένα τρόφιμα, περιβαλλοντικούς 
παράγοντες ή κάτι άλλο. Ωστόσο, η ακριβής 
ακολουθία των γεγονότων παραμένει ασα-
φής. Σήμερα, οι περισσότεροι ειδικοί πιστεύ-
ουν ότι το επεισόδιο ξεκινά στον εγκέφαλο και 
ενέχει διάφορα νευρικά μονοπάτια και χημι-
κές ουσίες. Οι μεταβολές επηρεάζουν τη ροή 
αίματος στον εγκέφαλο και τους γύρω ιστούς. 
Ημικρανικά επεισόδια μπορεί να εκλυθούν 
από: αλκοόλ, αλλεργικές αντιδράσεις, έντονο 
φως, συγκεκριμένες οσμές ή αρώματα, μετα-

βολές στα επίπεδα ορμονών (που συμβαίνουν 
στη διάρκεια του έμμηνου κύκλου των γυναι-
κών ή με τη χρήση αντισυλληπτικών χαπιών), 
αλλαγές στο πρότυπο ύπνου, άσκηση, δυνα-
τούς ήχους, χαμένα γεύματα, σωματικό ή 
συναισθηματικό στρες, κάπνισμα ή έκθεση 
σε καπνό.
Συγκεκριμένα τρόφιμα και συντηρητικά σε 
τρόφιμα μπορούν να εκλύσουν ημικρανίες 
σε κάποια άτομα. Οι εκλυτικοί παράγοντες 
που σχετίζονται με τρόφιμα περιλαμβάνουν: 
Οποιαδήποτε επεξεργασμένα τρόφιμα, τρό-
φιμα που έχουν υποστεί ζύμωση, τουρσί ή 
μαριναρισμένα τρόφιμα, αρτοπαρασκευά-
σματα, σοκολάτα, γαλακτοκομικά προϊόντα, 
τρόφιμα που περιέχουν γλουταμινικό μονο-
νάτριο (MSG), τρόφιμα που περιέχουν τυρα-
μίνη, όπως κόκκινο κρασί, παλαιωμένο τυρί, 
καπνιστό ψάρι, συκωτάκια κοτόπουλου, σύκα 
και συγκεκριμένα είδη φασολιών, φρούτα 
(αβοκάντο, μπανάνα, κίτρο), κρέατα που περι-
έχουν νιτρικά (μπέικον, hot dog, σαλάμι, αλλα-
ντικά), ξηροί καρποί, κρεμμύδια και φυστικο-
βούτυρο.

Συμπτώματα
Η διαταραχές όρασης ή αύρα, θεωρούνται ένα 
"προειδοποιητικό σημείο" ότι επέρχεται μια 
ημικρανία. Η αύρα εκδηλώνεται και στα δύο 
μάτια και μπορεί να περιλαμβάνει οποιοδή-
ποτε ή όλα τα ακόλουθα: προσωρινό τυφλό 
σημείο, θολή όραση, οφθαλμικό πόνο, αστέ-
ρια ή γραμμές ζιγκ ζαγκ στο οπτικό πεδίο και 
σωληνοειδή όραση. 
Δεν έχουν όλα τα άτομα με ημικρανία αύρα. 
Αυτοί που έχουν, αναπτύσσουν μια αύρα 
περίπου 10-15 λεπτά πριν τον πονοκέφαλο. 
Ωστόσο, μπορεί να εμφανιστεί λίγα λεπτά 
έως 24 ώρες νωρίτερα. Δεν ακολουθεί πάντα 
πονοκέφαλος μετά από μια αύρα.

Αντιμετώπιση
Δεν υπάρχει συγκεκριμένη θεραπεία για τις 
ημικρανίες. Ο στόχος είναι η πρόληψη των 
συμπτωμάτων αποφεύγοντας ή αλλάζοντας 
τους εκλυτικούς παράγοντες.  Η αρχική συνι-
στώμενη αντιμετώπιση είναι με απλά αναλ-
γητικά, όπως ιβουπροφαίνη (Advil) και ακετα-
μινοφαίνη (Tylenol) για τον πονοκέφαλο, ένα 
αντιεμετικό (Gravol) για τη ναυτία καθώς και 
αποφυγή των εναυσμάτων της κεφαλαλγίας. 
Ειδικά φάρμακα, όπως τριπτάνες, μπορούν να 
χρησιμοποιηθούν από εκείνους στους οποί-
ους τα απλά αναλγητικά δεν είναι αποτελεσμα-
τικά. 
Όταν έχετε ημικρανικά συμπτώματα, προ-
σπαθήστε να τα αντιμετωπίσετε αμέσως. Όταν 
ξεκινούν τα ημικρανικά συμπτώματα: πιείτε 
νερό για να αποφύγετε την αφυδάτωση, ιδιαί-
τερα εάν κάνετε έμετο, ξεκουραστείτε σε ένα 
ήσυχο, σκοτεινό δωμάτιο και τοποθετήστε ένα 
κρύο πανί στο κεφάλι σας.
Υπάρχουν πολλά διαφορετικά φάρμακα 
για τους ανθρώπους με ημικρανία. Τα φάρ-
μακα χρησιμοποιούνται για να: μειώσουν τον 

αριθμό των επεισοδίων, να σταματήσουν την 
ημικρανία όταν έχουν εκδηλωθεί τα συμπτώ-
ματα, και να αντιμετωπίσουν τον πόνο και τα 
υπόλοιπα συμπτώματα.

Μείωση των επεισοδίων
Εάν έχετε συχνές ημικρανίες, ο γιατρός μπο-
ρεί να σας γράψει φάρμακα για τη μείωση του 
αριθμού των επεισοδίων. Τα φάρμακα αυτά 
πρέπει να λαμβάνονται κάθε μέρα ώστε να 
είναι αποτελεσματικά. Τα φάρμακα αυτά περι-
λαμβάνουν:

 ª αντικαταθλιπτικά όπως αμιτριπτυλίνη, 
φάρμακα για την αρτηριακή πίεση όπως β 
αναστολείς (προπανολόλη) ή αναστολείς διαύ-
λων ασβεστίου (βεραπαμίλη),

 ª αντιεπιληπτικά φάρμακα, όπως βαλπρο-
ϊκό οξύ, γκαμπαπεντίνη και τοπιραμάτη,

 ª αναστολείς επαναπρόσληψης σεροτο-
νίνης (SSRI) όπως βενλαφαξίνη, εκλεκτικούς 
αναστολείς πρόσληψης νορεπινεφρίνης (SNRI) 
όπως δουλοξετίνη 

 ª και ενέσεις βουτυλινικής τοξίνης (Botox) 
μπορούν επίσης να βοηθήσουν στη μείωση 
των ημικρανικών επεισοδίων.

9 συμβουλές για λιγότερες ημικρανίες
Αποφύγετε τις αιτίες-  Κρατήστε για λίγες 
εβδομάδες ένα ημερολόγιο, για να δείτε εάν η 
ημικρανία σας εκδηλώνεται έπειτα από συγκε-
κριμένα γεγονότα ή συνθήκες. Συνηθισμένοι 
παράγοντες που μπορεί να δώσουν έναυσμα 
για μια κρίση είναι το κάπνισμα (η νικοτίνη 
πιστεύεται ότι συστέλλει τα αιμοφόρα αγγεία 
του εγκεφάλου), η πολύ έντονη γυμναστική, το 
στρες, οι αλλαγές στο πρόγραμμα του ύπνου, 
το «πιάσιμο» του αυχένα και τα οδοντικά προ-
βλήματα.
Προσέξτε το σάκχαρό σας-  Η μείωση των επι-
πέδων σακχάρου στο αίμα αποτελεί συνη-
θισμένο εκλυτικό παράγοντα ημικρανίας, 
επειδή προκαλεί αύξηση της πίεσης. Να τρώτε 
κάθε τέσσερις ώρες και να μην περνάτε περισ-
σότερες από 12 ώρες το βράδυ νηστικοί. Να 
προτιμάτε επίσης τρόφιμα με χαμηλό γλυκαι-
μικό δείκτη, όπως φρούτα, λαχανικά και λίγων 
λιπαρών ή άπαχο γιαούρτι και τυρί. Αντιθέτως, 
να αποφεύγετε τα τρόφιμα με υψηλό γλυκαι-
μικό δείκτη, όπως το λευκό ψωμί, τα γλυκά και 
τα ροφήματα με ζάχαρη.
Μην το παρακάνετε με την καφεΐνη-  Η πολλή 
καφεΐνη μπορεί να προκαλέσει συστολή των 
αιμοφόρων αγγείων γύρω από τον εγκέφαλο, 
γεγονός που μπορεί να δώσει το έναυσμα για 
μια ημικρανική κρίση. Περισσότερα από 300 
mg καφεϊνης την ημέρα (αντιστοιχούν σε πέντε 
φλιτζάνια στιγμιαίο καφέ) μπορεί να προκα-
λέσουν πρόβλημα. Προσπαθήστε να πίνετε 
λιγότερους καφέδες ή αλλάξτε σε ντεκαφεϊνέ. 
Να θυμάστε πως και η σοκολάτα, το τσάι, αλλά 
και τα αναψυκτικά τύπου Coca Cola, περιέ-
χουν καφεΐνη.
Προσοχή στα πρόσθετα-  Πολλοί πάσχοντες 
από ημικρανία αναφέρουν ευαισθησία σε ορι-
σμένα πρόσθετα των τροφίμων, όπως η μονο-

νατρική γλουταμάτη (υπάρχει λ.χ. σε ορισμένα 
τυριά, αποξηραμένες ντομάτες και κρέατα σε 
κονσέρβα), η ασπαρτάμη (είναι τεχνητό γλυ-
καντικό), η ταρτραζίνη (είναι μια κίτρινη χρω-
στική που χρησιμοποιείται λ.χ. σε ροφήματα 
με ανθρακικό), διάφοροι θειωτικοί παράγο-
ντες (υπάρχουν στο κρασί) και το βενζοϊκό 
νάτριο (υπάρχει λ.χ. σε ορισμένες γαρίδες, 
μαργαρίνες, αναψυκτικά και γλυκά).
Να τρώτε πρωτεΐνες-  Μελέτες έχουν δείξει ότι 
πολλοί πάσχοντες από ημικρανία έχουν στον 
εγκέφαλό τους χαμηλά επίπεδα μιας ουσίας 
που λέγεται σεροτονίνη. Για να τα αυξήσετε, να 
τρώτε τρόφιμα πλούσια σε πρωτεΐνες, όπως το 
κοτόπουλο, η γαλοπούλα, τα γαλακτοκομικά 
προϊόντα, οι μπανάνες, τα φασόλια, ο αρακάς, 
τα καρύδια, τα όσπρια και οι ξηροί καρποί.
Να πίνετε νερό-  Η αφυδάτωση είναι συνη-
θισμένος εκλυτικός παράγοντας ημικρανίας. 
Οι ιστοί που περιβάλλουν τον εγκέφαλο απο-
τελούνται κυρίως από νερό και, όταν χάνουν 
νερό, συρρικνώνονται, με συνέπεια ερεθισμό 
και πόνο. Να πίνετε καθημερινά ένα έως δύο 
λίτρα νερό.
Πάρτε συμπληρώματα-  Το 5-ΗΤΡ μπορεί να 
βοηθήσει τον οργανισμό να είναι λιγότερο 
ευάλωτος στις ημικρανικές κρίσεις, ενώ το 
συνένζυμο Q10 μπορεί να συμβάλλει στην 
πρόληψη των ημικρανιών.
Να τρώτε μαγνήσιο-  Η μειωμένη πρόσληψη 
μαγνησίου πιστεύεται ότι μπορεί να οδηγήσει 
σε μειωμένη παροχή αίματος στον εγκέφαλο 
και χαμηλά επίπεδα σακχάρου στο αίμα – και 
τα δύο σχετίζονται με τις ημικρανικές κρίσεις. 
Τα φρέσκα, σκουροπράσινα λαχανικά, ο πολ-
τός τομάτας, τα καρύδια, τα δημητριακά ολικής 
αλέσεως, τα φασόλια, ο αρακάς, οι πατάτες, οι 
μπανάνες και η μαγιά είναι μερικά από τα τρό-
φιμα που περιέχουν μαγνήσιο.
Δοκιμάστε τη γιόγκα-  Η γιόγκα θεωρείται 
«φάρμακο» εναντίον του στρες, ενώ κατα-
πραΰνει διάφορα ενοχλήματα και πονάκια 
παντού στο σώμα. Ορισμένες στάσεις της, 
εξάλλου, καταπραΰνουν την δυσκαμψία στον 
αυχένα και στους ώμους.

To Φαρμακείο Απόλλων ζητάει από τους 
ασθενείς μας,  να μας τηλεφωνήσετε στο 
416.463.1195 για να παραγγείλετε τις 
συνταγές σας λίγες μέρες νωρίτερα, ώστε 
να είναι έτοιμές για παραλαβή ή να τις 
κάνουμε delivery σε εσάς. 
Θα ήθελα να σας ενημερώσω ότι στο 
φαρμακείο μας Απόλλων μπορείτε να 
βρείτε τα γνήσια έμπλαστρα απο την 
Ελλάδα, ΛΕΟΝΤΟΣ και τα αναβράζοντα 
DEPON MAXIMUM 1000 MG.
Εάν έχετε ερωτήσεις ή θα θέλατε να 
προτείνετε κάποιο θέμα, θα παρακαλούσα 
να επικοινωνήσετε μαζί μου στο φαρμακείο 
(416.463.1195), να μου στείλετε e-mail 
στο ApollonPharmacy@yahoo.com ή να 
περάσετε από το φαρμακείο Απόλλων (705 
Danforth Avenue) και να τα πούμε από 
κοντά.
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ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΜΑΓΕΙΡΑΣ
για το

MOΛΩΝ ΛΑΒΕ
1176 Kennedy Rd, Scarborough

Άμεση Πρόσληψη
Πολύ καλός μισθός
Γυναίκα ή Άνδρας

Τηλέφωνο για πληροφορίες

 437-232-2197
Ζητείστε τον κ. Τζίμμυ

ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΗΣ

ΜΕ ΠΑΡΑ ΠΟΛΥ ΚΑΛΟ ΜΙΣΘΟ
 

KOSTAS MEAT MARKET
& KOSTAS BAKERY

ΤΗΛ: (416) 602-2739

ΚΥΡΙΟΣ ΕΠΙΘΥΜΕΙ
ΓΝΩΡΙΜΙΑ ΜΕ ΚΥΡΙΑ
ΗΛΙΚΙΑΣ ΕΩΣ 60 ΕΤΩΝ

ΠΑΡΑΚΑΛΩ ΜΟΝΟ 
ΣΟΒΑΡΕΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ
ΤΗΛ. ΣΤΟΝ κ. ΑΛΕΞ

416-294-5246

ΓΙΑ ΚΑΠΟΙΑ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΠΟΥ ΘΕΛΕΙ

ΓΥΝΑΙΚΑ ΜΕ ΜΕΓΑΛΗ ΠΕΙΡΑ
ΣΤΗ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΗΛΙΚΩΜΕΝΩΝ

ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΤΟΥΣ
ΤΗΛ. 647.768.3799

ΕΧΕΙ ΠΟΛΥΕΤΗ ΠΕΙΡΑ
ΣΕ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΑΝΑΔΑ

ΕΜΠΕΙΡΗ ΓΥΝΑΙΚΑ
ΜΕ ΠΕΙΡΑ 20 ΕΤΩΝ

Αναλαμβάνει την φροντίδα
ηλικιωμένων 

με τεράστιο σεβασμό στην 
τρίτη ηλικία.

Επίσης δίνονται συστάσεις.
Τηλ. στην κα Τζέννυ

437.288.3077

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΑ ΑΓΓΕΛΙΑ
ΓΙΑ ΚΑΠΟΙΟΝ ΠΟΥ ΘΕΛΕΙ

ΚΥΡΙΑ ΜΕ ΠΕΙΡΑ 
ΚΑΙ ΜΕ ΚΑΛΕΣ ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ

ΓΙΑ ΝΑ ΠΡΟΣΕΧΕΙ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΟΥΣ
ΑΚΟΜΑ ΚΑΙ 7 ΗΜΕΡΕΣ ΤΗ 

ΒΔΟΜΑΔΑ
ΤΗΛ. κα ΙΩΑΝΝΑ

647.526.2912
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ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΠΩΛΗΤΗΣ ΣΕ 
ΓΝΩΣΤΟ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΙΟ 

ΣΤΟ SCARBOROUGH
ΠΟΛΥ ΚΑΛΟΣ ΜΙΣΘΟΣ

ΓΙΑ ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΕΣ ΒΑΡΔΙΕΣ 
& ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΟ

ΤΗΛ. ΓΙΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΤΟ

416-754-7857

ΖΗΤΩ ΕΡΓΑΣΙΑ
ΝΑ ΕΞΥΠΗΡΕΤΩ
ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΟΥΣ

ΜΑΓΕΙΡΕΥΩ - ΚΑΘΑΡΙΖΩ
ΚΑΙ ΕΞΥΠΗΡΕΤΩ

ΜΕ ΤΟΝ ΚΑΛΥΤΕΡΟ ΤΡΟΠΟ
ΕΧΩ ΠΟΛΛΑ ΧΡΟΝΙΑ ΠΕΙΡΑ

ΣΤΗΝ κα ΧΑΡΟΥΛΑ
ΤΗΛ: (416) 303-9208

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΟΛΗ ΤΗΝ 
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΨΗΦΙΑΚΑ ΚΑΘΕ 

ΜΕΡΑ, 
ΟΠΟΥ ΚΑΙ ΑΝ ΕΙΣΤΕ

ΣΤΗΝ ΤΑΜΠΛΕΤΑ,
ΤΟ ΚΙΝΗΤΟ Η ΤΟ PC

www.hellasnews-radio.com

Η ΓΕΝΙΑ ΠΟΥ ΦΕΥΓΕΙ 
ΣΙΓΑ ΣΙΓΑ

ΤΟΥ ΣΥΝΕΡΓΑΤΗ ΜΑΣ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ 
ΓΙΑΝΝΗ ΔΑΡΑΒΙΓΚΑ

Ό
λοι εμείς, οι πάνω από 50,60,70 
είμαστε μια γενιά που δεν επι-
στρέφει:
Μια γενιά που περπάτησε και 

γύρισε από το σχολείο με τα πόδια.
Μια γενιά που ο δάσκαλός σου σε έστελνε 
στο γραφείο να πάρεις κιμωλία … Μια γενιά 
που στο σχολείο έκανε έπαρση και υπο-
στολή της σημαίας.
Μια γενιά που σπούδασε μόνη της, που 
δεν είχαν λεφτά οι γονείς μας για ιδιαίτερα 
μαθήματα και  όμως δεν τα παρατήσαμε… 
Αν τότε δεν καταλάβαινες κάτι, έμενες μετά 
το μάθημα και σου το το εξηγούσαν.
Μια γενιά που έγραψε στα ημερολόγιά της 
και στο άλμπουμ αποφοιτήσεως, μια γενιά 
μαθητών και μαθητριών που έκαναν την 
εργασία τους μόνοι τους, δεν τους βοηθού-
σαν οι γονείς τους, γιατί ήταν στα χωράφια, 

στις δουλειές, στα γραφεία τους.
Μια γενιά που θεωρούσε ντροπή να κάθε-
ται στο λεωφορείο στο κάθισμα,  δίπλα σε 
έναν όρθιο ενήλικα, γέροντα, έγκυο και 
γενικά σε όποιον είχε ανάγκη.
Μια γενιά που γελούσε πολύ τα βράδια 
σιγά με τα αδέρφια τους πριν κοιμηθούν, 
για να μην ξέρουν οι γονείς τους, ότι είναι 
ξύπνιοι… Μια γενιά που σεβόταν  απόλυτα 
τους γονείς, τους δασκάλους και τους γεί-
τονες.
Μια γενιά που έπαιζε στο δρόμο, στις 
λάσπες, στα οικόπεδα και έπινε νερό από 
την βρύση ή από το πηγάδι.
Μια γενιά που αγάπησε την οικογένεια, την 
πατρίδα, το καλό, το όμορφο, την αλήθεια.
Εμείς, οι πάνω από 60, 70, είμαστε μια γενιά 
που δεν επιστρέφει.
Μια γενιά που δεν κατάφερε να γεμίσει την 
ψυχή και την καρδιά των παιδιών της και των 
εγγονών της από πατρίδα, σημαία, ελληνικό 
πολιτισμό, ένδοξη ιστορία.
Αφήσαμε να κυριαρχήσει το ρουσφέτι και η 
αναξιοκρατία, να διδάσκουν πλαστή ιστο-
ρία και να σβήνουν τον πολιτισμό, καταργή-
σαμε την γλώσσα μας, λόγω...μόδας!!!
Κάναμε τα σκυλάδικα μέρος του πολιτισμού 
μας, λόγω...μόδας!!
Φτάσαμε σήμερα να υποχρεωνόμαστε 
λόγω...ομοφοβίας να ανεχόμαστε το ανώ-
μαλο ως ομαλό, το παρά φύσιν ως... φυσικό, 
γινόμαστε θεατές της κοινωνικής διάλυσης, 
της κατάργησης όλων των θεσμών..λόγω 
μόδας!!!
Εάν τώρα στο τέλος δεν αντιδράσουμε, δεν 
αντισταθούμε, θα είμαστε υπαίτιοι για το 
τέλος της πατρίδας μας.
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Τ
ο μέσο ενοίκιο διαμερισμάτων 
στο Τορόντο μειώθηκε για τρίτο 
συνεχόμενο μήνα, σύμφωνα με 
μηνιαία έκθεση του Rentals.ca.

Σύμφωνα με την έκθεση του Ιανουα-
ρίου, η συνολική μέση τιμή ζητούμενης 
τιμής για ένα διαμέρισμα στο Τορόντο 
αυξήθηκε μόλις 2,1 τοις εκατό από ένα 
χρόνο πριν σε ένα μέσο ενοίκιο 2.832 
$.
Τον Νοέμβριο, το ενοίκιο μειώθηκε 2,4 
τοις εκατό από έτος σε έτος σε 2.913 
δολάρια. Η έκθεση Οκτωβρίου του 
οργανισμού ήταν η πρώτη που έδειξε 
επιβράδυνση του κόστους ενοικίασης 
από τον Αύγουστο του 2021.
Το Τορόντο έμεινε στη δεύτερη θέση 
στη λίστα της έκθεσης με τις πιο ακρι-
βές καναδικές πόλεις για διαμονή για 
ενοικιαστές, μετά το Βανκούβερ.
Σε ολόκληρο τον Καναδά, τα ζητού-
μενα ενοίκια έχουν αυξηθεί συνολικά 

κατά 22 τοις εκατό, που μεταφράζε-
ται σε 390 $ κατά μέσο όρο το μήνα, 
τα τελευταία δύο χρόνια. Το τρέχον 
μέσο κόστος ενός υπνοδωματίου στο 
Τορόντο είναι 2.536 $, ενώ ένα με δύο 
υπνοδωμάτια κοστίζει 3.345 $ και ένα 
τριών υπνοδωματίων κοστίζει 3.843 $, 
σύμφωνα με την έκθεση.

Το ενοίκιο στο Τορόντο μειώνεται για 
τρίτο συνεχόμενο μήνα

Η 
κυβέρνηση του Οντάριο θα επι-
τρέψει σε ακόμη περισσότερες 
ιδιωτικές κλινικές να πραγματο-
ποιούν χειρουργικές και διαγνω-

στικές επεμβάσεις σε μια προσπάθεια να 
μειωθεί ο χρόνος αναμονής.
Η ανακοίνωση, που έγινε την Τετάρτη από 
την Υπουργό Υγείας Sylvia Jones, επεκτεί-
νει τη νομοθεσία που ψηφίστηκε τον Μάιο 
που επιτρέπει σε ιδιωτικές κερδοσκοπικές 
και μη κερδοσκοπικές κλινικές να διεξά-
γουν χειρουργικές επεμβάσεις που καλύ-

πτονται από το Σχέδιο Ασφάλισης Υγείας 
του Οντάριο (OHIP). 
Οι επεμβάσεις που καλύπτονται περιλαμ-
βάνουν χειρουργικές επεμβάσεις καταρ-
ράκτη, μαγνητική τομογραφία και αξονική 
τομογραφία, ελάχιστα επεμβατικές γυναι-
κολογικές επεμβάσεις και αντικαταστάσεις 
γόνατος και ισχίου.
Η Τζόουνς είπε ότι περισσότερα από 900 
κοινοτικά χειρουργικά και διαγνωστικά 
κέντρα λειτουργούν στο Οντάριο μέχρι 
σήμερα.

Το Οντάριο διευρύνει τον αριθμό των 
ιδιωτικών κλινικών που μπορούν να 
εκτελούν χειρουργικές επεμβάσεις 
OHIP

Η 
δήμαρχος Olivia Chow δεν επι-
θυμεί αύξηση μισθού, λέει το 
γραφείο της, αφού μια ομάδα 
υπεράσπισης των φορολογου-

μένων την κάλεσε να απορρίψει μια αύξη-
ση των μισθών που περιλαμβάνεται στον 
προτεινόμενο προϋπολογισμό της πόλης.
«Η δήμαρχος δεν ζήτησε αύξηση, δεν 
θέλει και θα καθορίσει τον καλύτερο 
τρόπο προσέγγισης αυτού του θέματος 
καθώς εργάζεται για τον προϋπολογι-
σμό της την 1η Φεβρουαρίου», δήλωσε 
η Arianne Robinson, εκπρόσωπος Τύπου 
της Chow, σε δήλωση.
Σημείωσε ότι ο μισθός του δημάρχου 
συμπεριλαμβάνε ται αυτόματα σ τον 
προϋπολογισμό του προσωπικού όπως 
περιγράφεται στον δημοτικό κώδικα, ο 
οποίος ισχύει εδώ και σχεδόν δύο δεκα-
ετίες.
Σύμφωνα με την πόλη, ο μισθός του 
δημάρχου είχε προϋπολογισ τεί σ τα 
216.160,13 δολάρια για το 2023. Η Τσόου 
ανέλαβε το γραφείο του δημάρχου τον 
περασμένο Ιούλιο.
Η πόλη είπε ότ ι η 
αύξηση του μισθού 
του δημάρχου αντα-
νακλά την προϋπο-
λογισμένη προσαρ-
μογή του ΔΤΚ κατά 
3,5 τοις εκατό για 
τη συμμόρφωση 
με τον δημοτικό κώδικα 
και για την πρόβλεψη δύο επιπλέον εργά-
σιμων ημερών το 2024.
Η Καναδική Ομοσπονδία Φορολογουμέ-

νων (CTF) κάλεσε τη δήμαρχο να απορρί-
ψει την προτεινόμενη αύξηση του μισθού 
της κατά 7.600 δολάρια εν μέσω της προ-

τεινόμενης αύξησης των φόρων.
Την περασμένη εβδομάδα, η επι-
τροπή προϋπολογισμού παρουσί-
ασε το πρώτο προσχέδιο του σχε-
δίου δαπανών της πόλης για το 
2024, το οποίο προτείνει αύξηση 
του φόρου ακίνητης περιουσίας 
κατά 10,5%.
«Η δήμαρχος λέει ότι η πόλη έχει 
καταρρεύσει και θέλει να επιβά-
λει αύξηση ρεκόρ στον φόρο 
ακίνητης περιουσίας, ωστόσο 
ζητά επίσης αύξηση», δήλωσε 

ο διευθυντής του CTF Ontario 
Jay Goldberg σε δήλωση την Τρίτη. 
«Αν οι καιροί για την πόλη είναι 
τόσο δύσκολες, η Τσόου θα πρέπει 
να ζητήσει μείωση μισθού για να 
σταθεί σε ένδειξη αλληλεγγύης με 
τους φορολογούμενους του Τορό-
ντο».
Ο Goldberg πρόσθεσε ότι η Chow 
πρέπει να δώσει το παράδειγμα 

και να μειώσει το μέγε-
θος του προϋπολογ ι-
σμού της. Μιλών τας 
στο CP24, ο Goldberg 
το  πε ριέ γραψε  ως 
«συμβολική χε ιρο-
νομία» εάν ο δήμαρ-

χος απορρίψει την 
αύξηση,  καθώς 

δεν θα καλύψει σημαντικά την τεράστια 
οικονομική τρύπα του Τορόντο

Το γραφείο του δημάρχου λέει ότι η 
Τσόου «δεν ζήτησε αύξηση» εν μέσω 
εκκλήσεων να απορρίψει την αύξηση 
μισθoύ της
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Jena Frumes:
Η«καυτή» και εξωτική

Είναι από τα πιο 
εντυπωσιακά 
μοντέλα στο 
Instagram και 
με μεγάλο σουξέ 
στο συγκεκριμένο 
μέσο κοινωνικής 
δικτύωσης. Και όχι 
τυχαία. Και σίγουρα, 
όχι άδικα.

Η Jena Frumes διαθέτει 
εξωτική εμφάνιση, 
γατίσια μάτια που σε 
μαγνητίζουν, ενώ τα 
πληθωρικά της προσόντα 
είναι το επιπλέον ατού 
της, που την κάνει 
ακαταμάχητη.

Αν προσθέσουμε στο 
«πακέτο» και τις καυτές 
φωτογραφίες της που 
ανεβάζει συχνά στο 
λογαριασμό της στο 
Instagram, δεν είναι 
δύσκολο να καταλάβουμε 
γιατί την ακολουθούν 
περισσότεροι από 3,7 
εκατ. followers.
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Τ
ην άποψή του για 
το φλερτ μοιρά-
στηκε ο Στάθης 
Σχίζας λέγοντας: 

«Έχω ανάγκη από πολ-
λή ηρεμία στα προσω-
πικά μου. Διαχειρίζομαι 
το φλερτ ευγενικά. Δεν 
μου αρέσει να με φλερ-
τάρουν, με απωθεί. Προ-
τιμώ ο άντρας να είναι ο 
κυνηγός και να φλερτά-
ρει, παρά η γυναίκα. Να 
σου δώσω το πράσινο 
φως, αλλά όχι να ξεκι-
νήσει αυτή, να υπάρχει 
το φλερτ, αλλά όχι να σε 
φλερτάρει η γυναίκα. Εί-
ναι σαν να σε «ευνουχί-
ζει». Είμαι λίγο πιο παρα-
δοσιακός». Τέλος, σημεί-
ωσε: «Μπλοκάρω μερι-
κές φορές στα social, βλέ-
πω κάτι αισχρά πράγμα-
τα καμιά φορά. Και φω-
τογραφίες αισχρές και 
λόγια αισχρά. Αποβάλλω 
την τοξικότητα κατευθεί-
αν».

Πόζαρε με 
αψεγάδιαστη σιλουέτα 
στα 45 της και 
αποθεώθηκε
Διακοπές στη Ζανζιβάρη έκανε η 
Ζέτα Μακρυπούλια για την περί-
οδο των εορτών, κάνοντας μια 
ανάπαυλα από την καθημερινό-
τητα στην Αθήνα. Η ίδια, άλλωστε, 
έχει εκφράσει πολλές φορές την 
αγάπη της για την φύση κι όπως 
ανέφερε σε πρόσφατη ανάρτησή 
της στο Instagram, στο μέρος αυτό 
είχε την ευκαιρία να συνδεθεί ξανά 
μαζί της. Φυσικά, φροντίζει να μοι-
ράζεται με το κοινό της εικόνες από 
το ταξίδι της. Στον προσωπικό της 
λογαριασμό στο Instagram δημο-
σιεύει αρκετές στιγμές από την 
καθημερινότητά της εκεί.

Ηλίας Γκότσης: Έχω μία 
πικρία από το Survivor 
από τον τρόπο που 
έφυγα
O Ηλίας Γκότσης μίλησε για 
τα παιδικά του χρόνια, το 
«Survivor» και τη γνώμη που 
έχει για το ριάλιτι.  «Σίγουρα 
υπάρχει πικρία από το Survivor, 
γιατί δεν με ενδιέφερε να 
φτάσω στον τελικό ή να κερ-
δίσω, δεν μ’ ενδιέφερε αυτό. 
Αλλά η αλήθεια είναι ότι ναι, 
απογοητεύτηκα, είχα άλλα στο 
μυαλό μου, απογοητεύτηκα 
από τον τρόπο που έγινε. Γιατί 
άλλο να σε βγάζει ο κόσμος και 
άλλο να μην καταλαβαίνεις καν 
γιατί είσαι εκτός παιχνιδιού».

Η γνωστή ηθοποιός στα 45 της 
χρόνια, διατηρείται καλλίγραμμη 
και σέξυ, ενώ η έντονη προσωπι-
κότητά της ολοκληρώνει το ήδη 
υπέροχο σύνολο.
Μοιράζεται συχνά φωτογρα-
φίες από τις προσωπικές της 
στιγμές στο Instagram, αλλά και 
από τις δουλειές της. Τελευταία, 
μάλιστα συμμετείχε στην τηλε-
οπτική εκπομπή Life is Beach: 
Ionio Edition, όπου την είδαμε σε 
μοναδικές εμφανίσεις με μαγιό 
που είναι αρκετά σπορ, αλλά 
παράλληλα σέξυ και σικ.

Στάθης Σχίζας: Με απωθεί να 
με φλερτάρουν οι γυναίκες

Η Γαρυφαλλιά Καληφώνη 
αποκάλυψε πως έχει κάνει σεξ σε 
δημόσιο χώρο

Ξανθιά και πιο 
αδύνατη από 
ποτέ η Πηνελόπη 
Αναστασοπούλου

Μ
ια πραγματικά… καυτή φωτογρα-
φία ανέβασε η γνωστή τραγουδί-
στρια, Κατερίνα Στικούδη προκα-
λώντας… καύσωνα στον ανδρικό 

πληθυσμό.

Στα πλαίσια των διαφημιστικών posts που ανε-
βάζουν πολλοί celebrities δημοσίευσε μια 
φωτογραφία της που είναι εντελώς γυμνή στην 
ντουζιέρα της!

Η Κατερίνα Στικούδη γυμνή στο 
ντους…

Η 
Γαρυφαλλιά Καλη-
φώνη και η Βάλια 
Χατζηθεοδώρου  
ήταν καλεσμένες 

σε διαδικτυακή εκπομπή 
και απάντησαν και σε αρκε-
τά προσωπικές ερωτήσεις. 
Μεταξύ άλλων, δέχθηκαν 
ερωτήσεις όπως αν έχουν 
«τσακώσει» σύντροφο να 
τις απατά ή αν έχουν δει να 
στέλνει μηνύματα με άλλες, 
αν έχουν στείλει μήνυμα 
σε πρώην όντας μεθυσμέ-
νες κλπ. Οι δυο τους είχαν 
μπροστά τους ένα ποτήρι με 
νερό και κάθε φορά που το 
σήκωναν και έπιναν η απά-
ντηση ήταν «ναι». Στο πλαί-
σιο αυτών των ερωτήσεων 
η Γαρυφαλλιά Καληφώνη έ-
κανε και μια αποκάλυψη. Συ-
γκεκριμένα, η ερώτηση ήταν 
«έχετε κάνει σεξ σε δημόσιο 
χώρο; Ακόμα και σε αυτοκί-
νητο». Τότε εκείνη σήκωσε 
το ποτήρι και ήπιε, απαντώ-
ντας θετικά. 
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Μ
έσα σε μόλις τέσ-
σερις μήνες η Έμι-
λυ Πελεγκρίνι έ-
χει συγκεντρώσει 

περισσότερους από 123.000 
followers στο Instagram και δέ-
χεται συχνά αιτήματα για ρα-
ντεβού σε ακριβά εστιατόρια 
και προτάσεις για ταξίδια σε ε-
ξωτικούς προορισμούς. Το μο-
ντέλο έχει καταφέρει να τραβή-
ξει τα βλέμματα διάσημων πο-
δοσφαιριστών, μαχητών του 
MMA και δισεκατομμυριούχων, 
αλλά δεν είναι όλα όπως φαίνο-
νται. Η Emily Pellegrini μπορεί να 
ανεβάζει ρεαλιστικά βίντεο και 
φωτογραφίες, η εικόνα της όμως 
έχει δημιουργηθεί πλήρως με τη 
βοήθεια της τεχνητής νοημοσύ-
νης.

Μ
ετά το διαζύγιό του 
από την Μπρίτνεϊ 
Σπίαρς, ο Σαμ Α-
σγκάρι αφοσιώ-

θηκε στον εαυτό του. Ο personal 
trainer εστίασε στη φυσική του 
κατάσταση κι εμφανίστηκε σχε-
δόν «αγνώριστος» σε νέες φωτο-
γραφίες που εξασφάλισε η Page 
Six. Όπως ανέφερε ο ίδιος σε δη-
λώσεις που έκανε, κατάφερε να 
χάσει 20 κιλά και να αποκτήσει 
το σώμα που ήθελε πάντα. «Τους 
τελευταίους πέντε μήνες, είχα μια 
μικρή μεταμόρφωση. Έχασα πε-
ρίπου 20 κιλά. Μερικές φορές, ό-
ταν βρίσκεσαι σε μια κατάσταση, 
που δεν μπορείς να εστιάσεις α-
παραίτητα στον εαυτό σου, είναι 
δύσκολο να παρατηρήσεις αντι-
κειμενικά τον εαυτό σου. Οι άλλοι 
όμως το κάνουν», είπε χαρακτη-
ριστικά. Στη συνέχεια, πρόσθεσε: 
«Έχω περισσότερο χρόνο για τον 
εαυτό μου, για να μπορώ να επι-
κεντρωθώ σε αυτόν. Το να είσαι 
μόνος σου είναι μια πολύ καλή 
ευκαιρία να εστιάσεις σε εσένα».

Σαμ Ασγκάρι: Η αλλαγή στην 
εμφάνισή του μετά το διαζύγιο

Φ
αινόμενο και 
μάλιστα… και-
ρικό είναι η 
Yanet Garcia, 

η οποία με την πληθωρική 
της παρουσία φέρνει πάντα 
τον… καύσωνα νωρίτερα. 
Η εκρηκτική μετεωρολόγος 
από το Μεξικό είναι μεγάλη 
φίρμα στο Instagram, με το 
λογαριασμό της να μετράει 
12,5 εκατ. followers. Κι εν-
νοείται πως είναι από τις πιο 
καυτές παρουσίες στην μεξι-
κανική τηλεόραση και φροντί-
ζει να το αποδεικνύει σε κά-
θε τηλεοπτική της εμφάνιση. 
Αλλά και στο Instagram, όπου 
συχνά ανεβάζει στο λογαρια-
σμό της σέξι φωτογραφίες που 
αναδεικνύουν τα πληθωρικά 
της προσόντα.

Ακόμη και ο Ρονάλντο την «πάτησε» 
με την Έμιλυ

Τόπλες η Έμιλι… Ξαπλώνει Τόπλες η Έμιλι… Ξαπλώνει 
στο κρεβάτι και βγάζει selfieστο κρεβάτι και βγάζει selfie

Γ
εννημένη στις 7 Ιουνίου 1991 στο 
Λονδίνο από Αμερικανούς γονείς, 
μεγάλωσε κυρίως στην Καλιφόρ-
νια όπου και έγινε γνωστή με την 

εμφάνισή της στο μουσικό βίντεο του 
Robin Thicke «Blurred Lines», το οποίο 
έγινε νούμερο 1 τραγούδι για το 2013 σε 
πολλές χώρες.
Μετά από αυτή την εμφάνιση, θεωρείται 
ένα σύμβολο του σεξ ενώ το 2014 εμφα-
νίστηκε στο περιοδικό Sport Illustrated 
στο τεύχος Swimsuit Issue και ξεκίνησε 
τα πρώτα της βήματα στον κινηματο-
γράφο.

Η Έμιλι Ραταϊκόφσκι έχει αγαπηθεί από 
το αντρικό κοινό για τα εξώφυλλα της, 
όπως στο FHM, GQ, Cosmopolitan, 
British GQ, Instyle UK, αλλά και για τον 
αποκαλυπτικό της λογαριασμό στα social 
media.
Η καλλονή φροντίζει να τον ενισχύει 
καθημερινά, όπως έκανε και πριν λίγα 
εικοσιτετράωρα. Η εκρηκτική περσόνα 
πόζαρε τόπλες, στο κρεβάτι της, με το 
στιγμιότυπο να σαρώνει σε likes και σχό-
λια! Βέβαια, δεν είναι το μοναδικό της 
στιγμιότυπο που προκαλεί…

Η σέξι μετεωρολόγος που… φέρνει 
από μόνη της τον καύσωνα
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SUDOKU
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Κάθεται μια αλογόμυγα στην πλάτη 
ενός λυκόσκυλου.
Ρωτάει απορημένη η αλογόμυγα
-Τι είσαι εσύ;
Και απαντάει εκείνος:
-Λυκόσκυλο, ο πατέρας μου ήταν 
λύκος και η μητέρα μου σκύλος.
... -Εσύ, τ ι ε ίσαι; ρωτάει το λυκό-
σκυλο.
-Αλογόμυγα.
- Α  κ α λ ά ,  ο ι  δ ι κ ο ί  σ ο υ  τ ο 
παραkανε.....!!!

Μια ξανθιά Σουηδέζα που είχε έρθει 
στην Ελλάδα για διακοπές , θέλει να 
γυρίσει στην πατρίδα της αλλά δεν 
έχει καθόλου χρήματα.
Γνωρίζει τυχαία κάποιο ναυτικό, ο 
οποίος της υπόσχεται να την πάρει 
μαζί του στο πλοίο που δουλεύει και 
να την κατεβάσει στη Σουηδία , χωρίς 
να πληρώσει εισιτήριο. Με μια προ-
ϋπόθεση: σε κάθε λιμάνι που θα πιά-
νουν, εκείνη θα πρέπει να κάνουν 
σεξ.
Την παίρνε ι λοιπόν μαζί του σ το 
καράβι, τη βάζει σ την καμπίνα του 
και σε λίγο το πλοίο φεύγει.
Μετά από λίγη ώρα το πλοίο σφυρί-
ζει, ακούγεται η άγκυρα που κατε-
βαίνει και η Σουηδέζα βλέπει από 

το φινιστρίνι το πλοίο να μπαίνει σε 
λιμάνι. Μετά από λίγο το πλοίο ανα-
χωρεί και έρχεται ο ναυτ ικός σ τη 
καμπίνα να κάνουν σεξ με την Σουη-
δέζα, όπως συμφώνησαν.
Δεν είχαν περάσει 15 από το σεξ και 
είχαν πιάσει πάλι λιμάνι. Μόλις το 
πλοίο αναχώρησε ο ναυτικός γύρισε 
πάλι σ την καμπίνα γ ια σεξ με την 
Σουηδεζα για 2η φορά. 
Κάθε μισή ώρα έπιαναν λιμάνι και ο 
ναυτικός γύριζε στην καμπίνα για να 
εισπράξει από τη Σουηδέζα. Η συμ-
φωνία-συμφωνία.
Αυτό συνεχίσ τηκε όλη την ημέρα. 
Κάποια σ τ ιγμή όμως η Σουηδέζα 
άρχισε να κουράζεται. «Δεν ε ίναι 
δυνατόν», σκεφτόταν, «τόσο σεξ σε 
μια μέρα? Μέχρι να φτάσουμε στη 
Σουηδία θα έχω πεθάνει!» 
Και αποφασίζει να ρωτήσει τον καπε-
τάνιο, αφού ο ναυτικός απέφευγε να 
της απαντήσει.
«Πόσα λιμάνια είναι καπετάνιε, μέχρι 
τη Σουηδία?»
Και ο καπετάνιος: 
«Δεν ξέρω, κοπέλα μου. Δεν έχω 
πάει ποτέ. Εγώ χρόνια τώρα κάνω 
μόνο Ρίο - Αντίρριο!»
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ΚΡΊΟΣ
Η νέα εβδομάδα φίλε μου Κριέ σε βρίσκει 
εξαιρετικά εκνευρισμένο για ζητήματα που 
αφορούν τα οικονομικά σου. Κάποια έκτα-
κτα έξοδα θα σε αποδιοργανώσουν αλλά 
θα προκαλέσουν και ένταση, άγχος και ανα-
σφάλεια . Απέφυγε αυτή την εβδομάδα την 
τόλμη και το ρίσκο , αφού ο κυβερνήτης του 
ζωδίου σου ο Άρης σχηματίζει τετράγωνο 
με Δια και σύνοδο με Ουρανό . 

ΤΑΥΡΟΣ
Η τάση της εβδομάδας είναι η απελευθέ-
ρωση από κάθε τι που δεν προοδεύει δεν 
εξελίσσεται. Δεν παύει όμως να δημιουρ-
γούνται ξαφνικές αντιπαραθέσεις με το 
περιβάλλον σου. Μεγαλύτερη προσοχή σε 
κόντρες δείξε εσύ του 1ου δεκαημέρου. Πιο 
κερδισμένος σε αισθηματικά και επαγγελ-
ματικά εσύ του 2ου και 3ου δεκαημέρου 

ΔΊΔΥΜΟΊ
Αρκετό στρες σε διακατέχει αυτή την εβδο-
μάδα αγάπη Δίδυμε, γιατί νιώθεις ότι το 
ποτήρι έχει ξεχειλίσει και δεν έχεις προ-
σωπικό χρόνο και χώρο για τον εαυτό σου 
. Άλυτες καταστάσεις του χτες μπαίνουν 
τώρα στο τραπέζι σκέψεων και συζητήσεων 
γιατί επιβάλλεται να βρεθούν λύσεις. 
Στα επαγγελματικά σου υπάρχει 
έντονο παρασκήνιο ενώ ανα-
γκάζεσαι να πάρεις απο-
φάσεις. Στα οικονομικά 
έρχονται επιτέλους χρή-
ματα στα χέρια σου

ΚΑΡΚΊΝΟΣ
Έφτασε η στιγμή να 
κοιτάξεις λίγο παρα-
πάνω τον εαυτό σου, 
τα θέλω σου , να φροντί-
σεις επιτέλους εσένα και να 
δώσεις τόπο στην οργή σε ότι 
σε πίκρανε. Οι μέρες σου είναι θετικές, 
οι πιέσεις αφορούν μόνο γραφειοκρα-
τικά ζητήματα που πρέπει να τακτοποιή-
σεις Δείξε προσοχή στα άτομα που εμπι-
στεύεσαι για επαγγελματική συνεργασία 
κάποιοι δεν έχουν τις πιο αγνές προθέσεις. 
Έκτακτα έξοδα είναι μέσα στο πρόγραμμα   

ΛΈΩΝ
Αυτή την εβδομάδα αγαπητέ Λέοντα επι-
κεντρώνεται στα επαγγελματικά και στους 
στόχους σου , μόνο που κυριαρχεί ο εκνευ-
ρισμός και κάποιες ρήξεις με άτομα που 
συνεργάζεσαι επαγγελματικά. Αρκετές επα-
φές και συζητήσεις σε βοηθούν να βρεις 
λύσεις. Απελευθερώσου από το στρες. 
Απογοητεύεσαι από την ξαφνική αλλαγή 
που δέχεσαι στην συμπεριφορά του ατό-
μου που σε ενδιαφέρει ενώ οι κόντρες και 
νεύρα προκαλούν πάγωμα και απόσταση 

ΠΑΡΘΈΝΟΣ
Αέρας αλλαγής πλανάται αυτή την εβδο-
μάδα στη ζωή σου και είσαι σε περί-
οδο που θες να κάνεις την προσωπική 
σου επανάσταση αλλάζοντας τα πάντα 
πρωτίστως την καθημερινότητα και την 
εργασία σου. Δεν είναι ωστόσο ιδα-
νικό το διάστημα για μεγάλα ρίσκα . 

ΖΥΓΟΣ
Σε εσωτερικό αναβρασμό είσαι αυτή την 
εβδομάδα αγαπητέ μου ζυγε, γιατί υπάρ-
χουν άλυτες εκκρεμότητες στα οικονο-
μικά σου που πρέπει να λύσεις. Πάθη 
και λάθη του παρελθόντος σε κάνουν 
να μετανιώνεις για κάποιες κινήσεις. 

ΣΚΟΡΠΊΟΣ
Στις σχέσεις σου αυτή την εβδομάδα 
χτυπά κόκκινο καμπανάκι κινδύνου , 
αφού η σύνοδος Άρη Ουρανού προκα-
λεί έντονες κόντρες και αντιπαραθέ-
σεις με το περιβάλλον σου και είναι επι-
βεβλημένα τα ξεκαθαρίσματα. Προσπά-
θησε να μην υπερβάλεις στις αντιδρά-
σεις σου και μην μεγαλοποιείς τις κατα-
στάσεις. Κάποιες σχέσεις και συνεργα-
σίες αναγκαστικά πρέπει να κλείσουν τον 
κύκλο τους γιατί δεν γίνεται διαφορετικά. 
Ανακατατάξεις στο σπίτι ή στην εργασία 
είναι μέσα στις τάσεις της εβδομάδας  

ΤΟΞΟΤΉΣ
Με νεύρα και ευερεθιστότητα εξελίσσεται 
η νέα εβδομάδα που σε θέτει εργασιακή 
αναδόμηση και αλλαγές στους ρυθμούς 
της καθημερινότητας σου. Κάνε δραστηρι-

ότητες που θα σε αποφορτίσουν από 
το στρες της τελευταίας περι-

όδου. Η εβδομάδα είναι 
ιδανική για να κόψεις 

κακέ ς  συνήθε ιε ς  .  

ΑΊΓΟΚΈΡΩΣ
Αρκε τά δημιουρ-
γ ι κ ή  π ρ ο β λ έ π ε -
τα ι  ασ τ ρολογ ικά 

γ ια σένα Αιγόκερε 
η  Νέα Εβδομάδα, 

όπου ε ίνα ι  φανερό 
ότ ι ε ίσαι επικεν τρωμέ-

νος σε ζητήματα οικονο-
μικά αλλά και αισθηματικά! Στα οικο-

νομικά θα χρειαστεί να κάνεις πολύ 
λεπτούς χειρισμούς και να μην πάρεις 
τώρα μεγάλα ρίσκα. Στα αισθημα-
τικά αναμένεται μία ξαφνική εξέλιξη 
που θα δώσει μεγάλη ικανοποίηση.   

ΥΔΡΟΧΟΟΣ
Δυναμική αλλά και εκρηκτική αναμέ-
νεται η νέα εβδομάδα για το δικό σου 
ζώδιο αγαπητέ μου Υδροχόε. Η σύνο-
δος Άρη - Ουρανού φέρνει ξαφνι-
κές ανατροπές και αλλαγές στις σταθε-
ρές βάσεις της ζωής σου (σπίτι - οικο-
γένεια- εργασία)! Ζητάς την απελευθέ-
ρωσή σου από καταστάσεις που σε πνί-
γουν και είσαι αρκετά ανατρεπτικός 
στις αντιδράσεις και στις επιλογές σου!  

ΊΧΘΈΊΣ
Γεμάτη ειδήσεις είναι η εβδομάδα σου 
φίλε μου Ιχθύ ενώ κρίνεται επιβεβλημένο 
να πάρεις άμεσα και γρήγορα κάποιες 
αποφάσεις που ανέβαλες εδώ και καιρό! 
Κλείνεις κάποιους επαγγελματ ικούς 
κύκλους, βρίσκεσαι σε κάποιες αντιθέσεις 
με άτομα που συνεργάζεσαι, όμως όλα 
αυτά μπορείς και καταφέρνεις να τα δια-
χειριστείς με επιτυχία 

Είναι ένας πελαργός και κουβαλάει ένα γέρο 
85 χρονών. Εκεί που πετάνε, γυρνάει ο γέρος 
και λέει στον πελαργό: 
‘’ Έλα τώρα, κόψε τις μαλακίες και πές την 
αλήθεια. Παραδέξου οτι χαθήκαμε!!!’’

Κάθεται μια αλογόμυγα στην πλάτη ενός 
λυκόσκυλου.
Ρωτάει απορημένη η αλογόμυγα
-Τι είσαι εσύ;
Και απαντάει εκείνος:
-Λυκόσκυλο, ο πατέρας μου ήταν λύκος 
και η μητέρα μου σκύλος.
... -Εσύ, τι είσαι; ρωτάει το λυκόσκυλο.
-Αλογόμυγα.
-Α καλά, οι δικοί σου το παραγ*σανε.....!!!

Μια ξανθιά Σουηδέζα που είχε έρθει στην 
Ελλάδα για διακοπές , θέλει να γυρίσει 
στην πατρίδα της αλλά δεν έχει καθόλου 
χρήματα.
Γνωρίζει τυχαία κάποιο ναυτικό, ο οποίος 
της υπόσχεται να την πάρει μαζί του στο 
πλοίο που δουλεύει και να την κατεβά-
σει στη Σουηδία , χωρίς να πληρώσει 
εισιτήριο. Με μια προϋπόθεση: σε κάθε 
λιμάνι που θα πιάνουν, εκείνη θα πρέπει 
να κάνουν σεξ.
Την παίρνει λοιπόν μαζί του στο καράβι, 
τη βάζει στην καμπίνα του και σε λίγο το 

πλοίο φεύγει.
Μετά από λίγη ώρα το πλοίο σφυρίζει, 
ακούγεται η άγκυρα που κατεβαίνει και 
η Σουηδέζα βλέπει από το φινιστρίνι το 
πλοίο να μπαίνει σε λιμάνι. Μετά από λίγο 
το πλοίο αναχωρεί και έρχεται ο ναυτικός 
στη καμπίνα να κάνουν σεξ με την Σουη-
δέζα, όπως συμφώνησαν.
Δεν είχαν περάσει 15 από το σεξ και είχαν 
πιάσει πάλι λιμάνι. Μόλις το πλοίο αναχώ-
ρησε ο ναυτικός γύρισε πάλι στην καμπίνα 
για σεξ με την Σουηδεζα για 2η φορά. 
Κάθε 1/2 ώρα έπιαναν λιμάνι και ο ναυ-
τικός γύριζε στην καμπίνα για να εισπρά-
ξει από τη Σουηδέζα. Η συμφωνία-συμ-
φωνία.
Αυτό συνεχίστηκε όλη την ημέρα. Κάποια 
στιγμή όμως η Σουηδέζα άρχισε να κου-
ράζεται. «Δεν είναι δυνατόν», σκεφτόταν, 
«τόσο σεξ σε μια μέρα? Μέχρι να φτά-
σουμε στη Σουηδία θα έχω πεθάνει!» 
Και αποφασίζει να ρωτήσει τον καπετά-
νιο, αφού ο ναυτικός απέφευγε να της 
απαντήσει.
«Πόσα λιμάνια είναι καπετάνιε, μέχρι τη 
Σουηδία?»
Και ο καπετάνιος: 
«Δεν ξέρω, κοπέλα μου. Δεν έχω πάει 
ποτέ. Εγώ χρόνια τώρα κάνω μόνο Ρίο - 
Αντίρριο!»
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Για να θυμούνται οι παλιοί
& να μαθαίνουν οι νεότεροι

Μέσα από τις φωτογραφίες της στήλης αυτής κάθε εβδομάδα 
 θα ταξιδεύουμε τον χρόνο πίσω, θυμίζοντας την κουλτούρα 
  που μπορεί να χαρακτίρισε πολλούς από εμάς, με όρεξη και χιούμορ...ΤΗΣ ΧΡΙΣΤΙΑΝΑΣ ΚΕΣΚΟΥ

Μάταλα 1960/70

Απόκριες 1957 Σαλαμίνα ΠέραμαΗ Ζωή Λάσκαρη με την 
κόρη της Μάρθα την 

δεκαετία του 1970 στο 
αεροδρόμιο του 

Ελληνικού

Δεκαετία 1960 ο εισπράκτορας με τον οδηγό του 
Αστικού λεωφορείου . Η φωτογραφια ειναι στο τερμα 

της Δάφνης

Η Μάρω Κοντού
εξώφυλλο στο περιοδικό 

«Θησαυρός» την δεκαετία του 
1960

Ο Αϊζενχάουερ, ως 
αρχηγός του ΝΑΤΟ, στη 
Θεσσαλονίκη το 1951

Η φωτογραφία είναι 
τραβηγμένη από τον χώρο όπου 

είναι σήμερα το ΣΕΦ. Είναι η 
σημερινή Ακτή Δηλαβέρη, που 

τότε λεγόταν «Λάμψη της 
Σελήνης»

Παρέλαση στην 
Φλώρινα το 1965

Νέα Ραιδεστός, Θεσσαλονίκη 
1975. Συναρμολόγηση των 

αυτοκινήτων Pony της εταιρίας 
Namco, των αδελφών 

Κοντογούρη
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 Στο μικρό χωριό του Κιλκίς έλαβε 
χώρα η σπουδαία νικητήρια μάχη της 
Ελλάδας στον Α’ Παγκόσμιο Πόλεμο

Μ
όλις 4 χιλιόμετρα από τη Βό-
ρεια Μακεδονία ένα μικρό 
χωριό της Ελλάδας έχει συν-
δέσει το όνομα του με μία πο-

λύ σημαντική στιγμή της βαλκανικής ιστο-
ρίας: Η επικράτηση του ελληνικού στρατού 
απέναντι στα στρατεύματα της Βουλγαρίας 
τον Μάιο του 1918 αποτελεί την καθοριστι-
κότερη νίκη του Μακεδονικού Μετώπου 
στον Α’ Παγκόσμιο Πόλεμο, μία μάχη που 
φαίνεται πως έπαιξε τελικά σημαντικό ρόλο 
και στην αντιμετώπιση της χώρας μας από 
τις δυνάμεις της Αντάντ (Βρετανία, Γαλλία, 
Ρωσία).
Βορειοδυτικά του νομού Κιλκίς, στις πλα-
γιές του όρους Πάικο, το χωριό Σκρα ανα-
φέρεται για πρώτη φορά σε ιστορικά κεί-
μενα με την ονομασία Λούμνιτσα το 1452, 
μόλις έναν χρόνο πριν την Άλωση της Κων-
σταντινούπολης. Εκεί έχουν δοθεί μερικές 
σημαντικές μάχες για την ένωση του οικι-
σμού με την Ελλάδα κατά τη διάρκεια του 
Μακεδονικού Αγώνα, με το χωριό να παίρ-
νει το όνομα του από την κοντινή κορυφή 
Σκρα ντι Λέγκεν, που σημαίνει «Λίκνο εκ 
Βράχων».
Οι σημερινοί επισκέπτες που αγαπούν τις 
δραστηριότητες στη φύση θα μαγευτούν 
από το ονειρικό τοπίο καθώς στο χωριό 
υπάρχουν οι πανέμορφοι καταρράκτες του 
Σκρα, αλλά και μία καταγάλανη λίμνη, γνω-
στή με τον χαρακτηρισμό «Γαλάζια λίμνη 
της Ελλάδας». Για εκείνους που αγαπούν την 
ιστορία το Μουσείο Α’ Παγκοσμίου Πολέ-
μου-Μάχης Σκρα λειτουργεί στην περι-
οχή από τον Μάιο του 2002, αποτελώντας 
ζωντανό ντοκουμέντο μίας καταλυτικής 
στιγμής για την ελληνική ιστορία των αρχών 
του 20ου αιώνα.

Μία μάχη-σύμβολο
Τον τελευταίο χρόνο του Πρώτου Παγκο-
σμίου Πολέμου ο ελληνικός στρατός πολέ-
μησε για πρώτη φορά μαζί με τον γαλλικό, 
έχοντας αντιμέτωπα τα στρατεύματα της 
Βουλγαρίας. Τον Μάιο του 1918, και αφού 
οι Βούλγαροι που πολεμούσαν στο πλευρό 
των κεντρικών δυνάμεων απέναντι στην 
Αντάντ είχαν στρατοπεδεύσει στο Σκρα από 
το 1915, κατασκευάζοντας καταφύγια και 
ενισχυμένα συρματοπλέγματα, ο Γάλλος 
στρατηγός Γκιγιομά εκπόνησε σχέδιο γενι-
κής επίθεσης το οποίο θα εκτελούσαν από 
κοινού οι ελληνικές και γαλλικές δυνάμεις. 
Η επικράτηση των Ελλήνων ήταν άμεση και 
πανηγυρική με τις τρεις ελληνικές μεραρχίες 
να διαλύουν την άμυνα του βουλγαρικού 
στρατού, καταλαμβάνοντας όλα τα σημεί-
α-κλειδιά στην περιοχή, παρά το γεγονός 
ότι υστερούσαν σημαντικά σε όπλα, αλλά 

και ανθρώπινο δυναμικό.
Οι εφημερίδες της εποχής έκαναν τότε λόγο 
για τον «Θρίαμβο της ελληνικής λόγχης», 
με τους επικεφαλείς του ελληνικού στρατού 
να λαμβάνουν τίτλους και παράσιμα από 
τις κυβερνήσεις της Γαλλίας και της Βρετα-
νίας για την καθοριστική συνεισφορά τους 
στην έκβαση του Μακεδονικού Μετώπου. 
Η «λαμπρή νίκη των ελληνικών δυνάμεων», 
όπως την είχε αποκαλέσει ο διεθνής Τύπος, 
έχει κάνει διάσημη την περιοχή, προσφέ-
ροντας ακόμα μεγαλύτερο τουριστικό ενδι-
αφέρον σε αυτό το μικρό χωριό της Μακε-
δονίας.

Η Γαλάζια Λίμνη
Ωστόσο, για τους φυσιολάτρες το Σκρα θα 
είναι για πάντα το «σπίτι» της «ελληνικής 
γαλάζιας λίμνης», ένας μαγικός τόπος με μία 
σμαραγδένια όαση κρυμμένη μέσα στην 
καταπράσινη φύση.
Μόλις 64 χιλιόμετρα από την πόλη του Κιλ-
κίς και περίπου 90 από τη Θεσσαλονίκη, οι 
πανέμορφοι καταρράκτες του Σκρα αποτε-
λούν σταθερό προορισμό των κατοίκων της 
συμπρωτεύουσας, οι οποίοι επιλέγουν την 
τοποθεσία για μονοήμερες εκδρομές σε ένα 
από τα ωραιότερα και πιο ιστορικά σημεία 
της βόρειας Ελλάδας. Για να φτάσετε εκεί 
ακολουθήστε από το Κιλκίς τις ταμπέλες για 
τα χωριά Σκρα και Κούπα. Στον δρόμο σας 
θα συναντήσετε μία διασταύρωση που από 
τα αριστερά καταλήγει στο χωριό Αρχάγγε-
λος και από τα δεξιά στο χωριό Σκρα. Πριν 
μπείτε στο οικισμό θα στρίψετε αριστερά 
και θα βρείτε τον δρόμο για τους καταρ-
ράκτες. Το αυτοκίνητο δεν φτάνει μέχρι τη 
λίμνη, αλλά θα χρειαστεί να ακολουθήσετε 
ένα πολύ βατό μονοπάτι, σκεπασμένο από 
καστανιές και πλατάνια.

Η διαδρομή προς τους καταρράκτες και τη 
λίμνη έχει ονομαστεί Κότζα Ντέρε ή αλλιώς 
Μέγα Ρέμα και ξεκινά από 300 πέτρινα σκα-
λοπάτια που οδηγούν σε ένα ξέφωτο. Εκεί 
μπορείτε να κάνετε, εάν επιθυμείτε, ένα διά-
λειμμα αφού υπάρχει χώρος για πικνίκ εξο-
πλισμένος με παγκάκια και τραπέζια.
Συνεχίστε την πεζοπορία, περνώντας πάνω 
από την ξύλινη γέφυρα, πριν ακούσετε τον 
καταρράκτη να κυλάει γλυκά, καταλήγο-
ντας στα σμαραγδένια νερά της λίμνης από 
ύψος 6 μέτρων. Η φήμη αυτού του εξω-
τικού τοπίου που βρίσκεται φωλιασμένο 
μέσα στο δάσος είναι τόσο μεγάλη που το 
καλοκαίρι πάρα πολλοί επισκέπτες φτά-
νουν εδώ για να απολαύσουν μία βουτιά 
στα κρυστάλλινα νερά, σε ένα απόλυτα 
φωτογενές σποτ της Μακεδονίας. Ωστόσο, 
είναι καλό να θυμάστε πως τόσο οι καταρ-
ράκτες όσο και η λίμνη είναι παγωμένα 
και θα χρειαστείτε μεγάλες αντοχές για 
να κολυμπήσετε. Αν είστε θαρραλέοι και 
παραμείνετε στο νερό για αρκετή ώρα θα 
συνηθίσετε τη χαμηλή θερμοκρασία και, 
ίσως, εξερευνήσετε τελικά και τις μικρές 
«σπηλιές» των καταρρακτών, ενώ δεν 
είναι λίγοι οι πιο τολμηροί ταξιδιώτες, οι 
οποίοι ανεβαίνουν στους καταρράκτες για 
μία βουτιά από ψηλά. Στο σημεία υπάρχει 
και ένα σκοινί απ’ όπου πολλοί επιλέγουν 
να κάνουν λίγα «ακροβατικά» πριν πέσουν 
με ορμή στα κρύα νερά της σμαραγδένιας 
λίμνης.
Με λίγα λόγια, η εμπειρία είναι ονειρική 
και μπορεί να ολοκληρωθεί ιδανικά με 
ένα γεύμα σε κάποιο από τα παραδοσιακά 
ταβερνάκια στην πλακόστρωτη πλατεία του 
οικισμού Σκρα, κάτω από τον γέρικο πλά-
τανο, ο οποίος προσφέρει πυκνή σκιά. Εκεί 
θα βρείτε και λίγα ενοικιαζόμενα δωμά-

τια, αν θέλετε να μείνετε στο χωριό. Εναλ-
λακτικά επιλέξτε την πόλη του Κιλκίς, η 
οποία βρίσκεται 59 χιλιόμετρα μακριά. Επί-
σης, αρκετοί ταξιδιώτες επιλέγουν την πόλη 
Gevgelija της Βόρειας Μακεδονίας, μόλις 
μισή ώρα από το Σκρα, καθώς εκεί θα μπο-
ρέσετε να μείνετε σε πολύ όμορφα δωμάτια 
με ελάχιστα χρήματα. Ενδεικτικά να αναφέ-
ρουμε ότι υπάρχουν καταλύματα που στοι-
χίζουν μόλις 50 ευρώ για δύο άτομα, για 
δύο διανυκτερεύσεις.

Μουσείο Α’ Παγκοσμίου Πολέμου
Στην πλατεία του χωριού θα βρείτε και το 
μικρό Μουσείο Α’ Παγκοσμίου Πολέμου το 
οποίο λειτουργεί από το 2002.
Στον ειδικά διαμορφωμένο χώρο του θα 
δείτε σημαντικά κειμήλια από την εμβλη-
ματική μάχη του Μακεδονικού Μετώπου 
(στην είσοδο του οικισμού υπάρχει και 
η χαρακτηριστική ταμπέλα που γράφει 
«Καλωσορίσατε στο ηρωικό Σκρα»), φωτο-
γραφίες, καθώς και ιστορικά αρχεία που 
παραθέτουν ολόκληρο το χρονικό της νικη-
φόρας, για τις δυνάμεις της Αντάντ, επίθε-
σης η οποία έλαβε χώρα στις 17 Μαΐου του 
1918.
Στόχος της έκθεσης είναι να τιμήσει τη 
μνήμη όσων αγωνίστηκαν και θυσιάστηκαν 
σε μία από τις πιο καθοριστικές μάχες που 
δόθηκε την τελευταία χρονιά του πολέμου 
στα Βαλκάνια.
Στην είσοδο του χωριού υπάρχουν ακόμη 
το Ηρώο των πεσόντων και η προτομή του 
ταγματάρχη Βασίλη Παπαγιάννη, του πιο 
υψηλόβαθμου Έλληνα αξιωματικού που 
έπεσε στο πεδίο της μάχης. Λίγο έξω από το 
χωριό, γύρω από το Σκρα ντι Λεγκέν υπάρ-
χουν ακόμη ερειπωμένα πολυβολεία, και 
άλλα ενθύμια από τη μάχη.

Σκρα: Βουτιά στη «Γαλάζια Λίμνη» της Ελλάδας
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Το Κάστρο της Πιάδας, όπως 
ονομαζόταν αρχικά η περιοχή, 
αποκαταστάθηκε και παραδίδε-
ται στο κοινό

Π
λήρως αποκατεστημέ-
νο και συντηρημένο και 
με ανοιχτές τις πύλες του 
στους επισκέπτες στέκει 

πλέον το Κάστρο της Πιάδας, στη 
Νέα Επίδαυρο, ένας τόπος που α-
ποτελεί σημαντικότατο κομμάτι 
της ελληνικής ιστορίας καθώς ε-
κεί πραγματοποιήθηκε η Α’ Εθνο-
συνέλευση του ελληνικού κρά-
τους κατά τη διάρκεια της οποίας 
τέθηκαν οι βασισμένες στη δημο-
κρατία και την ελευθερία αρχές της 
λειτουργίας του. Το ιστορικό αυτό 
τοπόσημο, παρότι ήταν άρρηκτα 
συνδεδεμένο με την ταυτότητα και 
την κρατική συγκρότηση του νεό-
τερου Ελληνικού Έθνους, ήταν ε-
πί σειρά ετών παραδομένο στην 
εγκατάλειψη, μέχρι το 2020 οπότε 
ξεκίνησε το έργο της αναστήλωσης 
και ανάδειξής του από το Υπουρ-
γείο Πολιτισμού.
Ήταν Δεκέμβριος του 1821, εννέα 
μήνες μετά την κήρυξη της Ελλη-
νική Επανάστασης κατά των Τούρ-
κων κατακτητών, που στο πλαίσιο 
της πρόθεσή του να συγκροτη-
θεί σε κράτος το επαναστατημένο 
έθνος συγκαλεί, την πρώτη του 
Εθνοσυνέλευση στο τότε χωριό 
της Πιάδας, στην Αργολίδα. Εκεί 

γράφτηκε η Διακήρυξη της Εθνι-
κής Ανεξαρτησίας που όριζε τον 
τρόπο της προσωρινής λειτουρ-
γίας του νεοσύστατου ελληνικού 
κράτους, και ψηφίστηκε. την 1η 
Ιανουαρίου του 1822, το πρώτο 
Σύνταγμα της Ελλάδας που προέ-
βλεπε την προστασία των ατομι-
κών ελευθεριών, την αντιπροσω-
πευτική αρχή καθώς και της διά-
κριση των εξουσιών ενώ όριζε ως 
εθνικό σύμβολο της χώρας την 
ελληνική σημαία.
Η περιοχή μετονομάστηκε σε Νέα 
Επίδαυρο ενώ ανακηρύχθηκε 
σε Δήμο κατόπιν εισήγησης του 

Ιωάννη Κωλέττη προς την Κυβέρ-
νηση το 1823 κατοχυρώνοντας 
προνόμια και δικαιώματα πόλης.
Το κάστρο της Πιάδας με την ακρό-
πολη και τον οχυρωμένο οικισμό 
είναι βυζαντινό οχυρό του 12ου 
αιώνα, με επεμβάσεις Φραγκικές 
κατά τον 13ο και 14ο αιώνα. Ιδρύ-
θηκε στην προστατευμένη από την 
πλευρά της θάλασσας θέση στη 
βυζαντινή περίοδο, όταν η πειρα-
τεία μάστιζε τα αργολικά παράλια, 
και ήκμασε ήδη από τα τέλη του 
12ου αιώνα. Διατήρησε αμείωτη 
τη στρατηγική σημασία του στους 
αιώνες που ακολούθησαν στις 

περιόδους της λατινοκρατίας και 
της οθωμανοκρατίας έως και την 
Επανάσταση, υφιστάμενο διαδοχι-
κές επισκευές και μετασκευές.
Εντός του Κάστρου διασώζο-
νται μέχρι σήμερα τρεις μονόχω-
ροι ναοί, μεταξύ των οποίων και 
ο καμαροσκέπαστος μονόχωρος 
ναός του Αγίου Ιωάννου του Θεο-
λόγου, που ιδρύθηκε το 1708, η 
αρχική φάση των οποίων προέρ-
χεται από τη βυζαντινή περίοδο, 
ενώ υπάρχουν και αρκετοί ακόμη 
ναοί στην ευρύτερη περιοχή οι 
που χρονολογούνται στον 17ο 
και18ο αιώνα.

Έ
να ευρύτατο γεωγραφικό φάσμα και 
χρονικό φάσμα καλύπτει η μεγάλη συλ-
λογή νομισμάτων του πρώην υπουρ-
γού και επί σειρά ετών βουλευτή της 

Ν.Δ Αναστάση Παπαληγούρα την οποία δώ-
ρισε στο Νομισματικό Μουσείο όπου και εκτί-
θενται τα πιο χαρακτηριστικά κομμάτια της. Τα 
εγκαίνια της έκθεσης της συλλογής, που περι-
λαμβάνει 3.745 νομίσματα αρχαίων ελληνικών, 
ελληνορωμαϊκών, ρωμαϊκών, υστερορρωμαι-
κών, βυζαντινών και μεσαιωνικών νομισμά-
των, πραγματοποιήθηκαν σήμερα παρουσία 
του δωρητή και της Υπουργού Πολιτισμού Λί-
νας Μενδώνη.
Η μεταφορά της συλλογής στο Νομισματικό 
Μουσείο έγινε το 2019. Αφού ολοκληρώθηκε 
η ταύτιση, η καταγραφή και η φωτογραφική 
τεκμηρίωση των νομισμάτων, επιλέχθηκαν 99, 
αντιπροσωπευτικά των ιστορικών περιόδων, 
χρυσά και αργυρά νομίσματα και ένα αρχαίο 
δελφινόσχημο, τα οποία παρουσιάζονται στην 
έκθεση.
Ανάμεσα στα νομίσματα, ξεχωρίζουν οι 
εκδόσεις αρχαίων ελληνικών πόλεων από τη 
Μαύρη Θάλασσα και τις εκβολές του Δούναβη 
έως τη Μικρά Ασία και την ηπειρωτική Ελλάδα, 
οι αργυρές κοπές των Μακεδόνων βασιλέων, 

τα δηνάρια και οι antoniniani με εικονιστικές 
κεφαλές Ρωμαίων αυτοκρατόρων, τα βυζα-
ντινά υπέρπυρα της τελευταίας δυναστείας των 
Παλαιολόγων και τα αργυρά denier tournois 
της περιόδου της Φραγκοκρατίας.

Απευθυνόμενη στον δωρητή, η Λίνα Μενδώνη 
επεσήμανε: «Το Υπουργείο Πολιτισμού με ιδι-
αίτερη χαρά και ευγνωμοσύνη υποδέχεται 
στο Ιλίου Μέλαθρον, στο Νομισματικό Μου-
σείο, τον Αναστάση Παπαπαληγούρα ως ένα 
ελάχιστο αντίδωρο της μεγάλης του προσφο-
ράς, στο ίδιο το μουσείο, της μεγάλης δωρεάς 

των 3.745 ιδιαίτερα σημαντικών νομισμά-
των. Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι το Νομι-
σματικό Μουσείο, στην πορεία του διαχρο-
νικά, αυτά τα λίγο παραπάνω από 200 χρόνια 
από την πρώτη νομισματική συλλογή μέχρι 
σήμερα, είναι ίσως από τους πιο αξιόπιστους 
οργανισμούς διεθνώς, που ασχολούνται με 
την αρχαία ελληνική νομισματική και την ιστο-
ρία της οικονομίας του νομίσματος. Το προσω-
πικό της Αρχαιολογικής Υπηρεσίας, το οποίο 
εργάζεται σε αυτό το Μουσείο, είναι υψηλό-
τατου επίπεδου. Επομένως, ακολουθώντας το 
πρότυπο το δικό σας οποιοσδήποτε συλλέκτης 
επιθυμεί να γίνει δωρητής, να ξέρει ότι αυτή η 
συλλογή, την οποία θα δωρίσει θα είναι στα 
καλύτερα χέρια και θα διατηρηθεί στο μέλ-
λον με τον καλύτερο δυνατό τρόπο. Χαίρομαι 
γιατί με αυτή τη μικρή εκδήλωση ξεκινά η δρα-
στηριότητα του Μουσείου για το 2024. Είναι 
η πρώτη εκδήλωση που γίνεται με τον Γιώργο 
Κακαβά υπό την νέα του ιδιότητα, του γενικού 
διευθυντή του σύγχρονου πολιτισμού, και της 
Αναστασίας Ράμμου, η οποία βρίσκεται στο 
τιμόνι πλέον του Νομισματικού Μουσείου. Σας 
ευχαριστώ λοιπόν, εξ ονόματος της Ελληνικής 
Πολιτείας και της Ελληνικής Κυβέρνησης για τη 
μεγάλη σας προσφορά.»

Βόλος: Εγκαινιάζεται 
το πρώτο ελληνικό 
Μουσείο Παιδικής 
κι Εφηβικής 
Λογοτεχνίας

Χειρόγραφα, προσωπικά 
αντικείμενα, παλιά βιβλία 
και περιοδικά, σπάνιες 

εκδόσεις, οπτικό και ηχητικό 
υλικό από τη ζωή και το έργο 
σημαντικών Ελλήνων συγγρα-
φέων που μεγωσαν γενικές παι-
διών φιλοξενεί το Μουσείο Παι-
δικής κι Εφηβικής Λογοτεχνίας 
(ΜΠΕΛ) του Πανεπιστημίου Θεσ-
σαλίας, που εγκαινιάζεται την 
Τετάρτη 17 Ιανουαρίου στον 
Βόλο.
Ο επισκέπτης θα έχει την ευκαι-
ρία, μεταξύ άλλων, να δει τη 
γραφομηχανή της Ζωρζ Σαρή, 
την πρώτη έκδοση του βιβλίου 
της Άλκης Ζέη, χειρόγραφα του 
Αντώνη Σαμαράκη και άλλων 
συγγραφέων που με το έργο τους 
καθόρισαν την εξέλιξη της παι-
δικής λογοτεχνίας στη χώρα μας 
και την προέβαλαν στο εξωτε-
ρικό, όπως ο Μάνος Κοντο-λέων, 
η Λότη Πέτροβιτς-Ανδρουτσο-
πούλου, η Ελένη Δικαίου, η Θέτις 
Χορτιάτη, ο Γιώργος Κρόκος, η 
Ρένα Καρθαίου, κ.α.
Το 2022 η Σύγκλητος του Πανε-
πιστημίου Θεσσαλίας, με πρό-
ταση της καθηγήτριας του Παι-
δαγωγικού Τμήματος Προσχο-
λικής Εκπαίδευσης καθηγήτριας 
Τασούλα Τσιλιμένη, ίδρυσε το 
μοναδικό Μουσείο Παιδικής και 
Εφηβικής Λογοτεχνίας(ΜΠΕΛ) 
στη χώρα μας. Το ΜΠΈΛ έχει ως 
βασικό στόχο τη συγκέντρωση, 
διαφύλαξη, ανάδειξη και προ-
βολή του έργου και του αρχει-
ακού υλικού συγγραφέων και 
εικονογράφων.
Με τον τρόπο αυτό πιστοποιεί-
ται η ιστορική εξέλιξη της Παι-
δικής Λογοτεχνίας και η γνω-
ριμία με το έργο των δημιουρ-
γών, ενώ παράλληλα ενισχύε-
ται η μελέτη και έρευ-να για το 
βιβλίο στη χώρα μας. Στο αρχει-
ακό υλικό του ΜΠΕΛ συμπε-
ριλαμβάνονται περιοδικά για 
παιδιά και νέους από τον προη-
γούμενο αιώνα, αφίσες, παλαιά 
βιβλία, προσωπικά αντικείμενα 
των δημιουργών, σπάνιο φωτο-
γραφικό υλικό για το βιβλίο και 
τους φορείς προώθησής του, 
video, συνεντεύξεις κ.λπ. Ο επι-
σκέπτης, μεταξύ άλ-λων, έχει τη 
δυνατότητα να δει πρωτότυπα 
έργα εικονογράφησης βιβλίων, 
καθώς και στάδια εξέλιξής της, 
έως την τελική εικονογράφηση.
Το Μουσείο προγραμματίζει 
εκπαιδευτικά προγράμματα και 
σεμινάρια/εργαστήρια για παιδιά 
και ενηλίκους για την προώθηση 
της φιλαναγνωσίας και απευθύ-
νεται σε κοινό όλων των ηλικιών.

Νέα Επίδαυρος: Η μεγάλη ιστορία του χωριού όπου 
ψηφίστηκε το πρώτο Σύνταγμα της Ελλάδας

Αναστάσης Παπαληγούρας: Δώρισε την πλούσια συλλογή νομισμάτων 
του στο Νομισματικό Μουσείο
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Τ
ο ματς ξεκίνησε με τον Ολυμπιακό να έχει τη μπά-
λα στα πόδια του και να προσπαθεί να κάνει το 
παιχνίδι του αλλά χωρίς αποτέλεσμα και χωρίς 
να γίνει απειλητικός προς την εστία του Λοντίγκιν.

Την πρώτη καλή στιγμή στο παιχνίδι είχε ο Παναθηνα-
ϊκός στο 14’ όταν ο Κώτσιρας έκλεψε στα δεξιά, έδωσε 
στον Μαντσίνι ο οποίος έβγαλε πολύ ωραία σέντρα με 
τον Σπόραρ να πιάνει την κεφαλιά και τον Πασχαλάκη 
με το ένα χέρι να σταματάει εντυπωσιακά τη μπάλα. Οι 
δύο ομάδες έδιναν βάση στην ανασταλτική τους λειτουρ-
γία και καμία εκ των δύο δεν μπορούσαν να απειλήσουν 
τον Πασχαλάκη και τον Λοντίγκιν αντίστοιχα. Ένα σουτ το 
οποίο έφυγε αρκετά έξω από τον Φορτούνη στο 34’ ήταν 
πρώτη επιθετική προσπάθεια στο πρώτο μέρος μέρος.
Το πρώτο ημίχρονο ολοκληρώθηκε με μια ακόμη τελική 
από πλευράς Ολυμπιακού. Ο Φορτούνης βρέθηκε στην 
περιοχή αριστερά, έκανε ένα συρτό σουτ το οποίο όμως 
ήταν αρκετά άστοχο καθώς έφυγε παράλληλα. Το δεύ-
τερο μέρος ξεκίνησε χωρίς αλλαγές για τους δύο προπο-
νητές που συνέχισαν με τους παίκτες που βρέθηκαν στο 
αρχικό σχήμα των δύο ομάδων.
Ο Ολυμπιακός βρήκε την πρώτη του τελική προς την 
εστία στο 48’ σε εκτέλεση φάουλ του Φορτούνη από τα 
δεξιά και κεφαλιά του Ντόη με τον Λοντίγκιν να μπλοκά-
ρει χωρίς πρόβλημα τη μπάλα. Ο Παναθηναϊκός απά-
ντησε στο 52’ με τον Μαντσίνι να γίνεται κάτοχος της 
μπάλας στα δεξιά μετά από σέντρα του Χουάνκαρ αλλά 
το σουτ του Αργεντινού ήταν αρκετά άστοχο. Οι γηπε-
δούχοι απείλησαν ξανά στο 57’ με ένα μακρινό σουτ του 
Αλεξανδρόπουλου το οποίο έφυγε πάνω από την εστία 
του Λοντίγκιν.

Ο Φορτούνης είχε την ευκαιρία να σκορά-
ρει, τον σταμάτησε ο Λοντίγκιν
Ο Ολυμπιακός είχε την καλύτερη στιγμή του στην ανα-
μέτρηση στο 59’ με τον Φορτούνη. Ο αρχηγός των γηπε-
δούχων εκτέλεσε φάουλ, γεμίζοντας προς την περιοχή. Η 
άμυνα του Παναθηναϊκού έδιωξε, με τον Ροντινέι να επι-
στρέφει την μπάλα στον αρχηγό των «ερυθρόλευκων», 
ο οποίος σούταρε δεξιά της περιοχής, με τον Λοντίγκιν 
εντυπωσιακά να διώχνει σε κόρνερ και να κρατάει το 
μηδέν στην εστία του τριφυλλιού. Η επόμενη καλή στιγμή 
ήρθε στο 65’ και άνηκε και πάλι στον Ολυμπιακό. Μετά 
από εκτέλεση κόρνερ, η μπάλα έφτασε αριστερά στον 
Ποντένσε, ο οποίος μοίρασε ωραία στον Μασούρα. Εκεί-
νος γύρισε, σούταρε, αλλά η μπάλα έφυγε πάνω από την 
εστία του Λοντίγκιν.

Στο 75’ οι γηπεδούχοι έφυγαν ωραία στην κόντρα με 
τον Μασούρα από τα δεξιά μετά από πάσα του Μαντί 
Καμαρά, ο Έλληνας εξτρέμ γύρισε παράλληλα προς τον 
Ποντένσε αλλά ο Λοντίγκιν έκοψε τη μπάλα πριν αυτή 
φτάσει στον Πορτογάλο και μάλιστα τραυματίστηκε 
καθώς στο τάκλιν που έκανε ο Βαγιαννίδης τον βρήκε 
με τον αγκώνα με αποτέλεσμα να διακοπεί το ματς για 
αρκετά λεπτά.

Καλή στιγμή με τον Σπόραρ
Στο 81’ της αναμέτρησης ο Παναθηναϊκός έβγαλε μια 
πολύ ωραία φάση μετά την εκτέλεση ενός πλαγίου 
άουτ από τα αριστερά ο Βέρμπιτς έδωσε στον Κώτσιρα 
ο οποίος με τακουνάκι βρήκε τον Σπόραρ μέσα στην 
περιοχή και αριστέρα. Ο Σλοβένος κατέβασε τη μπάλα, 
έκανε το σουτ με τον Πασχαλάκη να διώχνει σε κόρνερ. 
Ο Ολυμπιακός πέντε λεπτά αργότερα είχε τη δική του 
καλή στιγμή με τον Φορτούνη να κάνει το γύρισμα από τα 
δεξιά και τον Μασούρα στην κίνηση να πιάνει ένα σουτ 
το οποίο έφυγε αρκετά πάνω από την εστία του γκολκίπερ 
του Παναθηναϊκού.

Ο Πασχαλάκης κράτησε το μηδέν 90+10’
Η κανονική διάρκεια του αγώνα ολοκληρώθηκε με δύο 
φάσεις για τον Παναθηναϊκό. Αρχικά ο Κώτσιρας στο 
90+6’ είχε χώρο, έκανε ένα σουτ από μακριά με τη μπάλα 
να φεύγει εκτός εστίας. Στο 90+10’ το τριφύλλι έχασε τη 
μεγαλύτερη ευκαιρία στο ματς. Μετά από κεφαλιά στρώ-
σιμο του Σπόραρ, ο Βέρμπιτς μέσα στην περιοχή έκανε το 
γυριστό σουτ και ο Πασχαλάκης απέκρουσε εντυπωσι-
ακά και κράτησε το μηδέν στην εστία με την αναμέτρηση 
να πηγαίνει στην παράταση.

Καλύτερος ο Ολυμπιακός στην παράταση
Η πρώτη καλή στιγμή στην παράταση ήρθε στο 99’ για 
τον Ολυμπιακό. Ο Ποντένσε έκανε το γέμισμα στην περι-
οχή από τα αριστερά, ο Γιόβετιτς πήρε την κεφαλιά μπρο-
στά από τον Αράο με τη μπάλα να φεύγει ελάχιστα έξω.
Στο τελευταίο λεπτό του πρώτου μέρους της παράτασης 
μετά από ανάπτυξη από τα αριστερά η μπάλα έφτασε 
στον Ορτέγκα που έκανε το συρτού σουτ με τον Λοντί-
γκιν να αποκρούει τη μπάλα και εν συνεχεία να διώχνει 
σε κόρνερ. Και στο δεύτερο μέρος της παράτασης ο Ολυ-
μπιακός είχε την υπεροχή, ήταν καλύτερος, πίεζε την 
άμυνα του Παναθηναϊκού που όμως κατάφερε να κρατή-
σει το μηδέν και να οδηγήσει το ματς στη διαδικασία των 
πέναλτι όπου το τριφύλλι πήρε την πρόκριση.

Μετά από μια συγκλονιστική σε εξέλιξη διαδικασία των πέναλτι και 16 εκτελέσεις ο Παναθηναϊκός 
πήρε την πρόκριση στους 8 του Κυπέλλου επικρατώντας 7-6 με τον Λοντίγκιν να είναι ο ήρωας 
για το τριφύλλι και τους Καρβάλιο-Καμαρά να είναι οι μοιραίοι για τους ερυθρόλευκους.

Το τριφύλλι πήρε την πρόκριση Το τριφύλλι πήρε την πρόκριση 
στους «8» στα πέναλτι με ήρωα στους «8» στα πέναλτι με ήρωα 
τον Λοντίγκιν και μοιραίους τον Λοντίγκιν και μοιραίους 
Καρβάλιο-ΚαμαράΚαρβάλιο-Καμαρά

Άρης - ΑΕΚ 4-2 πεν. (1-1):
 Οι Θεσσαλονικείς πήραν την 
πρόκριση για τους «8» στα 
πέναλτι με ήρωα τον Κουέστα

Το πρώτο δεκάλεπτο ήταν αναγνωριστικό με τις δύο ομάδες να μην μπο-
ρούν να επιβληθούν η μια στην άλλη. Ωστόσο μετά το δεκάλεπτο η ΑΕΚ 
ήταν καλύτερη, πίεσε αρκετά τον Άρη και βρήκε το γκολ στο φινάλε.Στην 
πρώτη της καλή στιγμή σκόραρε με τον Ντομαγκόι Βίντα στο 12ο λεπτό 
μετά από γέμισμα του Γιόνσον και κεφαλιά πάσα του Μήτογλου, ωστόσο 
ο Κροάτης στόπερ ήταν εκτεθειμένος όταν η μπάλα έφτασε σε αυτόν.  Στο 

15 λεπτό ο Πινέδα μπήκε στην περιοχή με ωραίες προοπτικές, αλλά ο Νταρί-
ντα τον σταμάτησε με ωραία επέμβαση. Πέντε λεπτά μετά ο Βίντα με κεφαλιά 
έστειλε την μπάλα προς την εστία, αλλά ο Μπράμπετς με ωραία ενέργεια με το 
τακουνάκι απομάκρυνε την μπάλα. Ο Άρης απείλησε για πρώτη φορά με τον 
Κίκε Σαβέριο στο 23ο λεπτό. Ο Μορόν έκλεψε την μπάλα από τον Γιόνσον και ο 
μεσοεπιθετικός των γηπεδούχων έκανε το σουτ, όμως ο Αθανασιάδης ήλεγχε 
την πορεία της μπάλας και μπλόκαρε εύκολα. Τέσσερα λεπτά μετά οι κίτρινοι 
σκόραραν με τον Μορόν που νίκησε με ωραία λόμπα τον κίπερ της ΑΕΚ, όμως 
κι αυτό το γκολ ακυρώθηκε για οφσάιντ. Μετά το ακυρωθέν γκολ η Ένωση 
απείλησε με τρεις τελικές του Βίντα σε τρία λεπτά. Ο Κροάτης στόπερ «κατασκή-
νωσε» στην περιοχή του Κουέστα και είχε τρεις ευκαιρίες, όμως σε καμία δεν 
μπόρεσε να σκοράρει, παρότι εκτέλεσε σωστά με τον Κουέστα να τον σταματά. 
Στο 35’ ο Άρης αναπτύχθηκε ωραία από τον άξονα με τον Μορόν να τροφοδοτεί 
με ωραία μπαλιά τρύπα τον Νταρίντα, όμως ο Τσέχος δεν μπόρεσε να εκτελέσει 
σωστά. Λίγο πριν από την εκπνοή του πρώτου μέρους η ΑΕΚ βρήκε το γκολ που 
έψαχνε χάρη στο γκολ που σημείωσε ο Μιγιάτ Γκατσίνοβιτς.

Ο Άρης βελτιώθηκε κι έστειλε το ματς στην παράταση
Ο Άρης κατάφερε να βρει το γκολ στην πρώτη φάση του δευτέρου μέρους. Ο 
Σουλεϊμάνοφ εκτέλεσε ωραία το φάουλ από τα δεξιά και ο Μορόν με κεφα-
λιά στο δεύτερο δοκάρι έστειλε την μπάλα στα δίχτυα. Η ΑΕΚ μετά το γκολ του 
Μορόν ήταν αυτή που πήρε την μπάλα στα πόδια της και προσπάθησε να γίνει 
πιεστική στα καρέ του Κουέστα. Στο 69’ απείλησε με τον Μάνταλο που είδε τον 
ανοικτό διάδρομο στην περιοχή, μπήκε εντός αυτής, αλλά το σουτ του εξουδε-
τερώθηκε από τον Κουέστα. Τρία λεπτά μετά, ο Μάνταλος εκτέλεσε ένα φάουλ 
από τα αριστερά, όμως η κεφαλιά του Τσούμπερ από δύσκολη θέση δεν είχε 
τύχη και πέρασε άουτ. Η ΑΕΚ όσο περνούσε η ώρα πίεζε τα καρέ του Άρη, 
όμως ο Κουέστα επενέβη όπου χρειάστηκε, όπως στο σουτ του Γκατσίνοβιτς 
από δύσκολη γωνία.Ο Άρης ζήτησε πέναλτι σε μαρκάρισμα του Πήλιου πάνω 
στον Σουλεϊμάνοφ, όμως διαιτητής και VAR συμφώνησαν ότι δεν υπάρχει κάτι 
στη φάση.

Τίποτα δεν άλλαξε στην παράταση
Στο πρώτο μέρος της παράτασης στο παιχνίδι είχαμε λίγες καλές φάσεις και το 
παιχνίδι ήταν αρκετά σκληρό. Η ΑΕΚ απείλησε με μια στατική φάση στο 93’ 
μετά από κεφαλιά του Βίντα με τον Μήτογλου να μην προλαβαίνει να εκτελέσει. 
Στο 100’ ο Σουλεϊμάνοφ εκτέλεσε ένα φάουλ λίγο έξω από την περιοχή, αλλά 
αυτό σταμάτησε στο τείχος.Στην τελευταία φάση του πρώτου μέρους, ο Πόνσε 
έκανε το σουτ, ο Ρόουζ τη σταμάτησε με το χέρι, αλλά διαιτητής και VAR θεώρη-
σαν ότι δεν έχει κάνει παράβαση και το ματς συνεχίστηκε κανονικά. Στο δεύτερο 
μέρος της παράτασης δεν άλλαξε κάτι, οι ομάδες έγιναν ελάχιστα απειλητικές 
και το 1-1 παρέμεινε και στο τέλος της παράτασης με τις δύο ομάδες να οδηγού-
νται στα πέναλτι, όπου νίκησε ο Άρης και πήρε την πρόκριση.
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Ο ΠΑΟΚ βρίσκεται με το ενάμιση, αν 
όχι με τα δύο πόδια, στα ημιτελικά 
του Κυπέλλου Ελλάδας Betsson μετά 
το 4-0 κόντρα στον Πανσερραϊκό 
εκτός έδρας με τον δικέφαλο να 
δείχνει σοβαρότητα σε ακόμη μια 
αναμέτρηση, να αποδίδει αρκετά 
ωραίο ποδόσφαιρο κατά διαστήματα 
και να βρίσκει τέσσερα γκολ με 
τέσσερις διαφορετικούς σκόρερ.

Η 
πρώτη καλή προϋπόθεση για μια 
ευκαιρία στο ματς άνηκε στον 
Πανσερραϊκό όταν στο 6’ ο Ζίβκο 
Ζίβκοβιτς στην προσπάθεια του 

να διώξει τη μπάλα έδωσε στον Μούργο 
μέσα στην περιοχή, αυτός αντί να πλασάρει 
στην κενή εστία ουσιαστικά, θέλησε να κά-
νει ένα κοντρόλ και μια ντρίμπλα αλλά γλί-
στρησε με αποτέλεσμα να πέσει και να χά-
σει τη μπάλα.
Δύο λεπτά αργότερα ο ΠΑΟΚ πήρε προ-
βάδισμα στο σκορ όταν σε κόρνερ από τα 
δεξιά ο Μπράντον Τόμας έκανε την πρώτη 
κεφαλιά με τον Κατσίκα να απομακρύνει 
αλλά ο Νάσμπεργκ πήρε το ριμπάουντ και 
με νέα κοντινή κεφαλιά την έστειλε στα 
δίχτυα για το 0-1 της ομάδας της Θεσσα-
λονίκης. 
Στο 22’ οι φιλοξενούμενοι πέτυχαν και δεύ-
τερο γκολ σε μια ωραία ανάπτυξη μετά 
από κλέψιμο του Σβαμπ η μπάλα πήγε στον 
Ζίβκοβιτς, αυτός περίμενε το ανέβασμα του 
Σάστρε, του έδωσε τη μπάλα και ο Ισπανός 
μπακ έκανε ένα διαγώνιο σουτ για το 0-2 
του ΠΑΟΚ.
Ο Πανσερραϊκός είχε μια σημαντική ευκαι-
ρία να μειώσει το σκορ στο 28’ όταν σε 
εκτέλεση φάουλ ο Ζίβκοβιτς βγήκε από την 
εστία του αρκετά πλάγια χωρίς να απομα-
κρύνει τη μπάλα με τον Γούλερι να κάνει το 
γυριστό και τον Νάσμπεργκ να απομακρύνει 
τη μπάλα πάνω στη γραμμή.
Ο ΠΑΟΚ απάντησε δύο λεπτά αργότερα με 
τον Κωνσταντέλια να πατάει περιοχή από 
τα αριστερά, έγινε αποδέκτης μια ωραίας 
σέντρας αλλά το σουτ που επιχείρησε έφυγε 
αρκετά έξω. 
Οι γηπεδούχοι που όπως είπαμε από την 
αρχή κατέβηκαν στον αγωνιστικό χώρο για 
να παίξουν ποδόσφαιρο βρέθηκαν κοντά 
στη μείωση του σκορ στο 39’ όταν άλλαξαν 
ωραία τη μπάλα με τον Μασκανάκη τελικό 

αποδέκτη. Αυτός έκανε το συρτό σουτ αλλά 
ο Ζίβκοβιτς απομάκρυνε τη μπάλα. 
Με την έναρξη του δευτέρου μέρους ο Παν-
σερραϊκός προχώρησε σε μια αλλαγή με την 
είσοδο του Ουάρντα αντί του Σοφιανού. Ο 
πρώην παίκτης του ΠΑΟΚ μάλιστα στο 51’ 
έκανε αισθητή την παρουσία του όταν επι-
χείρησε ένα σουτ με τη μπάλα να φεύγει 
λίγο έξω από το δεξί δοκάρι του Ζίβκοβιτς.

Έχασε πέναλτι ο Μπράντον Τόμας
Στο 58’ ο Μπράντον Τόμας κέρδισε πέναλτι 
με τον Ισπανό να αναλαμβάνει την εκτέλεση 
του αλλά ο Κατσίκας έπεσε σωστά στην αρι-
στερή του γωνία και απομάκρυνε τη μπάλα. 
Στην αντεπίθεση μάλιστα ο Γούλερι έγινε 
αποδέκτης της μπάλας, βρέθηκε στην περι-
οχή, έκανε το πλασέ με τον Ζίβκοβιτς να διώ-
χνει τη μπάλα. 
Ο ΠΑΟΚ που είχε συνέχεια τη μπάλα στα 
πόδια του και έψαχνε και άλλα γκολ είχε μια 
ακόμη καλή στιγμή στο 67’ με τον Κωνστα-
ντέλια να κάνει μια πιρουέτα, να αποφεύ-
γει τον αντίπαλο του και να κάνει το σουτ 
με τη μπάλα να φεύγει λίγο έξω από το δεξί 
δοκάρι.

Σκόραρε ο Μάρκος Αντόνιο
Δύο λεπτά αργότερα όμως ήρθε και το 0-3 
με τον Μάρκος Αντόνιο. Ο ποδοσφαιριστής 
του ΠΑΟΚ που είχε ζητήσει και την εκτέ-
λεση του πέναλτι αλλά είδε τον Λουτσέσκου 
να του λέει όχι, έγινε αποδέκτης της μπάλας 
εκτός περιοχής και στο κέντρο, γύρισε και 
έκανε ένα όμορφο φλατσαριστό σουτ για 
να στείλει τη μπάλα να περάσει σύριζα από 
το δεξί δοκάρι και στην εστία του Κατσίκα.

Το κερασάκι στην τούρτα ο Ζίβκο-
βιτς
Οι δύο προπονητές προχώρησαν σε αρκε-
τές αλλαγές αλλά αυτό δεν επηρέασε τον 
ρυθμό του αγώνα ενώ ο ΠΑΟΚ βρήκε ένα 
ακόμη γκολ, το ομορφότερο στην αναμέ-
τρηση. Στο 78’ ο Ζίβκοβιτς έγινε κάτοχος 
της μπάλας μετά από πάσα του Κωνσταντέ-
λια έκανε το σουτ και την έστειλε στο δεξί 
γάμα του Κατσίκα για να «γράψει» το 0-4. 
Αυτή ουσιαστικά ήταν και η τελευταία καλή 
στιγμή στον αγώνα πριν το τελικό σφύριγμα 
της λήξης που βρήκε τον ΠΑΟΚ να κερδίζει 
4-0 και να βρίσκεται στην επόμενη φάση 
του Κυπέλλου Ελλάδας.

Ο 
ΟΦΗ πήρε το εισιτήριο για 
τα προημιτε λικά του Κυ-
πέλλου Ελλάδας Betsson 
με συνολικό σκορ 4-2 αφή-

νοντας την Κηφισιά εκτός, έπειτα α-
πό την ισοπαλία 1-1 στην Καισαριανή. 
Ο Κωνσταντακόπουλος άγχωσε τους 
Κρητικούς, ωστόσο ο Φελίπε ισοφά-
ρισε. Με Παναιτωλικό ο ΟΦΗ στους 
«8».
Ισόπαλο 1-1 έληξε το ματς ανάμεσα 
στην Κηφισιά και τον ΟΦΗ, με τους 
Κρητικούς να παίρνουν την πρόκριση 
γ ια τα προημιτελικά του Κυπέλλου 
Ελλάδας Betsson με συνολικό σκορ 
4-2.
Μετά από ένα φτωχό πρώτο 
μέρος, η Κηφισ ιά κατά-
φερε να σκοράρει σ το 
60’ με τον Κωνσταντα-
κόπουλο. Στη συνέ-
χεια πίεσε τους Κρη-
τικούς, για να φέρει 
σ ε  ισορροπ ία  το 
σ υ ν ο λ ι κό  σ κο ρ, 
όμως  ο ι  πα ίκ τ ε ς 
του Με λ κ λε ίδω -
σαν το «εισ ιτήριο» 
με εύστοχη εκτέλεση 
πέναλτ ι  του Φελίπε 
στο 90+3’.
Ο ΟΦΗ θα αντιμετωπί-
σει στα προημιτελικά τον 
Παναιτωλικό, ο οποίος νωρί-
τερα είχε αφήσει εκτός διοργά-
νωσης την Athens Kallithea.

Το ματς
Το πρώτο μέρος είχε ελάχιστες ευκαι-
ρίε ς.  Ο ΟΦΗ κρατούσε περισσό-
τερο την μπάλα στο πρώτο κομμάτι 
του 45λεπτου, ενώ από την πλευρά 
της η Κηφισιά, επιχείρησε να ανεβά-
σει στροφές, δημιουργώντας μονάχα 
κάποιες προϋποθέσεις για ευκαιρία.
Η πρώτη τελική σημειώθηκε στο 23ο 
λεπτό, με τον Μπάκιτς να δοκιμάζει το 
πόδι του από μακριά, δίχως να βρει 
σ τόχο. Στο 28’ και το 30’ οι Κρητι-
κοί απείλησαν εκ νέου με τον Ριέρα 
και τον Ντίκο. Στο 35’ η Κηφισιά προ-

σπάθησε να γίνει επικίνδυνη, ο Τετέι 
μέσα από την περιοχή κράτησε την 
κατοχή, τροφοδότησε τον ελεύθερο 
Αντερέγκεν, ο οποίος ωστόσο έχασε 
το κοντρόλ.
Στο 43’ ο ΟΦΗ είχε νέα καλή στιγμή, 
αλ λά το σουτ  του Μπάκ ι τ ς  από 
δύσκολη γων ία μέσα σ το «κουτ ί» 
έφυγε πάνω από το οριζόντιο δοκάρι 
του Νικοπολίδη.
Στο δεύτερο μέρος οι δύο ομάδες 
ξεκίνησαν με αλλαγές και τους Μπά-
κου και Τεσέιρα να κάνουν ντεμπούτο 
για ΟΦΗ και Κηφισιά αντίστοιχα. Η 
ομάδα των Βορείων προαστίων μπήκε 

δυνατά και είχε δύο ευκαιρίες 
με τον Αντερέγκεν στο 54’ 

και στο 56’.
Η Κηφισιά μπήκε μπρο-
στά στο σκορ στο 60’. 
Ο  Σμπώκος  έκανε 
ωραία με ταβίβαση 
στον Τετέι, ο οποίος 
κράτησε την μπάλα 
στην περιοχή, μοί-
ρασε στον Κωνστα-
ν τακόπουλο,  που 
εκ τέ λεσε και σκό-

ραρε. Έτσι οι γηπε-
δούχοι ξαναμπήκαν 

στο «κόλπο» της πρό-
κρισης.

Η Κηφισ ιά έβαλε πίεση 
στον ΟΦΗ και στο 71ο λεπτό 

είχε νέα καλή στιγμή για να φέρει 
την ισορροπία σ το συνολικό σκορ, 
με τον Μασούρα να βρίσκει τον Κων-
σταντακόπουλο στην περιοχή, αλλά 
εκείνον να καθυστερεί και εν τέλει να 
αστοχεί. Λίγα λεπτά αργότερα, ο Αντε-
ρέγκεν πάτησε με προϋποθέσεις στην 
περιοχή, δεν πρόλαβε να σουτάρει 
και η άμυνα των Κρητικών έδιωξε.
Ο ΟΦΗ έπαιξε με τη «φωτιά», όμως 
κατάφερε να «κλειδώσει» την πρό-
κριση. Στο 90+2’ Ο Παρράς ανέτρεψε 
τον Μπάκου στην περιοχή, και ο διαι-
τητής έδε ιξε την άσπρη βούλα. Ο 
Φελίπε ήταν εύστοχος και οι Κρητικοί 
έκαναν το 1-1, που ήταν και το τελικό 
σκορ.

Πανσερραϊκός -ΠΑΟΚ 0-4:

Από τώρα στα ημιτελικά ο 
Δικέφαλος

Κηφισιά - ΟΦΗ 1-1:

Οι Κρητικοί αγχώθηκαν, αλλά 
ο Φελίπε κλείδωσε το εισιτήριο 
για τους «8»
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Επόμενοι Αγώνες

Βαθμολογία SuperLeague

Αποτελέσματα

 Η εθνική ομάδα νικώντας το 
Μαυροβούνιο με 15-10 κατέκτησε 
την 5η θέση στο ευρωπαϊκό 
πρωτάθλημα του Ζάγκρεμπ και τώρα 
έχει μπροστά της το παγκόσμιο 
πρωτάθλημα στην Ντόχα.

Η 
εθνική ομάδα έκλεισε με χαμό-
γελα την παρουσία της στο ευ-
ρωπαϊκό πρωτάθλημα του Ζά-
γκρεμπ, καθώς μετά τη Σερβία νί-

κησε και το Μαυροβούνιο με 15-10, τερμά-
τισε στην 5η θέση και στρέφει την προσοχή 
της στο παγκόσμιο πρωτάθλημα που ξεκι-
νά σε 20 ημέρες στην Ντόχα.
Η εθνική ομάδα μετά το 2018 και το 2022, 
κατέλαβε και τώρα την 5η θέση σε ένα 
ευρωπαϊκό πρωτάθλημα, που αφήνει μια 
γλυκόπικρη γεύση, καθώς μένοντας εκτός 
τετράδας, έβγαλε αντίδραση στα παιχνίδια 
κατάταξης.
Η εθνική ομάδα επιστρέφει στη βάση της 
και στη δουλειά, για τον επόμενο στόχο 
της το παγκόσμιο πρωτάθλημα στην Ντόχα 
και τον πρώτο αγώνα με την Κίνα στις 5 
Φεβρουαρίου.
Στον αγώνα με το Μαυροβούνιο η εθνική 
ομάδα είχε εντυπωσιακή αρχή, οι διεθνείς 
έχοντας ποσοστό ευστοχίας 60% (6/10), 
προηγήθηκαν με 6-2. Οι Ντίνος Γενηδου-
νιάς και Νίκος Γκίλας διατήρησαν αυτό το 
+4 στο 2ο οκτάλεπτο (7-3 και 8-4), πριν ο 
Μίρσιτς διαμορφώσει το 8-5 στο πρώτο 
ημίχρονο.
Κάπου εκεί η εθνική ομάδα «κόλλησε» επι-
θετικά και το Μαυρβούνιο σκοράροντας 
μόνο στον παραπάνω άρχισε να μειώνει. 
Ο Γενηδουνιάς με υπέροχη λόμπα έκανε 
το 9-5 στα 5:42 της 3ης περιόδου, για το 

μοναδικό ελληνικό γκολ στο οκτάλεπτο.
Το Μαυροβούνιο με σερί 3-0, έφθασε στο 
9-8, στα 7:24 πριν από το τέλος, αλλά ακο-
λούθησε το ξέσπασμα της εθνικής ομά-
δας: Οι Αργυρόπουλος και Γκίλλας βρή-
καν δίχτυα σε 40 δευτερόλεπτα για το 11-8 
(6:14) και το νέο σερί από τους Νικολαΐδη 
και Σκουμπάκη έφερε το σκορ στο 13-9, 
3:53 πριν από το τέλος, τελειώνοντας ουσι-
αστικά τον αγώνα.
Ο ομοσπονδιακός τεχνικός Θοδωρής Βλά-
χος, κάνοντας ένα μίνι απολογισμό, ανα-
φέρθηκε στην προβληματική εικόνα που 
παρουσίασε το εθνικό συγκρότημα, δίνο-
ντας το στίγμα για τη συνέχεια.
Συγκεκριμένα ο Βολιώτης τεχνικός είπε: 
«Δεν είναι τι θέλεις, είναι τι αξίζεις στο 
τέλος και εμείς δεν αξίζαμε κάτι παραπάνω 
από την 5η θέση, γιατι στα κρίσιμα παιχνί-
δια ήμασταν μια άλλη ομάδα.
Παρουσιάσαμε ένα τελείως διαφορετικό 
πρόσωπο στα δύο τελευταία παιχνίδια, 
αυτό σημαίνει πως μπορούμε να ξεκινή-
σουμε από αυτό το σημείο που σταματή-
σαμε εδώ.
Να διορθώσουμε πά ρα πολλά, να 
βάλουμε το εγώ μας κάτω από την ομάδα, 
γιατί εδώ ήρθαμε πολύ διαφορετικά και 
θα συνεχίσουμε όλοι μαζί, να είμαστε ενω-
μένοι.
Νομίζω είχαμε πολύ ανεπτυγμένο το εγώ 
μας όταν ήρθαμε στο ευρωπαϊκό, δεν προ-
λάβαμε να τα βάλουμε όλα κάτω από την 
ομπρέλα της ομάδας και να λειτουργή-
σουμε όπως λειτουργούμε πάντα, παρου-
σιάσαμε διαστήματα ομάδας που μπορεί 
να βρέθηκε μετά από δύο χρόνια, γιατί έτσι 
ήταν, κάτι πολύ παράξενο για εμένα. Καθί-
σαμε, συζητήσαμε, γιατί στο τέλος από 
μαθαίνεις από την ήττα».

Ελλάδα - Μαυροβούνιο 15-10: Στην 5η 
θέση στο Ζάγκρεμπ και ραντεβού στην 
Ντόχα

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 
ΨΗΦΙΑΚΑ ΚΑΘΕ ΜΕΡΑ, 

ΟΠΟΥ ΚΑΙ ΑΝ ΕΙΣΤΕ
ΣΤΗΝ ΤΑΜΠΛΕΤΑ,

ΤΟ ΚΙΝΗΤΟ Η ΤΟ PC
www.hellasnews-radio.com
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Ο Ολυμπιακός δεν τα κατάφερε 
απέναντι στην πανίσχυρη Ζιράτ, 
ηττήθηκε με 3-0 στη Τουρκία, 
αποκλείστηκε από την συνέχεια του 
Champions League και ουσιαστικά 
μόνο αν η Κνακ νικήσει την ΖΑΚΣΑ 
στην Πολωνία με 3-2 μένει εκτός 
Ευρώπης, αλλιώς συνεχίζει στο CEV 
Cup.

Έ
χοντας πετύχει την προηγούμενη α-
γωνιστική μια από τις μεγαλύτερες 
νίκες της ιστορίας του, με το 3-0 ε-
πί της μυθικής ΖΑΚΣΑ, κατόχου του 

Champions League τα τρία τελευταία χρό-
νια, ο Ολυμπιακός πήγε στην Τουρκία να α-
ντιμετωπίσει την Ζιράτ, την καλύτερη ομάδα 
του ομίλου, θέλοντας να κάνει την απόλυτη 
ανατροπή. Οι Τούρκοι ωστόσο παρότι είχαν 
εξασφαλίσει έτσι και αλλιώς την πρώτη θέ-
ση, δεν χαρίστηκαν σε κανένα σημείο στους 
κατόχους του Challenge Cup και επικρατώ-
ντας με 3-0 (25-22, 25-17, 25-18), άφησαν ε-
κτός της κορυφαίας διασυλλογικής διοργά-
νωσης τους Πειραιώτες.
Πλέον η ομάδα του Ντανιέλ Καστελάνι περι-
μένει το παιχνίδι της ΖΑΚΣΑ με την Ροζε-
λάρε στην Πολωνία για να δει αν θα συνε-
χίσει στο CEV Cup. Οι «ερυθρόλευκοι» 
με το μόνο αποτέλεσμα που μένουν εκτός 
Ευρώπης είναι αν οι Βέλγοι κερδίσουν τους 
Πολωνούς με 3-2, αλλά σίγουρα οι πρωτα-

θλητές Ευρώπης δεδομένα δεν θα κάτσουν 
να έρθει αυτό το αποτέλεσμα, καθώς τους 
αφήνει αυτούς εκτός Champions League και 
τους στέλνει στο CEV Cup. Με οποιοδήποτε 
άλλο αποτέλεσμα στη Πολωνία, ο Ολυμπι-
ακός θα παίξει στο δεύτερο σε δυναμικό-
τητα Κύπελλο Ευρώπης και θα αντιμετωπί-
σει μια από τις 4 ομάδες που έχουν βρεθεί 
στην τετράδα, με τον Μίλωνα να είναι ανά-
μεσά τους.

Όλα κρίθηκαν στο πρώτο σετ με το 
20-22 να γίνεται 25-22
Ο αγώνας σ το «TVF Ziraat Bankkart 
Volleyball Hall ANKARA» ουσιαστικά κρί-
θηκε στο πρώτο σετ, όσο και αν αυτό ακού-
γεται υπερβολικό. Οι Πειραιώτες δεν άφη-
σαν σε κανένα σημείο τους Τούρκους να 
πάρουν διαφορά και ήταν συνεχώς μέσα 
στο ματς, δείχνοντας έτοιμοι για το 0-1. 
Μάλιστα στο 19-19 με μια επίθεση του Στερν 
και μια του Κουμεντάκη έκαναν το 19-21 
παίρνοντας σημαντικό προβάδισμα δύο 
πόντων. Στο 20-22 όμως ήταν σαν να έπαθαν 
«μπλακ άουτ», οι Τούρκοι το εκμεταλλεύτη-
καν και με το παραπάνω και με ένα 5-0 έκα-
ναν το 1-0 και εκεί τελείωσαν όλα.
Με χαρακτηριστική άνεση τα άλλα δύο η 
Ζιράτ
Και λέμε πως εκεί τελείωσαν όλα, γιατί στα 
επόμενα δύο σετ οι γηπεδούχοι ήταν κυρί-
αρχοι. Σκεπάζοντας το φιλέ με τα 13 μπλοκ 
έναντι 7 των παικτών του Ολυμπιακού και 

με δυνατό σερβίς έχοντας συνολικά 7 άσους 
έναντι μόλις 3 των «ερυθρολεύκων», οι 
παίκτες του Μουσταφά Καβάζ έφτασαν με 
χαρακτηριστική άνεση στο 3-0, αφήνοντας 
όπως αναφέραμε εκτός Champions League 
του Πειραιώτες.
Πρώτος σκόρερ για τους νικητές ήταν ο 
Καμέχο με 12 και τον ακολούθησαν οι 
Μπουλμπούλ και Άντερσον με 11 και 10 
αντίστοιχα. Για τον Ολυμπιακό ο Ιντάλγκο 
είχε 12 και οι Κουμεντάκης, Παγένκ από 10.
ΤΑ ΣΕΤ: 3-0 (25-22, 25-17, 25-18)
ΖΙΡΑΤ (Μουσταφά Καβάζ): Άντερσον 10 
(7/14 επ., 2 άσοι, 1 μπλοκ, 58% υπ. – 58% 
άριστες), Τερ Ματ 8 (6/20 επ., 2 άσοι), 

Μπουλμπούλ 11 (6/7 επ., 1 άσος, 4 μπλοκ), 
Εκσί 2 (1/2 επ., 1 άσος), Γκιουνές 8 (2/6 επ., 
6 μπλοκ), Καμέχο 12 (9/15 επ., 1 άσος, 2 
μπλοκ, 41% υπ. – 35% άριστες) / Μπαϊρα-
κτάρ (λ., 25% υπ. – 25% άριστες), Γιατγκίν 
1 (1 μπλοκ)
ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ (Ντανιέλ Καστελάνι): Παγένκ 
10 (7/12 επ., 1 άσος, 2 μπλοκ), Στερν 3 (3/16 
επ.), Γκουσταβάο (0/2 επ.), Κουμεντάκης 10 
(6/20 επ., 2 άσοι, 2 μπλοκ, 23% υπ. – 18% 
άριστες), Τράβιτσα 2 (1/2 επ., 1 άσος), Ιντάλ-
γκο 12 (10/20 επ., 2 μπλοκ, 22% υπ. – 11% 
άριστες) / Τζιάβρας (λ., 16% υπ. – 4% άρι-
στες), Ζουπάνη 2 (2/4 επ.), Δαλακούρας, 
Τζούριτς

Ζιράτ – Ολυμπιακός 3-0: Εκτός Champions League οι Πειραιώτες, 
ελπίζουν σε συνέχεια στο CEV Cup
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Το πανόραμα των μικρών κατηγοριών

Διαβάστε όσα συμβαίνουν στη Super League 2, Football League και Γ’ 

Στο παρακάτω άρθρο θα διαβάζετε 
κάθε εβδομάδα τι συμβαίνει στις 
μικρές κατηγορίες του ποδοσφαίρου 
στην Ελλάδα για όλο το καλοκαίρι 
μέχρι την έναρξη της νέας σεζόν. Πάρτε 
καφέ κι απολαύστε τα ποδοσφαιρικά 
νέα! 

Η 
ΠΑΕ των Χανίων εξέδωσε ανα-
κοίνωση διαμαρτυρίας σχετικά με 
τον διαιτητή που επελέγη να σφυ-
ρίξει το παιχνίδι της κρητικής ο-

μάδας με την Καλαμάτα.
Η ανακοίνωση από τα Χανιά για την επιλογή 
του διαιτητή και για την ανάγκη να παραστεί 
ο αντιπρόεδρος της ΚΕΔ, Σταύρος Μάντα-
λος, στο ματς αναφέρει τα τα εξής:
Ανακοίνωση-διαμαρτυρία ΠΑΕ ΧΑΝΙΑ για 
τον ορισμό του διαιτητή στον αγώνα με 
Καλαμάτα
Η ΠΑΕ ΧΑΝΙΑ διαμαρτύρεται έντονα για τον 
ορισμό του διαιτητή Κωνσταντίνου Που-
λικίδη, του Συνδέσμου Δράμας, για τον 
αγώνα της με την ΠΑΕ ΚΑΛΑΜΑΤΑ, που θα 
διεξαχθεί την προσεχή Κυριακή 21/01 στο 
πλαίσιο της 15ης αγωνιστικής του πρωτα-
θλήματος της Super League 2.
Ζητήσαμε επίσημα από την ΚΕΔ, όπως 
κάνουμε σε κάθε αγώνα με ομάδες που 
έχουν τους ίδιους πρωταγωνιστικούς στό-
χους με εμάς, να ορίσει αξιολογημένους 
διαιτητές Super League, προκειμένου να 
διασφαλιστεί με τον καλύτερο τρόπο μια 
καλή διαιτησία. Οφείλουμε να παραδε-
χτούμε, για να είμαστε σωστοί και αντικει-
μενικοί, ότι μέχρι σήμερα η ΚΕΔ ανταποκρί-
θηκε στα αιτήματά μας. Οφείλουμε, επίσης, 
να αναγνωρίσουμε ότι σε γενικές γραμμές 
η διαιτησία στο φετινό πρωτάθλημα είναι 
αρκετά καλή και σίγουρα καλύτερη από 
αυτή της περσινής σεζόν. Όμως, ο ορισμός 
του συγκεκριμένου διαιτητή, βάσει των 
πεπραγμένων του σε προηγούμενους σημα-
ντικούς αγώνες, όπως καταγράφηκαν από 
τα ΜΜΕ και προκάλεσαν τη φίλαθλη κοινή 
γνώμη, όχι μόνο δεν βοηθάει προς αυτήν 
την κατεύθυνση αλλά επιπλέον “δυναμιτί-
ζει” το κλίμα και μάλιστα σε μια ιδιαίτερα 
ευαίσθητη και δύσκολη περίοδο για το 
ελληνικό ποδόσφαιρο.
Καλούμε δημόσια – και το ίδιο θα κάνουμε 
και επίσημα – την ΚΕΔ να προβεί στην 
άμεση αντικατάσταση του διαιτητή και να 

τον αντικαταστήσει με άλλον αξιολογη-
μένο, ο οποίος δε θα έχει δώσει δικαιώ-
ματα στο παρελθόν. Σε διαφορετική περί-
πτωση θα είναι ηθικά υπεύθυνη και υπό-
λογη για τυχόν λανθασμένες αποφάσεις 
που θα διαμορφώσουν το αποτέλεσμα του 
αγώνα, γεγονός που μπορεί να προκαλέσει 
δυσάρεστες και ανεπιθύμητες καταστάσεις.
Καλούμε επίσης τον Κο Σταύρο Μάνταλο να 
παραστεί στον αγώνα ως εκπρόσωπος της 
ΚΕΔ ή και παρατηρητής διαιτησίας.

Νίκη του Ιωνικού με τον Ολυμπι-
ακό Β’ με φαουλάρα του Σαλαζάρ
Η ομάδα της Νίκαιας πήρε το ματς με τον 
Ολυμπιακό Β’ στο γήπεδό της από ένα 
φοβερό φάουλ του Σαλαζάρ λίγο πριν το 
τέλος του ματς.
Ο Ιωνικός σε ένα αρκετά ισορροπημένο 
ματς με ευκαιρίες και από τις 2 ομάδες 
βρήκε γκολ στο 87’ στον αγώνα της 14ης 
αγωνιστικής του Νοτίου Ομίλου στη Super 
League 2. Ο Σαλαζάρ ήταν ο σκόρερ μετά 
από φάουλ για το τελικό 1-0 του Ιωνικού με 
τον Ολυμπιακό Β’.
Στα της αναμέτρησης στο 15’ ο Γιακουμάκης 
είχε μία καλή φάση ενώ για τον Ολυμπιακό 
Β’ ο Φαντινγκά χτύπησε και έγινε αλλαγή. 
Στο 18’ ο Γιακουμάκης είχε καλή 
στιγμή με προβολή.
Στην επανάληψη και το ξεκί-
νημά της ο Ολυμπιακός 
Β’ είχε φάσεις όπως το 
πλασέ του Κωστούλα 
που έδιωξε ο Σόουζα 
τη μπάλα πριν περά-
σει τη γραμμή. Στο 55’ 
μετά από φάση με Μου-
ζακίτη και Μπαγκαλιάνη 
ο Ολυμπιακός Β’ βρέθηκε 
κοντά στο 0-1. Λίγα λεπτά 
πριν το τέλος της αναμέτρησης 
ο Σαλαζάρ ήταν αυτός που βρήκε 
δίχτυα από μία εξαιρετική εκτέλεση φάουλ.

ΠΑΟΚ Β’ – Ηρακλής 1-1: Χωρίς νι-
κητή το ντέρμπι της Θεσσαλονί-
κης
Με τον αγώνα του ΠΑΟΚ Β’ με τον Ηρα-
κλή ολοκληρώθηκε η 17η αγωνιστική 
στον Βόρειο Όμιλο της Super League 2. στο 
ντέρμπι της Θεσσαλονίκης οι δύο ομάδες 
πέτυχαν από ένα γκολ και πήραν από έναν 

βαθμό με τον «γηραίο» να παίζει με 10 παί-
κτες από το 42’. Με αυτόν οι γηπεδούχοι 
έφτασαν τους 17 και ανέβηκαν και πάλι στην 
8η θέση, ενώ οι φιλοξενούμενοι ανέβηκαν 
στην 7η με 18.
Στα του αγώνα ο ΠΑΟΚ Β’ κατάφερε να προ-
ηγηθεί στο 26’ με τον Σπυράκο, με το 1-0 
να μένει ως το τέλος του ημιχρόνου, ένα 
ημίχρονο που ως τελευταία στιγμή είχε την 
αποβολή του Χρουσιέλ με τους «κυανόλευ-
κους» να παίζουν με 10 παίκτες. Στο δεύ-
τερο οι φιλοξενούμενοι κατάφεραν νωρίς 
να ισοφαρίσουν και συγκεκριμένα στο 48’ 
με τον Δοϊρανλή. Το παιχνίδι συνεχίστηκε 
με το 1-1 να παραμένει με τον «γηραιό» να 
φτάνει μια ανάσα από το 1-2 με τον Χειρί-
τραντα στο 86’, αλλά το σουτ που έκανε στα-
μάτησε στο δοκάρι του Μοναστηρλή με το 
1-1 να παραμένει ως το τέλος.

Καμπανιακός: Πήρε Μυστακίδη
Στα γήπεδα μετά από περίπου ένα έτος απο-
φάσισε να επιστρέψει ο Γιάννης Μυστακί-
δης, καθώς υπέγραψε στον Καμπανιακό της 
Super League 2.
Ο 29χρονος επιθετικός που έχει αγωνιστεί 
στη μεγάλη κατηγορία σε ΠΑΟΚ, Παναθη-
ναϊκό, ΠΑΣ Γιάννινα, Βόλο αλλά και σε ομά-
δες της Πολωνίας και της Ολλανδίας, ήταν 
εκτός δράσης από τον Γενάρη του 2023, 
όταν και αποχώρησε τότε από τον Πανσερ-
ραϊκό.
Ωστόσο ο Ελληνας στράικερ που στάθηκε 
και άτυχος λόγω τραυματισμών που τον 
ταλαιπώρησαν θα συνεχίσει την καριέρα 
του στο club της δεύτερης κατηγορίας, που 
μάλιστα ανακοίνωσε την απόκτησή του. 
«Πρόκειται αναμφίβολα για μια εξαιρετική 
κίνηση στην οποία προχώρησε η Διοίκηση 
του Καμπανιακού προσθέτοντας ένα πολύ 
καλό όπλο στην φαρέτρα του Γιώργου Αμα-
νατίδη ενόψει της πολύ απαιτητικής συνέ-
χειας της σεζόν. Η Οικογένεια του Καμπα-
νιακού καλωσορίζει τον Γιάννη Μυστακίδη 
και του εύχεται μια χρονιά γεμάτη υγεία κι 
επιτυχίες!», ανέφερε μεταξύ άλλων.

ΠΑΟΚ Β’: «Επένδυση» με τον νεα-
ρό Εσθονό Σαπαβάλοφ

Στη δεύτερη ομάδα του ΠΑΟΚ 
εντάχθηκε ο Αλεξάνταρ Σαπα-

βάλοφ, ο 21χρονος Εσθο-
νός επιθετικός που έπαιζε 
μέ χρι  πρότ ινος σ τη 
Φλόρα Ταλίν.
Ο νεαρός, διεθνής με 
όλες τις Under της χώρας 
του, έχει στο παρελθόν 
περάσει και από τα τμή-

ματα υποδομής της Φρά-
ιμπουργκ, ενώ η μετακί-

νησή του στον Δικέφαλο 
έγινε με τη μορφή του δανει-

σμού ως το φινάλε της σεζόν και συν 
τοις άλλοις το club της Θεσσαλονίκης δια-
τηρεί οψιόν απόκτησής του, εάν φυσικά το 
επιθυμήσει.
Η ανακοίνωση
«Τον 21χρονο Εσθονό Aleksandr Sapovalov 
απέκτησε, με τη μορφή εξάμηνου δανει-
σμού με οψιόν αγοράς, ο ΠΑΟΚ.
Ο νεαρός μεσοεπιθετικός, που προέρχε-
ται από την FC Flora Talin, είναι γεννημένος 
στις 28.02.2003 και θα ενσωματωθεί άμεσα 

στο δυναμικό του ΠΑΟΚ Β.Την σεζόν 2022-
23 κατέγραψε 39 συμμετοχές και δέκα γκολ 
με την Flora Talin, είναι διεθνής σε όλες τις 
μικρές εθνικές ομάδας της χώρας του, ενώ 
με την Κ23 της Εσθονίας μέτρα 11 συμμετο-
χές και τέσσερα γκολ.
Καλώς ήρθες, Aleksandr!»

Την τεχνική ηγεσία του Γιούχτα α-
νέλαβε ο Ανυφαντάκης
Με τον Κωνσταντίνο Ανυφαντάκη θα 
πορευτεί στον πάγκο του ο Γιούχτας. Η κρη-
τική ομάδα ανακοίνωσε τη λύση της συνερ-
γασίας της με τον Νίκο Σουργιά, ο οποίος 
βρισκόταν στην τεχνική της ηγεσία από το 
2022.
Ο Γιούχτας βρήκε γρήγορα τον αντικα-
ταστάτη του στο πρόσωπο του Ανυφα-
ντάκη, ανακοινώνοτας τη συμφωνία με τον 
52χρονο προπονητή, ο οποίος μέχρι το 
περασμένο καλοκαίρι βρισκόταν στο τιμόνι 
της Επισκοπής.
Η ανακοίνωση του Γιούχτα:
«Η ΠΑΕ Γιούχτας ανακοινώνει την έναρξη 
συνεργασίας με τον Ρεθεμνιώτη προπονητή 
Κώστα Ανυφαντάκη.
Ο 53χρονος τεχνικός που διαθέτει δίπλωμα 
UEFA Pro ξεκίνησε την προπονητική του 
καριέρα από την γενέτειρά του, με πρώτο 
σταθμό τον ΕΑΡ το 1999. Το 2000-2005 και 
2006-2010 ασχολήθηκε ενεργά ως ιδρυ-
τικό μέλος στην ομάδα του Ρεθύμνου ΠΣ 
αλλά και ως προπονητής στα τμήματα υπο-
δομών του συλλόγου. Παράλληλα, στο 
μεσοδιάστημα του 2005-2006 ανέλαβε τον 
Αστέρα Ρεθύμνου στην Δ’ Εθνική. Το 2011 
ανέλαβε το τμήμα υποδομής νέων Κ19 της 
Επισκοπής, ενώ το 2012 μεταπήδησε στην 
1η ομάδα για 3 χρόνια (2012-2015).Το 2015, 
μετακόμισε στην Βόρεια Ελλάδα για λογα-
ριασμό του ΑΟ Καβάλα όπου είχε 3 θητείες 
(2015-2016,2017-2018, 2020-2021).Επίσης, 
έχει διατελέσει προπονητής στον Πανθρα-
κικό (2016), τον Ιωνικό (2018), τον ΑΕΕΚ 
SYNKA (2018-2018) και την Δόξα Δράμας 
(2019-2020)”.
Τη σεζόν 2020-21 επέστρεψε στην Καβάλα 
και στη Football League. Μια χρονιά σημα-
ντική για τον Ρεθυμιώτη τεχνικό καθώς 
βραβεύθηκε από τον ΠΣΑΠ ως ο καλύτε-
ρος προπονητής της κατηγορίας. Τη σεζόν 
2021-22 εργάστηκε στην Ξάνθη από τον 
Μάρτιο ως και τον Ιούλιο ενώ από τις αρχές 
της σεζόν 2022-23 μετακόμισε στον πάγκο 
της Βέροιας μένοντας εκεί ως τον Δεκέμβριο 
του 2022 όπου και επέστρεψε στην πατρίδα 
του το Ρέθυμνο για λογαριασμό της Επισκο-
πής στο τιμόνι της οποίας ολοκλήρωσε την 
αγωνιστική σεζόν 2022-2023.
Στις πρώτες του δηλώσεις ως προπονητής 
του Γιούχτα ο Ρεθυμνιώτης τεχνικός επε-
σήμανε: «Είμαι πολύ χαρούμενος για τη 
νέα συνεργασία μου καθώς θεωρώ ότι το 
ποδοσφαιρικό σχέδιο του Γιούχτα μου ται-
ριάζει. Όλοι στον οργανισμό της ομάδας 
θα προσπαθήσουμε με καθημερινή και 
σκληρή δουλειά να έχουμε εξέλιξη. Πρέπει 
να δώσουμε τα πάντα έτσι ώστε να κατα-
φέρουμε στο τέλος της χρονιάς να έχουμε 
πετύχει τους στόχους που έχουν τεθεί. 
Σε αυτή την προσπάθεια θέλουμε και τον 
κόσμο μαζί μας. Άλλωστε και αυτός είναι 
ένας βασικός παίκτης και τον χρειαζόμαστε 
δίπλα μας»
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Ο 
Ματάις Ντε Λιχτ ήταν ένας από 
τους παίκτες που ξεπετάχτηκε 
από τον Άγιαξ τα προηγούμε-
να χρόνια και εκτόξευσε την τι-

μή του στο ευρωπαϊκό ποδοσφαιρικό χρη-
ματιστήριο, όμως ούτε στην Γιουβέντους 
μπόρεσε να καθιερωθεί αλλά ούτε και στην 
Μπάγερν.
Μάλιστα, στους Βαυαρούς βρέθηκε πίσω 
από τους Κιμ και Ουπαμεκανό στην ιεραρ-
χία στο κέντρο της άμυνας, ενώ με την 
έλευση του Ντάιερ στη χειμερινή μεταγρα-
φική περίοδο η θέση του έγινε ακόμη πιο 

επισφαλής, με τα ρεπορτάζ να αναφέρουν 
πως έχει χάσει την εμπιστοσύνη του Τόμας 
Τούχελ.
Σύμφωνα δε με ρεπορτάζ της «Bild», η κατά-
σταση που έχει δημιουργηθεί έχει κάνει 
την διοίκηση της Μάντσεστερ Γιουνάιτεντ 
να παρακολουθεί με ιδιαίτερο ενδιαφέ-
ρον την περίπτωσή του ενόψει του καλο-
καιριού (στον πάγκο των κόκκινων διαβό-
λων βρίσκεται άλλωστε και ο συμπατριώτης 
του Έρικ τεν Χαχ) ενώ το ίδιο μέσο αναφέρει 
πως ο παίκτης βρίσκεται και στην λίστα της 
Άρσεναλ.

Μπάγερν: Ο Ντε Λιχτ μπήκε στο 
στόχαστρο της Μάντσεστερ 
Γιουνάιτεντ, σύμφωνα με την Bild

Ο Μανωλάς στα πρώτα ονόματα της 
μεταγραφικής λίστας της Σαλερνιτάνα

Η 
Σαλερντιτάνα είναι στην τελευ-
ταία θέση της βαθμολογίας της 
Serie A και στο -6 από τη γραμ-
μή της σωτηρίας όμως δεν πετά-

ει λευκή πετσέτα και κινείται έντονα στο 
χειμερινό μεταγραφικό παζάρι για την ε-
νίσχυσή της ώστε να τα παίξει όλα για όλα 
στη μάχη της παραμονής.
Σύμφωνα με ρεπορτάζ από τη γειτονική 
χώρα, ο Τζερόμ Μπόατενγκ είναι ο ποδο-
σφαιριστής που κοιτάζει εδώ και καιρό 
για την ενίσχυση της άμυνάς της όμως δεν 
είναι πλέον ο μοναδικός ισχυρός υποψή-

φιος αφού για τη θέση του στόπερ παίζει 
δυνατά και το όνομα του Κώστα Μανωλά.
Η αποδέσμευσή του από την Αλ Σαρζά 
κινητοποίησε την ομάδα του Σαλέρνο και 
ο πρώην αμυντικός των Ρόμα και Νάπολι 
θεωρείται μία αξιόπιστη εναλλακτική 
λύση (όπως και ο Παλομίνο της Αταλά-
ντα), έχοντας μάλιστα ως «ατού» το ότι 
τον γνωρίζει ο νυν γενικός διευθυντής της 
Σαλερνιτάνα Βάλτερ Σαμπατίνι (αμφότε-
ροι συνεργάστηκαν στην Ρόμα) αλλά και 
ο Φάτσιο με τον οποιό ήταν συμπαίκτες 
στην Ρόμα.

Άγιαξ: Ανακοίνωσε την απόκτηση 
του Χέντερσον

Η 
περιπέτεια της Σαουδικής Α-
ραβίας κράτησε λίγους μόλις 
μήνες γ ια τον Τζόρνταν Χέ-
ντερσον, με τον Άγγλο διεθνή 

μέσο (81 συμμετοχές με την εθνική Αγ-
γλίας) να λύνει τη συνεργασία του με την 
Αλ Ετιφάκ του Στίβεν Τζέραρντ και να 
επιστρέφει στην Ευρώπη σε κορυφαίο 
επίπεδο.
Και αυτό γιατί ήρθε σε συμφωνία με 
έναν από τους πιο ιστορικούς συλλό-
γους της Γηραιάς Ηπείρου, με τον Άγιαξ 
να δίνει τα χέρια με τον πρώην κάπτεν 
της Λίβερπουλ και τον παίκτη να βάζει 
την υπογραφή του σε συμβόλαιο συνερ-
γασίας μέχρι το καλοκαίρι του 2026.
«Θέλαμε έναν έμπειρο μέσο με αρχηγι-

κές ικανότητες. Λόγω και των τραυματι-
σμών που είχαμε στην ομάδα, ψάχναμε 
γ ια έναν παίκ τη που να μπορούσε 
άμεσα να βγει μπροστά.
Ο Τζόρν ταν Χέν τ ερσον ε ίναι έ νας 
τέτοιος παίκτης. Τόσο εντός όσο και 
εκτός γηπέδου, ένας ποδοσφαιριστής 
με τα δικά του χαρίσματα είναι σημαντι-
κός για τους πολλούς νέους παίκτες μας.
Είναι Άγγλος διεθνής και έχει κατακτή-
σει το Champions League και άλλους τίτ-
λους με την Λίβερπουλ. 
Είμαι χαρούμενος που ε ίναι εδώ», 
τόνισε ο Τζον Φαν Σιπ για τον Χέντερ-
σον, που από εδώ και σ το εξής θα 
φοράει τη φανέλα με το Νο 6 σ την 
ομάδα του Άμστερνταμ.

Νάπολι - Φιορεντίνα 3-0: Στον τελικό 
του Super Cup με επίδειξη δύναμης

Η 
Νάπολι είναι η πρώτη φιναλίστ του 
Supercoppa Italiana!
 Η περυσινή πρωταθλήτρια Ιταλίας επι-
βλήθηκε με χαρακτηριστική άνεση, 

3-0 την Φιορεντίνα, δίνοντας ρεσιτάλ αποτελε-
σματικότητας στον ημιτελικό των δύο ομάδων 
στο Ριάντ και με τα γκολ των Χιοβάνι Σιμεόνε και 
Αλέσιο Τζέρμπιν (δύο) πήρε το εισιτήριο για τον 
μεγάλο τελικό της Δευτέρας όπου θα διεκδικήσει 
το δεύτερο τρόπαιό της στο θεσμό απέναντι σε 
Ίντερ ή Λάτσιο.
Το πρώτο μέρος του ημιτελικού βρήκε την Φιο-
ρεντίνα να έχει καλύτερη εικόνα έχοντας διπλά-
σιες τελικές (8-4) και περισσότερη ώρα τη μπάλα 
στα πόδια των παικτών της (58%), όμως η Νάπολι 
ήταν πιο ουσιαστική, αφού στη μία από τις δύο 
εύστοχες τελικές της βρήκε δίχτυα. Αυτό έγινε στο 
22ο λεπτό με εντυπωσιακό διαγώνιο σουτ εντός 
περιοχής του Χιοβάνι Σιμεόνε με το οποίο ολο-
κλήρωσε μία υπέροχα ξεδιπλωμένη αντεπίθεση, 
με τους βιόλα να έχουν τεράστια ευκαιρία στο 
φινάλε του πρώτου μέρους για να φέρουν το ματς 
σε ισορροπία αλλά να την πετούν στα σκουπίδια 

στο 44ο λεπτό, με τον Ικονέ να κερδίζει πέναλτι 
αλλά να στέλνει τη μπάλα πάνω από το οριζόντιο 
δοκάρι αναλαμβάνοντας ο ίδιος την ευθύνη της 
εκτέλεσης. Στο δεύτερο μέρος, η Φιορεντίνα ήταν 
και πάλι η ομάδα με τις περισσότερες τελικές και 
με υπεροχή όσον αφορά στην κατοχή όμως η 
Νάπολι έπαιξε πιο έξυπνα, έκλεισε όλους τους 
διαδρόμους και όχι μόνο δεν απειλήθηκε ουσι-
αστικά αλλά έδωσε και διαστάσεις θριάμβου στη 
νίκη της με έναν παίκτη που εμφανίστηκε από 
το... πουθενά. Ο λόγος για τον Αλέσιο Τζέρμπιν, 
με τον 24χρονο Ιταλό φορ να περνάει ως αλλαγή 
στο ματς στο 82ο λεπτό και μέσα σε πέντε λεπτά 
να γράφει ιστορία ως ο πρώτος παίκτης που σκο-
ράρει δις σε αγώνα του Supercoppa Italiana ως 
αναπληρωματικός. Στο 84’ έκανε το 2-0 με προ-
βολή μέσα από τη μικρή περιοχή, έπειτα από 
εκτέλεση κόρνερ και κεφαλιά του Ντι Λορέντσο, 
ενώ στο 86’ βγήκε στην κόντρα και νίκησε τον 
Τερατσάνο με άπιαστο διαγώνιο σουτ, για να γρά-
ψει το τελικό 3-0 και να στείλει τους παρτενοπέι 
στον τελικό της συγκεκριμένης διοργάνωσης για 
πέμπτη φορά στην ιστορία τους.
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Χωρίς ιδιαίτερες δυσκολίες η Ομόνοια τσέκαρε εισιτήριο 
για τα προημιτελικά του Κυπέλλου Coca – Cola. Οι πρά-
σινοι επικράτησαν με 3-0 της ΕΝΥ Διγενής Ύψωνα σ το 
ΓΣΠ και θα συνεχίσουν την προσπάθεια υπεράσπισης των 
κεκτημένων. Άλλωστε, είναι οι νικητές της διοργάνωσης 
τα τελευταία δύο χρόνια. Κακουλλής με πλασέ στο 23’ και 
Λέτσγιακς με «οβίδα» στο 26’ «καθάρισαν» σ’ ένα τετρά-
λεπτο την υπόθεση πρόκριση για το «τριφύλλι».
Έτσ ι, οι πράσινοι ξεκλείδωσαν την καλά οργανωμένη 
άμυνα των φιλεξενουμένων του Κωνσ ταν τ ίνου Χαρα-

λαμπίδη και έκαναν τη ζωή τους πιο εύκολη. O Aνδρόνικος 
Κακουλλής πήρε την πάσα από τον Σίμιτ ς και πλάσαρε με το 
αριστερό για το 1-0. Τρία λεπτά αργότερα ο Λέτσγιακς πανηγύ-
ρισε το πρώτο φετινό του γκολ. Πήρε τη μπάλα από την πάσα 
του Μπέζους και παρά το γεγονός πως ήταν σε πλάγια θέση, 
όπλισε και… πυροβόλησε με το αριστερό. Το τελικό 3-0 δια-
μορφώθηκε με αυτογκόλ του Μπεν Χαλέκ στο 48′, μετά από 
εκτέλεση κόρνερ του Μπέζους.
Ο Τσέτ ιλ Ρέιχν ταλ είχε την ευκαιρία αφενός να ξεκουράσει 
αρκετούς ποδοσφαιριστές, αλλά και να δώσει λεπτά συμμε-
τοχής σε άλλους. Ο σημερινός αγώνας ήταν ιστορικός για την 
Ομόνοια και τον Ταχσίν Οζλέρ. Ο 18χρονος Τουρκοκύπριος 
μεσοεπιθετικός, που βρέθηκε για πρώτη φορά στην αποστολή 
του «τριφυλλιού», πήρε χρόνο συμμετοχής αφού πέρασε στον 
αγώνα ως αλλαγή στο 59ο λεπτό. Μάλιστα, έγινε μόλις ο δεύ-
τερος Τουρκοκύπριος ποδοσφαιριστής που αγωνίζεται με τη 
φανέλα της Ομόνοιας. Ο προηγούμενος ήταν ο Ιμπραΐμ Αζίζ , 
που αγωνίστηκε τη σεζόν 1956-57. Ο Αζίζ, το 2018 τιμήθηκε σε 
εκδήλωση της Ομόνοιας με αφορμή τα 70χρονα του Συλλόγου

Οζλέρ, ο δεύτερος 
Τουρκοκύπριος στην 
ιστορία της Ομόνοιας!
Ο Ταχσίν Οζλέρ, που θα συμπληρώσει τα 18 του χρόνια στις 
28 Ιανουαρίου (είναι γεννημένος στις 28.1.2006), έκανε ν τε-
μπούτο με τη φανέλα της Ομόνοιας σ τον αγώνα απέναν τ ι 
σ την ΕΝΥ Διγενής Ύψωνα.
Ο νεαρός Τουρκοκύπριος μεσοεπιθετικός, που βρέθηκε για 
πρώτη φορά στην αποστολή του «τριφυλλιού», πήρε χρόνο 
συμμετοχής αφού πέρασε σ τον αγώνα ως αλλαγή σ το 59ο 
λεπτό. 
Μάλιστα, έγινε μόλις ο δεύτερος Τουρκοκύπριος ποδοσφαι-
ριστής που αγωνίζεται με τη φανέλα της Ομόνοιας.
Ο προηγούμενος ήταν ο Ιμπραΐμ Αζίζ , που αγωνίσ τηκε τη 
σεζόν 1956-57. Ο Αζίζ , το 2018 τιμήθηκε σε εκδήλωση της 
Ομόνοιας με αφορμή τα 70χρονα του Συλλόγου.

Σε ένα χορταστικό ματς, η ΑΕΚ νίκησε 4-2 
τον Οθέλλο και προκρίθηκε στους «8» του 
κυπέλλου. Ένα παιχνίδι που είχε πολλές 
ευκαιρίες να το καθαρίσει νωρίς ενόψει 
της μάχης της Δευτέρας με την Πάφος FC, 
εντούτοις έδωσε δικαιώματα και έμεινε 
στα «κόκκινα» έως το σφύριγμα της λήξης.

Η 
ΑΕΚ είναι στα πάνω της εδώ και βδομάδες 
και φρόντισε να το επιβεβαιώσει και στο 
νοκ άουτ παιχνίδι με αντίπαλο τον Οθέλλο 
στο ΑΕΚ Αρένα για τους «16» του κυπέλ-

λου Coca-Cola. Η ομάδα της Λάρνακας έπαιξε όσο 
χρειαζόταν για να κάμψει την αντίσταση του αντιπά-
λου της (4-2) και έγινε η δεύτερη ομάδα που σφρά-
γισε το εισιτήριο για την επόμενη φάση μετά την Α-
νόρθωση.
Δύο γκολ στο πρώτο ημίχρονο σ’ ένα επτάλεπτο 
(Τόνγκια 10’, Γκαρσία 16’) και άλλα τόσα στο δεύ-
τερο σ’ ένα δεκάλεπτο (Σάντσες 48’, Σάντος 
57’), πέτυχαν οι Λαρνακείς. Ο Οθέλλος 
είδε δίχτυα με τους Ανάνγκ (52’) και 
Ντούρις (71’).
Η ΑΕΚ ήταν ανώτερη σχεδόν σ’ 
όλη τη διάρκεια του αγώνα, 
αν και υπήρξε μια χαλαρό-
τητα στο δεύτερο ημίχρονο 
μετά το 3-1. Ωστόσο, η εξέ-
λιξη και το σκορ του αγώνα 
επέτρεψε στον Μπεν Σιμόν να 
κάνει διαχείριση του ρόστερ 
του, από τη στιγμή που ακολου-
θεί και το δύσκολο παιχνίδι της 
Δευτέρας με την Πάφος FC. Στο ντε-
μπούτο του Κώστα Σακκά στον πάγκο 
τους, οι φιλοξενούμενοι δυσκολεύτηκαν να 
παρακολουθήσουν τον ρυθμό των γηπεδούχων στο 
πρώτο ημίχρονο. Ανέκαμψαν κάπως στο δεύτερο, 
αλλά γνώρισαν δίκαιη ήττα-αποκλεισμό. Πλέον 
στρέφουν την προσοχή τους στην προσπάθεια για 
παραμονή, αφού τους περιμένει δύσκολο ματς με 
τον ΑΠΟΕΛ στο ΓΣΠ.
Οι Λαρνακείς προηγούνταν 2-0 στο 16’, χάρις στα 
γκολ των Τόνγκια (με εξαιρετικό σουτ στο 10’) και 
του Γκαρσία (έπειτα από ωραία ομαδική προσπά-
θεια και κεφαλιά-ασίστ του Σολ). Κυριάρχησαν πλή-
ρως στο πρώτο ημίχρονο, είχαν συντριπτικά την 
κατοχή υπέρ τους και τα τις τελικές προσπάθειες, 
ωστόσο δεν μπόρεσαν να διευρύνουν το σκορ πριν 
από την ανάπαυλα.

Τα κατάφεραν νωρίς (πάλι) στο δεύτερο ημίχρονο, 
όταν ο Σάντσες με κεφαλιά (48’) αξιοποίησε την 
εκτέλεση κόρνερ του Ντίμερς. Ωστόσο στη συνέχεια 
έβρεξε γκολ…
Ο Οθέλλος επέστρεψε με εκτός περιοχής σουτ του 
Ανάνγκ στο 52’, ο οποίος μείωσε αξιοποιώντας κακή 
απομάκρυνση της μπάλας από τον Μιλίτσεβιτς. Θα 
μπορούσε να πει κανείς ότι επανέφερε την τάξη σκο-
ράροντας με κεφαλιά ο Σάντος στο 57’ μετά από 
σέντρα του Σάντσες.
Ο Ντούριτς όμως είχε διαφορετική άποψη και δευ-
τερόλεπτα προτού τον αποσύρει ο Σακκάς, σκόραρε 
με πλασέ περνώντας τον Πίριτς στο 71’ .́

Μπεν Σιμόν: «Ποδόσφαιρο υψηλού επι-
πέδου»
Μετά τη νίκη-πρόκριση της ομάδας του επί του 
Οθέλλου (4-2) ο προπονητής της ΑΕΚ, Ραν Μπεν 
Σιμόν, δήλωσε πως είναι ευχαριστημένος. Αναλυ-
τικά:

««Το κύπελλο είναι μεγάλο μπόνους για έναν 
σύλλογο και για τους παίκτες. Είναι 

μερικά παιχνίδια που σου δίνουν 
τίτλο. Συνήθως για να πάρεις τον 

τίτλο πρέπει να δουλέψεις πολύ 
σκληρά. Τώρα είναι κάτι που θα 
συμβεί σε πέντε παιχνίδια. Σε 
αυτά τα πέντε παιχνίδια πρέπει 
να είμαστε πολύ συγκεντρω-
μένοι με τον σωστό τρόπο στο 
παιχνίδι. Εμείς νομίζω προσεγ-

γίζουμε με τον σωστό τρόπο. 
Προσπαθούμε να εξηγήσουμε σε 

όλους πόσο σημαντικό είναι αυτό 
το ματς, χρειαζόμαστε τους οπαδούς 

μας μαζί μας και προσπαθούμε να συνε-
χίσουμε την καλή πορεία μας. .

Είναι ένα σημαντικό πρώτο βήμα. Στο αποψινό 
παιχνίδι είχαμε τρεις στόχους. Πρώτος και μεγα-
λύτερος, θέλαμε να προκριθούμε. Κατά δεύτε-
ρον, θέλαμε να μην πάμε παράταση και τρίτον να 
βάλουμε παίκτες που δεν είχαν χρόνο συμμετοχής. 
Πετύχαμε και τους τρεις στόχους, αδημονούμε για 
τις επόμενες προκλήσεις.
Τα πρώτα 70 λεπτά τα απόλαυσα, ήταν ποδόσφαιρο 
υψηλού επιπέδου, παίξαμε σπουδαίο ποδόσφαιρο 
το διάστημα που έπρεπε να το κάνουμε. Σε κάθε 
παιχνίδι προσπαθούμε να βρούμε πλεονεκτήματα 
έναντι του αντιπάλου και είμαστε ανοικτοί σε κάθε 
είδους επιλογές και σε πρόσωπα και σε συστή-
ματα».

ΑΕΚ-Οθέλλος 4-2: Πρόκριση με… βροχή 
από γκολ

Ομόνοια – ΕΝΥ Διγενής 
Ύψωνα 3-0: Τσέκαρε 
εισιτήριο χωρίς να ιδρώσει 
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Αυτό το ματς είχε χαρακτήρα τελικού. Κι ο Ολυ-
μπιακός εμφανίστηκε έτοιμος για μάχη. Νίκησε με 
89-72 τη Μακάμπι Τελ Αβίβ στο κατάμεστο ΣΕΦ για 
την 22η αγωνιστική της EuroLeague και έδειξε σε 
καλή κατάσταση εν όψει του ντέρμπι της Δευτέρας 
(22/1 στις 20:15) με τον Παναθηναϊκό στο ΟΑΚΑ. 

Ο MVP
Θα είναι πολύ άδικο να ξεχωρίσει κάποιος έναν 
από τους Κάναν - Μιλουτίνοβ, με δεδομένο όμως 
ότι ο Σέρβος κάλυψε μόνος του τη θέση του σέντερ 
εν τη απουσία του Μουστάφα Φαλ και έγραψε ένα 
απίστευτο 20/20, αξίζει το βραβείο του 
πολυτιμότερου παίκτη της αναμέτρη-
σης. 12 πόντοι από 4/9 δίποντα 
και 4/5 βολές, 18 ριμπάουντ 
(ένα μακριά από την ισο-
φάριση του ρεκόρ καριέ-
ρας του), μία ασίστ, ένα 
κλέψιμο, ένα μπλοκ, 
κανένα λάθος, πέντε 
κερδισμένα φάουλ, 31 
μονάδες στο σύστημα 
αξιολόγησης, όλα αυτά 
σε 27:47.

Ο αδύναμος κρίκος
Με τον Λορέν τζο Μπρά-
ουν εκτός αγώνα, ο Γουέιν τ 
Μπάλντουιν έπρεπε να κάνει το κάτι 
παραπάνω. Όχι μόνο δεν το έκανε, αλλά 
ήταν και αρνητικός. Έβαλε 18 πόντους από 15 
σουτ, είχε τρεις ασίστ για τέσσερα λάθη, ο προπο-
νητής του περίμενε πολλά περισσότερα από εκεί-
νον. Και σίγουρα οι αριθμοί δεν λένε την πάσα αλή-
θεια για τη βραδιά του.

Τα στατιστικά που ξεχώρισαν
Με 8 ριμπάουντ (5 επιθετικά) έκλεισε το πρώτο 
δεκάλεπτο ο Μιλουτίνοβ, με τέσσερα λάθη το 
έκλεισε ο Μπάλντουιν. Στο ημίχρονο οι πόντοι 
στον αιφνιδιασμό (10-3) και οι πόντοι από δεύτε-
ρες ευκαιρίες (20-7) ήταν υπέρ των γηπεδούχων, 
στο τέλος της βραδιάς το 20/20 του Νικόλα Μιλου-
τίνοβ είχε σκεπάσει τα πάντα στη στατιστική των 
δύο ομάδων. 
Ο σέντερ του Ολυμπιακού πήρε τα μισά ριμπάουντ 

της ομάδας του, η οποία σούταρε με 45% από το 
τρίποντο και τελικά είχε υπερδιπλάσιες ασίστ από 
λάθη (22/9) την ώρα που η Μακάμπι είχε σπαταλή-
σει 13 κατοχές.

Ο αγώνας
Με τους Γουόκαπ, Κάναν, Παπανικολάου, Πίτερς, 
Μιλουτίνοβ άνοιξε το ματς ο Ολυμπιακός, που στη-
ρίχθηκε στη μαχητικότητα του σέντερ του (6/6 στο 
πρώτο εξάλεπτο με πέντε επιθετικά ριμπάουντ) για 
το 20-7. 
Η Μακάμπι απάντησε με ένα 3-9 για να μαζέψει 

το σκορ, οι Πειραιώτες είχαν καλή άμυνα 
στη ρακέτα και με μόλις δύο λάθη 

(δύο λιγότερα απ’ όσα είχε ο 
Μπάλντουιν) έκλεισαν την 

περίοδο στο +8 (26-18).
Με τη δεύτερη πεντάδα 
( Γο υ ί λ ι α μ ς - Γκ ο ς , 
Μ ή τ ρ ο υ - Λ ο ν γ κ , 
Λαρεντζάκη, Πίτερς, 
Σίκμα) να μην είναι 
αποτελεσματική, οι 
Πειραιώτες είδαν τη 

Μακάμπι να μαζεύει 
κι άλλο τη διαφορά 

(28-25 στο 13’), όμως 
κράτησαν το προβάδισμα 

με τον Μιλουτίνοβ να κάνει 
πράγματα και θαύματα στο ριμπά-

ουντ. 
Το 42-36 του ημιχρόνου ήταν δίκαιο, σύμφωνα με 
τη συνολική εικόνα των δύο ομάδων στο πρώτο 
μέρος, με τον Κάτας να προσπαθεί να... απεμπλακεί 
από τον αφερέγγυο Μπάλντουιν και να βλέπει τον 
Μπλατ να του κάνει τη δουλειά με το παραπάνω (6 
πόντοι, 5 ασίστ σε 13 λεπτά).
Πίτερς, Κάναν, Γουόκαπ έβαλαν από ένα τρίποντο 
στην έναρξη του β’ μέρους, ο Ολυμπιακός ξέφυγε 
στο +13 (51-38), πήρε τον απόλυτο έλεγχο του 
ματς και έδειξε ένα πολύ διαφορετικό πρόσωπο. 
Πιο συνεπές, πιο αποφασιστικό, με τους Κάναν - 
Πίτερς να ηγούνται, να σκοράρουν κατά ριπάς και 
να κλείνουν την τρίτη περίοδο στο +12 (69-57). Με 
ένα 9-0 στο ξεκίνημα της τέταρτης, οι Πειραιώτες 
πήγαν στο +21 (78-57) και από εκείνο το σημείο κι 
έπειτα δεν κοίταξαν πίσω.

Ολυμπιακός - Μακάμπι Τελ Αβίβ 89-
72: όνειρο Κάναν και Μιλουτίνοβ και 
ερυθρόλευκο ξέσπασμα πριν το ΟΑΚΑ

Ο Αϊζέια Κάναν έκανε θραύση στην εκτέλεση κι ο Νίκολα Μιλουτίνοβ έγραψε απίθανο 20/20, για να 
διαλύσει ο Ολυμπιακός τη Μακάμπι Τελ Αβίβ για δεύτερη φορά φέτος (89-72) και να την προσπεράσει στο 
12-10.

Άρης - Μπουντούτσνοστ 
76-75: Θρίαμβος και στο 
μπάσκετ με αέρα από το 
Κλεάνθης Βικελίδης

Ο Άρης πήρε ώθηση από την 
σπουδαία πρόκριση της ομά-
δας του Άκη Μάντζιου σ το 
Κλεάνθης Βικελίδης, γύρισε 
από το -11 κάνοντας εξαιρε-
τική τέταρτη περίοδο και κέρ-
δισε την Μπουντούσνοστ για 
δεύτερη φορά στο EuroCup.
Κάνοντας μια τεράστια αντε-
πίθεση στην τελευταία περί-
οδο, την ώρα που ο ποδο-
σφαιρικός Άρης έριχνε σ το 
καναβάτσο την ΑΕΚ στη δια-
δικασ ία των πέναλτ ι και ο 
κόσμος σ το Α λεξάνδρε ιο 
άρχ ισε να φωνάζε ι και να 
πανηγυρίζ ε ι, η ομάδα του 
Γιάννη Κασ τρίτη κατάφερε 
να πάρει μία ν ίκη χρυσάφι 
με 76-75 κόντρα στην Μπου-
ντούσνοστ για τη 15η αγωνι-
στική του EuroCup.
Κάπως έτσι, οι κιτρινόμαυροι 
της Θεσσαλονίκης έκαναν το 
2/2 απέναντι στην ομάδα από 
το Μαυροβούνιο και την έβα-
λαν οριστικά από κάτω τους, 
σε περίπτωση ισοβαθμίας.
Δύ ο  τ ρ ίπ ο ν τ α  τ ο υ  ά π ο -
ν του μέχρι εκείνη την ώρα 
Ρόνι Χάρελ, δύο ακόμα τρί-
πον τα του καυτού Βασ ίλη 
Τολιόπουλου και έ να απί-
θανο follow-κάρφωμα του 
Ρομπέρτο Γκάλινατ στα 0.8» 
πριν το φινάλε, έκαναν όλη 
τη διαφορά για τους κιτρινό-
μαυρους.

Ο αγώνας
Αρκετά νευρικό και άρυθμο 
ήταν το ξεκίνημα του αγώνα 
και γ ια τ ις δύο ομάδες. Ο 
Άρης βρήκε 8 πόντους από τα 
6 λάθη της Μπουντούτσνοστ 
σ την πρώτη περίοδο και 5 
πόντους δεύτερης ευκαιρίας, 
όμως βρέθηκε στο -1 (17-18, 
10’) σ το τέλος του δεκαλέ-
πτου.
Ντ ε Σόουζα,  Τολιόπουλος 

και  Μποχωρίδης διαμόρ-
φωσαν το 24-23 στο 12’30», 
όμως από εκείνο το σημείο 
και μέχρι το 25’18», οι φιλο-
ξενούμενοι έτρεξαν ένα επι-
μέρους 11-0 για να αποκτή-
σουν διψήφιο προβάδισμα 
(24-34). Η ομάδα του Γιάννη 
Καστρίτη, μετά από αυτό το 
black-out, άρχισε να βρίσκει 
ξανά λύσεις στην επίθεση και 
τελικά μείωσε σε απόσταση 5 
πόντων (34-39, 20’) πριν την 
ανάπαυλα.
Η ε ικόνα δεν άλλαξε με τά 
την επιστροφή των δύο ομά-
δων από τα αποδυτήρια, με 
τους Μαυροβούνιους να δια-
τηρούν τα ηνία και να μπαί-
νουν στην τελευταία περίοδο 
με ένα προβάδισμα 9 πόντων 
(54-63, 30’).
Τρέ χον τας  έ να επιμέρους 
12-3 μέχρι το 34’48», ο Άρης 
έφερε το ματς στα ίσια (66-
66),  βγάζον τας  τ ην  αν τ ί -
δραση που περίμενε ο Γιάν-
νης Καστρίτης. Στα 3’31» πριν 
το φινάλε, ο Βασίλης Τολιό-
πουλος έβαλε ένα μεγάλο τρί-
ποντο για το 71-68. Ράιτ και 
Φέρελ κράτησαν ζωντανή την 
Μπουντούσνοστ διαμορφώ-
νοντας το 71-70, πριν ο Φέρελ 
βάλει ένα σπουδαίο τρίποντο 
για το 71-73.
Ο Τολιόπουλος ήταν εκεί, για 
να απαντήσει αμέσως με το 
ίδιο νόμισμα (74-73), ενώ ο 
Τζόουνς πέτυχε καλάθι για το 
74-75 στα 69» πριν το τέλος. 
Ο Ρομπέρτο Γκάλινατ ήταν, 
όμως, εκείνος που είπε την 
τ ε λευταία λέξη σ το ματ ς, 
κά νον τ α ς  έ να  σ υ γ κ λον ι -
σ τ ικό follow-κάρφωμα σ τα 
0.8» πριν ακουστεί η κόρνα 
τ η ς  λ ή ξ η ς  σ τ ο  Α λ ε ξ ά ν -
δρε ιο, έπε ιτα από άσ τοχο 
σουτ τριών πόντων του Ρόνι 
Χάρελ.
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www.gcigraphicsinc.com

1 STOP PRINT & SIGNS

Business Cards & Flyers
Wedding & Baptism Invitations

Posters & Banners
Custom Calendars

Magazines & Catalogues
Envelopes & Letterheads

Menus & Lawn Signs
Labels

Graphic Design, Web Design
and more....

Ask for Chris

6 Curity Ave. | Unit 6 | Toronto | ON | M4B 1X2 | t 416.637.1457 | info@gcigraphicsinc.com 
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Κηφισιά - ΟΦΗ 1-1: Οι Κρητικοί Κηφισιά - ΟΦΗ 1-1: Οι Κρητικοί 
αγχώθηκαν, αλλά ο Φελίπε αγχώθηκαν, αλλά ο Φελίπε 
κλείδωσε το εισιτήριοκλείδωσε το εισιτήριο σελ. 58σελ. 58

Το τριφύλλι πήρε την πρόκρισηΤο τριφύλλι πήρε την πρόκριση
στους «8» στα πέναλτι με ήρωαστους «8» στα πέναλτι με ήρωα
τον Λοντίγκιντον Λοντίγκιν σελ. 57σελ. 57 σελ. 64σελ. 64

Ολυμπιακός - Μακάμπι Τελ Ολυμπιακός - Μακάμπι Τελ 
Αβίβ 89-72: Δίδυμο-όνειρο Αβίβ 89-72: Δίδυμο-όνειρο 
Κάναν και ΜιλουτίνοβΚάναν και Μιλουτίνοβ
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σελ.53


